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ПАСПОРТ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЯКОВЛЕВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В ЯКОВЛЕВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ НА 2014-2020 ГОДЫ»
 (в редакции постановлений Администрации Яковлевского муниципального района от 15.05.2014 года № 333 – НПА, от 27.10.2014 года № 723-НПА, от 26.12.2014 г. № 869-НПА, от 28.07.2015 г. № 270-НПА, от 03.12.2015 г. № 428-НПА, от 04.10.2016 г. № 342-НПА, от 30.01.2017г. № 32-НПА, от 27.11.2017 г. № 970-НПА)

	Ответственный исполнитель программы
	Отдел молодёжной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района

	Соисполнители программы
	Муниципальное казённое учреждение «Центр обеспечения и сопровождения образования» 

	Структура программы
	Отдельное мероприятие: 
«Развитие физической культуры и спорта» 

	Цели программы
	обеспечение возможности для населения Яковлевского муниципального района Приморского края вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре;
повышение конкурентоспособности спортивных сборных команд Яковлевского муниципального района на межмуниципальной,  краевой, межрегиональной спортивной арене.

	Задачи программы
	укрепление здоровья населения Яковлевского муниципального района средствами физической культуры и спорта, привлечение населения Яковлевского муниципального района к занятиям физической культурой и спортом;
воспитание физически и нравственно здорового молодого поколения Яковлевского муниципального района;
совершенствование финансового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности;
повышение эффективности системы подготовки спортсменов Яковлевского муниципального района;
повышение уровня подготовленности спортсменов для успешного выступления на межмуниципальных, краевых и межрегиональных соревнованиях.

	Сроки реализации программы
	2014-2020 годы

	Объемы бюджетных ассигнований программы 
(с расшифровкой по годам и источникам финансирования)
	общий объем финансирования на реализацию Муниципальной программы за счёт средств местного бюджета составляет – 2493,77541тыс. руб. в том числе:
2014 год – 420,00 тыс. руб.;
2015 год – 309,00 тыс. руб.;
2016 год – 357,815 тыс. руб.;
2017 год – 206,96041 тыс. руб.;
2018 год – 400,00 тыс. руб.;
2019 год – 400,00 тыс. руб.;
2020 год – 400,00 тыс. руб.

	Индикаторы достижения цели
	- удельный вес населения Яковлевского муниципального района, систематически занимающегося физической культурой и спортом
- обеспеченность населения Яковлевского муниципального района, спортивными сооружениями:
- спортивными залами;
- плоскостными спортивными сооружениями;
- доля учащихся, занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся Яковлевского муниципального района;
- количество занятых спортсменами Яковлевского муниципального района призовых мест на межмуниципальных, краевых и межрегиональных соревнованиях;
- количество в Яковлевском муниципальном районе квалифицированных тренеров и специалистов в области физической культуры и спорта, работающих по специальности




I. ПРИОРИТЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Приоритеты государственной политики  в сфере физической культуры и спорта, а также механизмы их достижения определены исходя из долгосрочных приоритетов, закреплённых в Конституции Российской Федерации, Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации, стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 07 августа 2009 года N 1101-р; стратегии социально-экономического развития Приморского края до 2025 года, утвержденной Законом Приморского края от 20 октября 2008 года 
N 324-КЗ, федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2015 года N 30, и других стратегических документов.
Исходя из этого, формулируются следующие стратегические направления в сфере физической культуры и спорта в районе:
· улучшение физического развития и физической подготовки населения;
· пропаганда физической культуры и спорта как важнейшей составляющей здорового образа жизни;
· обеспечения потребности населения в доступных и качественных услугах в сфере физической культуры и спорта;
· модернизация системы физического воспитания различных категорий населения, развитие организационно-управленческого и кадрового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности;
· развитие материально-технической базы в сфере физической культуры и спорта;
· совершенствование системы управления физкультурно-спортивной отраслью, повышение качества спортивного менеджмента;
· улучшение организации деятельности и качества содержания учреждений физической культуры и спорта, в том числе развитие их материальной базы, обеспечение доступности для жителей, в том числе для инвалидов и иных лиц с ограниченными возможностями здоровья.
В соответствии со стратегическими приоритетами формируются цели Муниципальной программы:
· обеспечение возможности для населения Яковлевского муниципального района вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, получить доступ к развитой спортивной инфраструктуре;
· повышение конкурентоспособности спортивных сборных команд района на межмуниципальной, краевой и межрегиональной и спортивной арене.
Достижение поставленных целей требует формирования комплексного подхода в муниципальном управлении, скоординированных по ресурсам, срокам исполнителям и результатам мероприятий для решения следующих задач: 
· укрепление здоровья населения Яковлевского муниципального района средствами физической культуры и спорта, привлечение населения Яковлевского муниципального района к занятиям физической культурой и спортом;
· воспитание физически и нравственно здорового молодого поколения Яковлевского муниципального района;
· совершенствование финансового обеспечения физкультурно-спортивной деятельности;
· повышение эффективности системы подготовки спортсменов Яковлевского муниципального района;
· повышение уровня подготовленности спортсменов для успешного выступления на межмуниципальных, краевых и межрегиональных соревнованиях.

II. СВЕДЕНИЯ ОБ ИНДИКАТОРАХ И НЕПОСРЕДСТВЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Показатели Муниципальной программы соответствуют ее приоритетам, целям и задачам.
Перечень показателей Муниципальной программы носит открытый характер и предусматривает возможность корректировки в случае потери информативности показателя, изменения приоритетов государственной политики, появления новых технологических и социально-экономических обстоятельств, существенно влияющих на развитие соответствующих сфер экономической деятельности.
Плановые значения показателей Муниципальной программы, характеризующих эффективность реализации мероприятий Муниципальной программы приведены в приложении № 1 к настоящей Муниципальной программе.

III. ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
И ПЛАН ИХ РЕАЛИЗАЦИИ

Перечень мероприятий Муниципальной программы и план их реализации приведены в приложении № 2 к настоящей Муниципальной программе.

IV. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Механизм реализации Муниципальной программы направлен на эффективное планирование основных мероприятий, координацию действий исполнителей Муниципальной программы, обеспечение контроля исполнения программных мероприятий, проведение мониторинга состояния работ по выполнению муниципальной программы, выработку решений при возникновении отклонения хода работ от плана реализации Муниципальной программы.
Реализация Муниципальной программы осуществляется посредством:
· размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в порядке, предусмотренном Федеральным законодательством;
· выделения финансирования на организацию и поведения мероприятий по Муниципальной программе посредством подачи заявления о выделении финансовых средств, регламентирующего документа о проведении мероприятия, сметы и заявки с расшифровкой о необходимых расходах; 
Вышеперечисленные документы предоставляются на имя начальника отдела молодежной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района проверяет достоверность сведений, содержащихся в документах и в 10-дневный срок (с даты представления документов) принимает решение, о чем извещает заявителя.
Внесение изменений в Муниципальную программу осуществляется ответственным исполнителем Муниципальной программы по собственной инициативе, либо во исполнение поручений главы Администрации Яковлевского района,  в том числе с учетом результатов оценки эффективности реализации Муниципальной программы.
Ответственный исполнитель Муниципальной программы размещает на официальном сайте Администрации Яковлевского муниципального района информацию о Муниципальной программе, ходе ее реализации, достижении значений показателей (индикаторов) Муниципальной программы, степени выполнения Муниципальной программы.
Отдел молодежной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района ежегодно до 10 февраля представляет в отдел экономического развития Администрации Яковлевского муниципального района доклад о ходе работ по реализации Муниципальной программы. Доклад должен содержать:
- общий объем фактически произведенных расходов, в том числе по источникам финансирования;
- перечень завершенных в течение года мероприятий по Муниципальной программе;
- перечень мероприятий по Муниципальной программе, не завершенных в течение года;
- оценку целевых индикаторов эффективности Муниципальной программы, динамику фактически достигнутых значений целевых индикаторов муниципальной программы;
- предложения о внесении изменений в Муниципальную программу (без изменения целей и задач, а также без снижения результатов, которые должны быть получены в ходе выполнения Муниципальной программы);
- предложения о сокращении, начиная с очередного финансового года бюджетных ассигнований на реализацию Муниципальной программы или о досрочном прекращении ее реализации.
При завершении реализации Муниципальной программы отдел молодежной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района направляет подробную информацию об итогах ее реализации, в том числе о достижении утвержденных в Муниципальной программе показателей эффективности в отдел экономического развития Администрации Яковлевского муниципального района. В случае не достижения утвержденных показателей эффективности Муниципальной программы отдел молодежной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района указывает причины соответствующих отклонений.
Непосредственный исполнитель Муниципальной программы – отдел молодежной политики и спорта Администрации Яковлевского муниципального района:
- осуществляет текущую работу по координации деятельности, обеспечивая согласованные действия по подготовке и реализации программных мероприятий, а также по целевому и эффективному использованию средств;
- подготавливает и представляет обоснование бюджетных ассигнований на финансирование мероприятий Муниципальной программы на очередной финансовый год из средств местного бюджета по представлениям главных распорядителей средств;
- разрабатывает проекты нормативных правовых актов, необходимых для реализации Муниципальной программы;
- участвует в обсуждении вопросов, связанных с реализацией и финансированием Муниципальной программы;
- вносит на рассмотрение предложения по эффективности реализации и корректировке Муниципальной программы;
-  осуществляет корректировку сроков реализации этапов Муниципальной программы, вносят главе Администрации Яковлевского муниципального района предложения о перераспределении ресурсов внутри Муниципальной программы;
- для обеспечения мониторинга и анализа хода реализации Муниципальной программы ежеквартально, не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, составляют отчет о ходе выполнения программных мероприятий;
- ежегодно до 10 февраля составляют доклад о ходе работ по реализации Муниципальной программы.

V. ПРОГНОЗ СВОДНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ
НА ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ (РАБОТ) МУНИЦИПАЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ В РАМКАХ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями по Муниципальной программе приведен в приложении № 3 к настоящей Муниципальной программе.

VI. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Информация о ресурсном обеспечении реализации Муниципальной программы за счет средств бюджета Яковлевского муниципального района с расшифровкой по подпрограммам, отдельным мероприятиям, а также по годам реализации Муниципальной программы приведена в приложении № 4 к настоящей Муниципальной программе.
Информация о прогнозной оценке расходов на реализацию Муниципальной программы за счет всех источников приведена в приложении № 5 к настоящей Муниципальной программе. 

