           Информирует Администрация района

Осень ставит новые задачи

Особо сложной и напряженной назвал предстоящую неделю глава района Н.В. Вязовик на очередной планерке с участием руководителей подразделений федеральных структур, отделов и управлений Администрации района.

Это последняя неделя перед выборами губернатора Приморского края и депутатов Думы Яковлевского муниципального района. А значит – предстоит большая работа по завершению подготовки к этому дню. Это касается организационного и технического обеспечения работы участковых избирательных комиссий. А самое главное – обеспечение возможности для жителей района реализовать свое избирательное право. Перед руководителями учреждений, предприятий и организаций района поставлена задача провести информационную работу в коллективах с тем, чтобы в день выборов все они пришли на свои избирательные участки и сделали свой выбор. Поработать с теми, кого в день голосования не будет по месту регистрации (студентов, таежников, вахтовиков), чтобы они проголосовали досрочно, тем самым реализовали свое избирательное право. От результатов выборов в значительной степени будет зависеть возможность дальнейшего развития как края в целом, так и нашего района.

А еще сложность нынешней ситуации вызвана последствиями циклона, который очень сильно задел наш район. 

В связи с выпадением большого количества осадков и поднятием уровня рек, разрушением дорожного полотна автодорог местного и регионального значения и отсутствием транспортного сообщения с населенными пунктами Краснояровка и Загорное с 31.08.2018 г. на территории Яковлевского муниципального района введен режим чрезвычайной ситуации местного значения.

Главой района поднят вопрос перед руководством края о включении территории Яковлевского района в зону режима ЧС краевого или регионального значения. Это даст возможность провести очистку русел рек в Яковлевке и Новосысоевке. 
Из-за выхода воды на дорожное полотно такие села, как Краснояровка и Загорное, в период тайфунов оказываются отрезанными от центра. Главой поставлена задача создания запаса продуктов первой необходимости для обеспечения населения данных сел на неблагоприятный период. 

В настоящее время изыскиваются возможности для подсыпки дорожного полотна на самых проблемных участках. Посильное содействие в ликвидации последствий тайфуна готовы оказать местные предприниматели и организации, имеющие соответствующую технику.

Тема состояния дорог были основной и на состоявшихся на прошлой неделе встречах главы района с населением сел Варфоломеевка и Новосысоевка. Как сказал Н.В. Вязовик, этот вопрос, а еще проблему состояния колодцев называли жители этих сел. Большинство из них требуют срочного восстановления. Нынешняя непогода в конце лета еще более обострила эту проблему.
Еще один важный вопрос, обозначенный на планерке, - это продолжение работ по подготовке к предстоящему отопительному сезону. По сравнению с прошлым годом положение получше, все работы идут по намеченному графику, но все равно задачи остаются напряженными, ведь до октября времени осталось совсем мало.
Как подчеркнул Н.В. Вязовик, успешное решение этих задач зависит не только от предприятий жизнеобеспечения, от ремонтных бригад, но и от всех тех, кто пользуется услугами теплоснабжающих предприятий. На сегодняшний день основная теплоснабжающая организация края – КГУП «Примтеплоэнерго» испытывает серьезные трудности в проведении плановых и аварийных ремонтных работ из-за недостатка средств: на данный период предприятия и население задолжало энергетикам свыше 2,5 млрд. рублей. В числе других территорий среди должников и Яковлевский район – по платежам муниципальных предприятий, а также населения. Свои долги районный бюджет постепенно гасит – с 1.05.2018 г. по 1.09.2018 г. перечислено 6 млн. руб., долг перед поставщиком тепла сократился с 16 до 10 миллионов рублей. 

А вот с погашением долгов потребителями тепла среди населения вопрос остается очень сложным. Неплательщиков и задолжников среди потребителей тепла, проживающих в многоквартирных домах, немало. Некоторые нерадивые жильцы не оплачивали услуги теплоснабжения месяцами и даже годами, накопив многотысячные долги. Именно из-за таких потребителей служба «Теплоэнерго» не имеет возможности провести эффективный ремонт котельных и тепловых сетей, своевременно закупить топливо. Глава района поставил задачу усилить работу с неплательщиками.
Говорилось на планерке и о подготовке к предстоящему празднованию Дня района, которое состоится в конце сентября. Н.В. Вязовик обратился к руководителям организаций и служб выдвинуть кандидатуры лучших работников для чествования на праздничных мероприятиях.
 Обозначены на планерке и другие важные повседневные задачи. Глава района пожелал всем коллективам успешной работы в предстоящий период.






