ПРОТОКОЛ № 1
заседания антитеррористической комиссии

Яковлевского муниципального района
11.02.2015 г.                                                                                               с. Яковлевка

Председатель: Кусраев А.Г. – глава Администрации Яковлевского муниципального района, председатель антитеррористической комиссии Яковлевского муниципального района.

Присутствовали:

- Кутепов С.Н. – начальник отдела надзорной деятельности Яковлевского муниципального района УНД Главного управления МЧС России по Приморскому краю;
- Свириденко В.И. – начальник МКУ «ХОЗУ»;

- Дудченко И.Г. – директор МКУ «Управления КС и МП»;

- Воробей О.В. – начальник ОП № 12 МО МВД России «Арсеньевский»;

- Косулина В.А. – директор МКУ «ЦО и СО»;

- Хоменко А.П. – заместитель главы Администрации Яковлевского муниципального района.

Повестка: «О ходе реализации информационно-пропагандистского  сопровождения антитеррористической деятельности на территории Яковлевского муниципального района». 

Докладывал начальник ОП № 12 МО МВД России «Арсеньевский» Воробей О.В. о том, что в 2014 году ОП № 12 сообщений по выявлению террористической деятельности на территории района не зарегистрировано, так же было сказано, что сотрудниками полиции проводилась профилактическая работа среди населения: размещалась наглядная агитация в маршрутном автотранспорте, в зданиях и учреждениях. Проводились беседы в общеобразовательных учреждениях, в районной газете печаталась информация по обсуждаемой теме.  Проводилась тренировка по освобождению заложников в дошкольном учреждении детского сада с. Яковлевка. 
Хоменко А.П. – заместитель главы Администрации ЯМР задал вопрос как часто проводятся учения или тренировки по эвакуации при ЧС в учреждениях образования и культуры и разработан ли алгоритм или порядок действий руководителями при ЧС.
Кусраев А.Г. – глава Администрации ЯМР предложил руководителям учреждений,  разработать алгоритм или порядок действий  при случае террористического нападения и отработать в ходе тренировки, а также взять должностными лицами под свой личный контроль данные мероприятия.

Докладывала директор МКУ «ЦО и СО» Косулина В.А., что во всех общеобразовательных учреждениях разработаны Паспорта антитеррористической защищенности. Проводится обучение, беседы, классные часы с учащимися школ, родителями и преподавателями. Проводятся инструктажи и тренировки по эвакуации или как вести себя при террористических актах. 
    Выявляются нарушители среди учащихся которые склоны к неформальным общественным организациям, ведутся с ними беседы. В каждом общеобразовательном учреждении ведется журнал посещения, установлено круглосуточное дежурство и видео наблюдение.
Кутепов С.Н. – начальник ОНД ЯМР УНД ГУ МЧС России по ПК, задал вопрос о работе тревожных кнопок, везде ли они есть в общеобразовательных учреждениях  и выходят ли они на пульт дежурного ОП № 12, также он сказал, что в общеобразовательных учреждениях часто проводят тренировки по эвакуации и действиям при разных случаях ЧС, преподавательский состав и учащиеся четко знают свои действия и инструкции при ЧС.
Докладывала директор МКУ «Управления КС и МП» Дудченко И.Г., что в целях обеспечения мер безопасности и антитеррористической защищённости учреждений культуры, расположенных на территории Яковлевского муниципального района, разработаны и утверждены Паспорта антитеррористической защищённости всех учреждений культуры, проведены с работниками инструктажи, во всех учреждениях оформлены и размещены информационные стенды с наглядно-агитационным материалом. В учреждениях культуры организованно инженерно-техническое оснащение средствами защиты, так же осуществляется круглосуточная охрана учреждений культуры. При проведении культурно-массовых мероприятий организовано информирование посетителей о правилах поведения в чрезвычайных ситуациях.
Решили: В целом за 2014 год работу по антитеррористической деятельности на территории Яковлевского муниципального района признать удовлетворительной. С учетом всех замечаний и предложений, продолжать реализацию информационно-пропагандистского  сопровождения антитеррористической деятельности на территории Яковлевского муниципального района. Руководителям учреждений разработать алгоритм антитеррористических действий и доложить на следующем заседании комиссии.
Глава Администрации Яковлевского

муниципального района, 

председатель антитеррористической комиссии                                                 А.Г. Кусраев

Секретарь комиссии                                                                                            И.В. Рыбаков
