В вопросах жизнедеятельности помогают предприниматели
Напряженной назвал прошедшую неделю глава района Н.В. Вязовик на очередной  планерке с участием руководителей подразделений федеральных структур, отделов и управлений Администрации района.

Продолжалась активная работа по подготовке к предстоящему отопительному сезону, большое внимание было уделено ремонту зданий школ: даже в выходные дни здесь велись работы. Продолжались работы по благоустройству, обкашиванию прилегающих территорий.

Одним из главных направлений Н.В. Вязовик назвал уточнений ситуации по выплате задолженностей за 2014-2017 годы. Постоянно проводится анализ состояния дел по выплатам долгов по судебным решениям – для того, чтобы по возможности решать вопрос отсрочки платежей, достижению соглашений  с предприятиями – поставщиками услуг по реструктуризации выплат на более длительный срок. Ведь сразу погасить долги нет финансовой возможности: есть еще и текущие платежи, необходимость финансирования работ по подготовке к зиме, подготовке учреждений образования к новому учебному году и т.д.

Активно ведется работа и по подготовке к эко-туристическому фестивалю «Лотос», глава поблагодарил всех, кто принимает участие в подготовке: управление культуры, отдел молодежной политики и спорта Администрации района, волонтеров, предпринимателей, всех неравнодушных заинтересованных граждан.

Особо отметил Н.В. Вязовик и такой важный вопрос, как проведение работ по заявлениям и просьбам граждан – по подсыпке участков дорог, устройству кюветов, очистке свалок и т.д. Большую часть этих работ удалось выполнить только благодаря помощи предпринимателей района, руководителей и работников Яковлевского участка АО «Примавтодор», ООО «Тайга», за что огромная благодарность этим неравнодушным людям и от руководства района, и от жителей сел, сказал Н.В. Вязовик. 

Оказывают помощь и арендаторы лесов: по просьбе руководства района они бесплатно выделяют дрова с лесосек, частично завезли дрова людям, находящимся в трудной жизненной ситуации. 
Среди первоочередных задач на ближайшую неделю глава района Н.В. Вязовик назвал мониторинг уровня воды в реках. После прошедших недавно ливней уровень воды стал снижаться. Однако в близлежащих районах, например Чугуевском, подъем уровня высок, а, поскольку вода из верховий идет в наш район, не исключен перепад уровня в сторону увеличения. Во всяком случае, вопрос должна стоять на особом контроле в службе ГОЧС.
Глава района поблагодарил руководителей подразделений краевых и федеральных структур, а также отделов Администрации района за успешную работу на прошлой неделе, пожелал успехов в предстоящий период. 

