АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
«Результаты мониторинга и контроля за исполнением Муниципальным  бюджетным учреждением "Редакция районной газеты «Сельский труженик» Яковлевского муниципального района муниципального задания за 2015 год
1. Муниципальная услуга: «Публикация обязательных сообщений, указанных в ст. 35 Закона РФ «О средствах массовой информации», нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Яковлевского муниципального района, главы района, информационных материалов Думы и администрации района; обсуждение проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения; информирование населения о деятельности органов местного самоуправления Яковлевского муниципального района; информирование населения о социально-экономической, общественно-политической, культурной жизни района; реализация конституционного права граждан на свободу мысли и слова путем обсуждения на страницах газеты «Сельский труженик» общественно значимых проблем жизни района, работы органов местного самоуправления.
Предоставление муниципальной услуги осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение "Редакция районной газеты «Сельский труженик» Яковлевского муниципального района.

Потребителями муниципальной услуги являются: население Яковлевского муниципального района; юридические и физические лица, предприятия и организации всех форм собственности, которые подпадают под действие муниципальных правовых актов.
Муниципальным заданием утверждено количество номеров, выпущенных за год – 52. Фактическое значение – 53. В связи с необходимостью опубликования решений Думы района по формированию бюджета на 2016 год.
Тираж газеты был запланирован в количестве 2 000 экземпляров, исполнено 1 267. В отчетном периоде произошло снижение активности подписчиков по причинам общего снижения популярности периодических печатных изданий (из-за растущей доступности оперативного получения информации через интернет) и постоянно увеличивающейся стоимости почтовой доставки газеты (в настоящее время стоимость доставки газеты подписчикам превышает каталожную стоимость подписки на газету).
Планировалось 832 выпуска газеты «Сельский труженик», фактически выпущено 840. В связи с необходимостью опубликования Решений Думы района по формированию бюджета Яковлевского муниципального района на 2016 год.

Муниципальным заданием предусматривалось 52 публикации официальной информации, выполнено – 63,75, в связи с увеличением передаваемой информации от органов местного самоуправления.
Для выполнения муниципального задания утверждено 2 693 тыс.рублей.

Отделом финансового контроля Администрации Яковлевского муниципального района в учреждении проводилась проверка достоверности отчетности об исполнении муниципального задания за 2014 год. Установлено, что в проверяемом периоде произошло изменение периодичности издания газеты с двух до одного раза в неделю и увеличение количества полос. Соответствующие изменения не были внесены в муниципальное задание.

В отчетном периоде проводились мероприятия внутреннего контроля. На основании приказа от 29.12.2015 года № 1 «О проведении инвентаризации» была проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов.  Состояние удовлетворительное, расхождений не установлено.
ВЫВОД: Муниципальная услуга «Публикация обязательных сообщений, указанных в ст. 35 Закона РФ «О средствах массовой информации», нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Яковлевского муниципального района, главы района, информационных материалов Думы и администрации района; обсуждение проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения; информирование населения о деятельности органов местного самоуправления Яковлевского муниципального района; информирование населения о социально-экономической, общественно-политической, культурной жизни района; реализация конституционного права граждан на свободу мысли и слова путем обсуждения на страницах газеты «Сельский труженик» общественно значимых проблем жизни района, работы органов местного самоуправления» МБУ «Редакция районной газеты «Сельский  труженик» за 2015 год выполнена качественно.
