О софинансировании муниципальных программ                                     поддержки малого и среднего предпринимательства                                              из федерального и краевого бюджетов                                                                           в 2018 году 

	Департаментом экономики и развития предпринимательства Приморского края (далее  – Департамент) в декабре 2018 года в адрес администраций  муниципальных образований Приморского края  направлены разъяснения в части предоставления субсидий  на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства:
	 В целях оптимизации расходов краевого бюджета в связи с изменением правил предоставления субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего  предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства в части отказа от прямой финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  Законом Приморского края  от 21.12.2017г. № 218-КЗ «О краевом бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов» бюджетные ассигнования  на поддержку муниципальных программ  развития  малого и среднего предпринимательства в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Приморском крае» государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края» на 2013-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации Приморского края  от 07.12.2012 г. № 382—па (далее – Госпрограмма), не установлены.
	Постановлением  Администрации Приморского края  от 27.12.2017 года № 553-па    внесены  соответствующие  изменения в Госпрограмму  в части исключения из нее с 1 января 2018 года порядка предоставления и расходования субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на поддержку муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства (далее – Муниципальные программы).
	В связи с чем, в 2018 году софинансирование Муниципальных программ из краевого и федерального бюджетов осуществляться не будет. 
