ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к прогнозу социально-экономического развития Яковлевского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов
Прогноз социально-экономического развития  Яковлевского муниципального района на 2016 год и  на плановый период  2017 и 2018 годов  разработан в соответствии с  ФЗ от 28 июня 2014 года № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации», требованиями Бюджетного кодекса Российской федерации,  Порядка разработки прогноза социально-экономического развития  Яковлевского  муниципального района, утвержденного постановлением   Администрации  Яковлевского муниципального района  от  28.05.2015  года № 207 «О порядке разработки Прогноза социально – экономического развития Яковлевского муниципального района»,  а также  со сценарными условиями функционирования экономики Российской Федерации.
Прогноз разрабатывался по определенным показателям в двух вариантах:

- первый вариант Прогноза – базовый, характеризует основные тенденции и параметры развития экономики в условиях прогнозируемого изменения внешних и внутренних факторов при сохранении основных тенденций изменения эффективности использования ресурсов;

- второй вариант Прогноза - целевой, который исходит из более благоприятных по сравнению с действующими, внешних и внутренних условий развития экономики и социальной сферы и ориентируется на ускорение экономического роста за счет реализации комплекса дополнительных мероприятий. 

При разработке прогноза учтены итоги социально-экономического развития муниципального района за 2013-2014 гг., январь-май 2015 г., складывающиеся тенденции развития муниципального района.

Основные показатели прогноза рассчитывались на основании статистических данных, материалов представленных предприятиями и организациями муниципального района различных видов экономической деятельности, отраслевых отделов Администрации района с применением индексов – дефляторов Минэкономразвития РФ.

Демографическая ситуация
Социально-экономическое развитие Яковлевского муниципального района определяется совокупностью внешних и внутренних условий, одним из которых является демографическая ситуация. 

В течение прогнозируемого периода демографическая ситуация в Яковлевском муниципальном районе будет складываться с учетом определившихся в последние годы тенденций.

Механическое движение населения района характеризуется превышением числа выбывших жителей над числом прибывших. Отрицательное миграционное сальдо является решающей составляющей, влияющей на уменьшение численности населения.   Коэффициент миграционного оттока по оценке в 2015 году составит 153,53 на 10 000 человек населения. По прогнозным данным в 2016-2018 гг. коэффициент миграционного оттока составит 154,32-155,9 на 10 000 человек населения по первому варианту и 152,84-154,84  на 10 000 человек населения по второму варианту соответственно.
По оценке в 2015 г. общий коэффициент рождаемости составит 16,1 на 1000 чел. населения, против 14,35 – в 2014 г. Положительная динамика рождаемости будет обеспечена реализацией «Материнского (семейного) капитала» ФЗ от 29.12.2006 г. № 256 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
 На период 2016 – 2018 гг. прогнозируется рост уровня рождаемости, в 2016 г. общий коэффициент рождаемости увеличится  до 17,16 – 17,22  на 1000 чел. населения, в 2018 г. – до 18,10 - 18,14 на 1000 чел. населения по вариантам соответственно. 
По оценке 2015 года в Яковлевском муниципальном районе сохранится естественная убыль населения 1,7 на 1 000 человек населения. Коэффициент естественной убыли на протяжении прогнозируемого периода стремиться к положительному значению, за счет увеличения общего коэффициента рождаемости, по прогнозным данным коэффициент естественного прироста к 2018 году достигнет значения 0,07-0,14 на 1 000 чел. населения по вариантам соответственно. 
Среднегодовая численность постоянного населения за 2014 год составила 14 978 человек. С учетом тенденций рождаемости, смертности и миграционного оттока среднегодовая численность постоянного населения в 2015 году составит 14 720 человек (98,04 % к уровню 2014 года). В Яковлевском районе в 2016 – 2018 годах сохранится тенденция к снижению среднегодовой численности населения, обусловленная естественной убылью и миграционным оттоком населения.                                                                                                                                   
Улучшение ситуации возможно в случае решения социальных вопросов: развития системы здравоохранения, развития сельского хозяйства, улучшения инвестиционного климата, привлечения молодых специалистов на промышленные предприятия и учреждения социальной сферы, обеспечения доступным жильем, создания условий для роста благосостояния жителей. 

Производство товаров и услуг
Выпуск товаров и услуг
В 2014 году выпуск товаров и услуг составил 1448,7  млн. руб.  По оценке в 2015  году оборот выпуска товаров и услуг увеличится на 9,3 % к уровню 2014 года. По прогнозным данным выпуск товаров и услуг к 2018 году  увеличится на  33,9 %  по первому варианту по отношению к 2014 году и на 35,2 % - по второму варианту соответственно. 
На динамику выпуска товаров и услуг наибольшее значение в 2016 - 2018 годах окажет: сельское хозяйство, услуги субъектов рынка товаров и услуг.

В Яковлевском муниципальном районе  в числе промышленных предприятий района можно рассматривать лесозаготовительное предприятие ОАО “Тайга”, деревообрабатывающее предприятие ООО «Тендерком», пищевые предприятия ООО “МорозКО”, ООО «Яковлевский Райзаготохотпром», ООО «РОСМЕД»,  ИП Акентьев А.Ф., предприятие по производству строительных материалов из полистиролбетона ООО «Бипласт», добывающие предприятия ООО “Нарзан”, ОАО «Примавтодор» филиал «Яковлевский».
Промышленное производство
За 2014 год организациями, занятыми в добывающих и обрабатывающих производствах, производстве и распределении воды, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 25,16 млн.руб., что на 12,44 % (в сопоставимых ценах) выше уровня 2013 года.

Увеличение общего объема отгруженной продукции в 2014 году произошло за счет увеличения отгрузки организаций, занятых обрабатывающим производством на 28,05% и в производстве и распределении воды на 16,91 % в сопоставимых ценах к уровню 2013 года.
По оценке в 2015 году объем промышленного производства увеличится по сравнению с 2014 годом на 1,06% в сопоставимых ценах за счет увеличения объемов производства в обрабатывающем секторе экономики. 

Обрабатывающие производства составляют основную долю в структуре промышленного производства – 81,8 %.

Дальнейшее развитие промышленности района предусматривается самими предприятиями. Ранее деревообрабатывающее предприятие ООО «Тендерком» принимал заказы на переработку продукции, а с 2015 года предприятие само стало закупать круглый лес и производить пиломатериалы на реализацию, что позволит увеличить объемы переработки леса. С иностранными (китайскими) инвесторами во 2-м квартале 2015 года были заключены контракты на экспорт пиломатериалов твердых лиственных пород (ясень, дуб), что повлечет созданию 15 новых рабочих мест. 
ИП Акентьев А.Ф. увеличил объемы производства хлебобулочных изделий в связи с выходом на новый рынок сбыта за пределы района в г. Арсеньев. 
В ООО «НПО Бипласт» (предприятие по производству полистиролбетонных изделий) увеличена мощность с 730 до 3000 куб.м. На данный момент ведется подготовка технического задания и контрактов на поставку оборудования для строительства 2-ой очереди завода.
В 2016 году планируется строительство завода:
- в с. Новосысоевка по целиндровке бруса; 

 - в с. Варфоломеевка по производству топливных брикетов.
Специфической особенностью развития промышленного комплекса района является то, что наращивание темпов производства возможно за счет обрабатывающих производств.

К 2018 году прогнозируется увеличение объема промышленного производства на  4,36 - 4,95 % по первому и второму варианту развития в основном  за счет объема производства пищевых продуктов.
Приоритетами в области развития промышленности Яковлевского района  должны стать в прогнозируемом периоде:

-
привлечение инвестиций для создания на территории сельских поселений новых и реконструкции существующих предприятий;

· повышение конкурентоспособности продукции промышленности;

· поддержка наиболее перспективных видов деятельности, имеющих важное значение для развития экономики района в целом;

· обеспечение кадрами необходимой квалификации.

Добыча полезных ископаемых
В 2014 году объем отгрузки полезных ископаемых составил 1,27 млн.руб., что в сопоставимых ценах составляет 63,82% к уровню 2013 года. Согласно оценок организаций, занимающихся добычей полезных ископаемых ожидается увеличение объемов отгруженной продукции до 1,36 млн.руб., в 2016 г. – 1,38 – 1,40 млн.руб., в 2017 г. – 1,45 – 1,48 млн.руб., в 2018 г. – 1,54 – 1,58 млн.руб. по вариантам соответственно.
Обрабатывающие производства 
В экономике обрабатывающих производств по большинству показателей на протяжении последних лет отмечалась положительная динамика и устойчивая тенденция к росту основных экономических показателей.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции на 20,59 млн.руб., что составило 128,05 % к соответствующему периоду 2013 года в сопоставимых ценах. 
 В 2014 году произошло увеличение объемов производства в сравнении с 2013 годом, как в пищевой промышленности на 5,7 %, (увеличили объемы производства ООО «Яковлевский РЗОП», ООО «Морозко» и ИП Акентьев А.Ф.), так и в деревообрабатывающей на 33,8 % (ООО «Тендерком» больше выполнил заявок (заказов)). 

По разделу производство машин и оборудования (производство электрической распределительной аппаратуры) в 2014 году объем производства составил – 2,14 млн.руб. С 4 квартала производственная деятельность ООО «ЭМК» приостановлена, по причине, отсутствие заявок и рынков сбыта. Возобновления деятельности  в 2016 - 2018 гг. не планируется. 
В 2015 году объем отгруженной продукции обрабатывающих производств оценивается на уровне 24,99 млн.руб., что составит 121,37 % к уровню 2014 года в сопоставимых ценах. Оценка осуществлена на основании прогноза показателей, представленных организациями, относящимся к данным видам деятельности. 
К 2018 году прогнозируется увеличение объема отгруженной продукции обрабатывающих производств на  11,1 - 11,86 % по первому и второму варианту развития в основном  за счет объема производства пищевых продуктов.
Объем производства пищевых продуктов  к 2018 г. увеличится на 6,73-7,25 % в сопоставимых ценах  по первому и второму варианту развития и составит 25,6 - 26,2 млн. руб. С 2015 года  ООО «РОСМЕД» вышел на экспорт в КНР. В 1 полугодии 2015 года отправлена первая партия фасовочного меда на экспорт. С ООО «РОСМЕД» заключен контракт до 2022 года (на 7 лет) на поставку натурального меда в КНР, что позволит увеличить объемы производимой продукции. Также планируется увеличение рабочих до 5 человек.
Производство и распределение воды
Увеличение объемов производства и распределения воды по сравнению с 2013 годом в сопоставимых ценах составило 116,91 %, а фактически объем отгруженной продукции в 2014 году составил 3,3 млн.руб. (ООО «Водоканал – Сервис», ООО «УК Мастер»).
Производство и распределение воды по оценке в 2015 году составит 3,94 млн. руб.  В 2016 – 2018 годах сохранится тенденция невысокого роста производства по данному виду деятельности, что составит 4,08 - 4,46 млн.руб. по первому и 4,10 – 4,51 млн.руб. по второму варианту соответственно.
Лесозаготовки

Заготовкой леса в районе занимается   предприятие  ОАО «Тайга». Лесозаготовительное предприятие, расположенное на территории района заготавливает древесину, производит пиломатериалы. Ожидаемый общий объем заготовки древесины в 2015 году составит 52,15 млн. руб. В 2018 году прогнозируемый объем заготовок составит 58,9-59,1 млн. руб. по первому и второму варианту  соответственно. Рост объемов лесозаготовок прогнозируется за счет увеличения в 2016 - 2017 гг. площадей аренды лесных участков.
Руководителем ОАО  «Тайга» в 2015 году планируется  приобретение  новой автотехники (автопоезда) в лизинг. В 2016 году планируется приобретение дорогостоящего оборудования (станки деревообрабатывающие ленточно - пильные) производства КНР для распиловки древесины, что позволит увеличить объемы переработки леса, создать дополнительные рабочие места.
Предприятие осваивает новые виды продукции, ввод ленточно-пильных деревообрабатывающих станков позволит вести углубленную переработку заготовленной древесины – распиловка круглого леса на брус, доску. Углубленная переработка древесины это не только прямая экономическая выгода предприятию, ведущим заготовку древесины (пиломатериал реализуется намного дороже круглого леса), это  и помощь работающим сотрудникам, пенсионерам, местному населению  в приобретении пиломатериала - в проведении ремонта и строительства жилья. 
Основным фактором, сдерживающим рост объемов лесозаготовок ОАО  «Тайга», является отдаленность лесосек, слаборазвитая дорожная инфраструктура – вследствие чего, лесозаготовки осуществляются только 4-6 месяцев в году, а также выделенный лимит на заготовку древесины.  
Исходя из ресурсных возможностей района важным, специализирующим направлением развития экономики района обязательно должно быть лесохозяйственное: лесозаготовки, лесопереработка на современном уровне требований международного рынка, экспорт (или вывоз в другие районы, города Приморского края, Дальневосточного региона)  готовой лесопродукции. 
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство Яковлевского муниципального района – важнейшая сфера экономической деятельности. 

Агропромышленный комплекс района представляют 2 предприятия,  16 действующих крестьянских (фермерских) хозяйств и более  3000 личных подсобных хозяйств. Основной вид экономической деятельности сельскохозяйственных организаций и КФХ в районе -  растениеводство, молочное и мясное  животноводство.

Главный фактор производства на селе - земля. На территории Яковлевского муниципального района имеется 35,8 тыс.га сельскохозяйственных угодий, из них 18,1 тыс.га – пашня.  Размеры посевных площадей являются важнейшим показателем уровня использования земель. В 2014 году посевная площадь составила 6404 га; в 2015 году – 7189 га. К 2018 году планируется  увеличить посевную площадь до 7600 га, в т.ч.  ООО «Грин Лэнд» (до 1100 га), КФХ Перцев Н.Н. (до 300 га), КФХ Попова Н.И. (до 35 га), СХПК «Прогресс» (до 2679 га).  Однако, несмотря на увеличение посевной площади, в районе используется всего 42 % пахотных земель.

Существенный вклад в продовольственное обеспечение вносят личные подсобные хозяйства населения. В них производится 98% картофеля, 95% овощей открытого грунта, 80% мяса, 50% молока. Однако потенциал этих хозяйств используется не полностью, ввиду того что продукция производится преимущественно вручную - при минимальной механизации трудоемких процессов. 
         На отрасли растениеводство специализируется два предприятия и  9 К(Ф)Х. 

Погодные условия лета 2014 года способствовали  повышению урожайности яровых зерновых культур до 17,7 ц/га, сои до 13,5 ц/га. 
Выпуск продукции растениеводства за 2014 год составил 217 млн. руб.  Стоимость  валовой  продукции животноводства в 2014 году составила  77 млн. руб., и остается на уровне 2013 года. Численность поголовья крупного рогатого скота достигла 770 гол, что на 3% выше уровня прошлого года, однако поголовье свиней резко сократилась и составила  848 голов, против  1952 голов в 2013 году. 

В 2014 году объем сельскохозяйственной продукции составил 294  млн. руб., что на 18,5 % ниже уровня прошлого года (в связи с уменьшением продукции животноводства в хозяйствах населения и КФХ). По оценке 2015 года объем сельскохозяйственной продукции увеличится по сравнению с 2014 годом на 2,7 % в действующих ценах и составит 302 млн.руб.
В прогнозе развития сельского хозяйства Яковлевского муниципального района, исходя из условий и материально – технических ресурсов каждого предприятия  к 2018 году предусмотрено увеличение валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах на 7,6 %. Прогнозируемый объем сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств  в 2018 году составит 320-325 млн. руб., в том числе по растениеводству – 226-228 млн. руб.  и по животноводству – 94-97 млн. руб.

 В прогнозируемом периоде сохранится тенденция роста производства овощей и бахчи продовольственной, а также  увеличение посевных площадей зерновых и зернобобовых культур. 

В 2015 году крестьянское (фермерское) хозяйство Поповой Натальи Ивановны  стало участником государственной программы «Развитие сельского  хозяйства и регулирования рынков  сельскохозяйственной продукции»  и получило грант, как начинающий фермер,  на развитие производства овощной продукции. Результатом станет  деятельность на площади 35 га, что позволит району увеличить показатели по производству овощей на 23% (относительно показателей 2014 года). На средства гранта глава КФХ планирует приобрести теплицу, мини-трактор и грузовик. Хозяйством уже заключены предварительные договора на реализацию продукции с тремя пунктами общественного питания  в г. Арсеньеве.

Увеличил посевную площадь до 100 га КФХ Твердохлеб А.А., его хозяйство занимается производством ранних зерновых и сои.

В 2015 году зарегистрировал КФХ Покулевский В.И., площадь, обрабатываемая его хозяйством, увеличила посевную площадь зерновых и зернобобовых культур   в районе на 114 га.

Получатель гранта в 2014 году, как начинающий фермер, Марущенко Александр Александрович успешно  работает на посевной площади 215 га и производит  кормовые культуры, заготавливает сенаж и сено. На полученные средства   Александр Александрович приобрел трактор и зерноуборочный комбайн. 

На территории Покровского сельского поселения планирует  развивать крестьянское (фермерское) хозяйство Вовяков  А.В. 

Хозяйство, имея в наличии с/х технику, планирует развивать мясное скотоводство. Заготавливать  кормовую базу планируется собственными силами. Для этого в хозяйстве есть необходимая мощность, решается вопрос оформления земли в долгосрочную аренду, а также приобретение и реконструкция помещения для хранения кормов. 

Земледелие служит основой развития животноводства. В этой отрасли 
района ведущую роль играет молочное скотоводство. На производстве молока специализируются 1 сельхозпредприятие и 4 КФХ.

Наибольших показателей молочной продуктивности за 2014 год добилось КФХ Гладышева Е.А. – 3988 кг.

Совершенно ясно, что развитие животноводческой отрасли в районе требует значительных инвестиций. Их увеличение зависит от повышения 
прибыльности сельхозпредприятий и роста за счет этого собственных накоплений. 

Действующие   в районе КФХ и организации  стремятся к снижению себестоимости продукции и увеличению валового производства. Для этого необходимо применение современной техники и применение высокоэффективных  технологий возделывания с/х культур. Чтобы возместить часть затрат на приобретение с/х техники и оборудования, сельхозтоваропроизводители активно участвуют в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков  сельскохозяйственной продукции». В 2015 году 11 хозяйств заключили соглашение с департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края о достижении определенных показателей. В 2016 году планируется увеличить количество таких хозяйств до 13. 

КФХ Кузнецов Н.Т. в 2015-2016 гг. планирует обновить технический парк и приобрести зерноуборочный комбайн, трактор и сеялку; КФХ Орлов А.А. для работы в животноводческом хозяйстве планирует приобрести трактор.

КФХ Тюкавкин В.В. в течение 2015 года увеличит поголовье дойного стада до 11 голов  и приобретет роторную косилку. 

СХПК «Прогресс» планирует приобрести трактор ХТЗ и сеялку.

Агроклиматические условия Яковлевского района благоприятны для развития пчеловодства. Леса богаты медоносными растениями. Являясь экологически чистым районом, есть возможность для производства меда высшего качества. Проблему сбыта продуктов пчеловодства пытается решить  созданный в 2015 году сельскохозяйственный потребительский кооператив «В истоках Уссури». Под руководством Королькова Н.Н. планируется закупать у населения мед и продукты пчеловодства, охлаждать, упаковывать в производственную тару. Реализация продукции возможна не только в Приморском крае, но и в Китай. Также в районе создана некоммерческая организация пчеловодов-любителей для решения общественных вопросов.

В Яковлевском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Яковлевском муниципальном районе на 2014 -2017 годы.  Цель программы – создание  условий для увеличения объема производства высококачественной продукции, обеспечение ее конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынке.  

В Яковлевском районе активно работает федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на  2014-2017 годы и на период до 2020 года».  В 2015 году приказом департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края  заявленными кандидатами на получение социальной выплаты на улучшение жилищных условий признаны 5 человек. Каждый из них является работающим в отрасли сельского хозяйства. Однако,  в районе существует острая проблема сокращения численности работающих в аграрном секторе. 
В прогнозируемом периоде планируется создание  3-4 рабочих мест в предприятиях и хозяйствах:  КФХ Марущенко А.А., КФХ Попова Н.И., КФХ Тюкавкин В.В.
В нынешних условиях главная задача, стоящая перед сельхозтоваропроизводителями района, является повышение урожайности с/х культур,  повышение производства продукции животноводства. Для этого необходимо:

- соблюдение агротехнических мероприятий и сроков;

- применение минеральных удобрений и средств защиты растений;

- использование высококачественного семенного материала;

- создание прочной кормовой базы;

- совершенствование технологии выращивания и уборки кормовых культур;

- повышение уровня племработы, закупки при необходимости скота с высоким генетическим потенциалом и его последующего высокоэффективного использования. 

Транспорт

Автодорожная сеть Яковлевского района состоит из дорог регионального и межмуниципального значения. Перечень автомобильных дорог регионального значения утвержден постановлением Администрации Приморского края от 26.11.2012 г. № 357-па «Об  утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения» (в ред. от 10.06.2014 г. № 224-па).
Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, местного значения с учетом улично-дорожной сети, проходящих по территории Яковлевского муниципального района, составляет 373,324 км, с усовершенствованным покрытием - 118,3 км, в том числе:

- автомобильных дорог общего пользования регионального значения - 207,06 км, 
с усовершенствованным покрытием - 99,72 км, с гравийным покрытием – 107,34 км;
- автомобильных дорог местного значения с учетом улично-дорожной сети – 166,264 км,  с усовершенствованным покрытием - 16,3 км.

 Автомобильные дороги общего пользования регионального значения находятся в транспортно–эксплуатационном состоянии. На автомобильных дорогах регулярно проводятся регламентные работы по содержанию конструктивных элементов в пределах финансирования. Перерывов движения в зимний период 2014 года службами ГИБДД не зафиксировано.

В 2014 году на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения, проходящих по территории Яковлевского муниципального района, были выполнены следующие работы:
- установка дорожных знаков на автомобильных дорогах Достоевка – Покровка -Минеральное в количестве 40 шт. на общую сумму 349,4 тыс. рублей;

- установка дорожных знаков на автомобильных дорогах Кировский – Николо-Михайловка – Яковлевка  в количестве 39 шт. на общую сумму 255,9 тыс. рублей;

- установка дорожных знаков на автомобильных дорогах Спасск - Варфоломеевка  в количестве 21 шт. на общую сумму 190,2 тыс. рублей;

- восстановление изношенных слоев покрытий усовершенствованного типа (асфальтобетонное покрытие) на автомобильных дорогах Кировский - Николо-Михайловка – Яковлевка  - 1,7 км (на 91-93 км) на общую сумму 9001,2 тыс. рублей;

- восстановление гравийного покрытия автомобильных дорогах Спасск – Варфоломеевка  - 3,0 км (на 45-47 км) на общую сумму 5918,7 тыс. рублей;
- восстановление изношенных слоев покрытий усовершенствованного типа (асфальтобетонное покрытие)  на автомобильных дорогах  Спасск – Варфоломеевка  - 2,0 км (на 55-56 км) на общую сумму 10395,0 тыс. рублей;
 - восстановление гравийного покрытия автомобильных дорогах Яковлевка - Андреевка - 2,0 км (на 2-3 км) на общую сумму 2399,6 тыс. рублей;
Всего за 2014 год  было отремонтировано 8,7 км автомобильных дорог и  установлено дорожных знаков 100 шт. на общую сумму 28510,0 тыс. рублей. На содержание 207,06 км  дорог  израсходовано  54869,3 тыс. рублей.
         Также в 2014 году из дорожного фонда Приморского края Яковлевскому муниципальному району были предоставлены субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, а именно:  

      1) Яковлевскому муниципальному району -  87,67 тыс. руб. Были выполнены работы по очистки от снега автодороги  с. Старосысоевка - Нефтебаза, протяженностью 5,1 км.
2) Варфоломеевскому сельскому поселению по направлению «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов» - 21,0 тыс.руб. и по направлению «Содержание сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них» - 421,88 тыс.руб. Проведены  работы по подсыпке дорог скальным грунтом, обкашивание дорог поселения, профилирование дорожного полотна, очистка от снега дорог поселения. 

3) Новосысоевскому сельскому поселению по направлению «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов» и «Содержание сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них» - 1085,26 тыс.руб. Проведены  работы по подсыпке дорог песко-гравийной смесью и скальным грунтом, профилированию дорожного полотна, углублению кюветов. 

      4) Яковлевскому сельскому поселению по направлению «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов»  - 264,74 тыс. руб. Был проведен ремонт дорожного полотна по ул. Молодежная в с. Яковлевка 0,42 км подрядчиком ОАО «Примавтодор».  По направлению «Содержание сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них» - 1360,64 тыс. руб. Проведены работы по очистке территории от снега и подсыпке дорог и тротуаров противогололедным материалам, ремонту дорожного полотна, чистке кюветов, профилированию дорог.   

5) Яблоновскому сельскому поселению по направлению «Содержание сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них» -  276,02 тыс.руб. Производилась очистка территории от снега и подсыпка дорог и тротуаров противогололедным материалам, ремонт дорожного полотна, профилирование дорог.
      6) Покровскому сельскому поселению по направлению  «Содержание сети автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них» - 285,46 тыс.руб. Проводились работы по очистке территории от снега, профилированию дорог.
Исходя из выше изложенного, за 2014 год расходы бюджетов поселений Яковлевского муниципального района  на дорожное хозяйство составили 3802,67  тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов за счет средств дорожного фонда – 847,23 тыс.рублей;

- содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства – 2955,44 тыс.рублей.
Муниципальной программой «Развитие транспортного комплекса Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» предусмотрено финансирование -  21 000,0 тыс.руб. на модернизацию дорожной сети сельских поселений (Варфоломеевского, Новосысоевского, Покровского, Яблоновского, Яковлевского) в 2015-2017 гг. 
Согласно Постановлению Администрации Приморского края от 07.07.2015 г. № 216-па в 2015-2017 гг. будет осуществляться капитальное строительство собственности Приморского края «Строительство мостового перехода через р. Крыловка на 24 км автомобильной дороги Кировский – Николо-Михайловка – Яковлевка в Приморском крае». Предполагаемая мощность объекта: строительная длина мостового перехода 1  км, в том числе моста 78,6 п.м. Предполагаемый срок  ввода объекта в эксплуатацию: октябрь 2017 года.
         Строительство мостового перехода через р. Крыловка позволит соединить напрямую направление п. Кировка – с. Яковлевка. Дорога откроет более короткий путь в направление г. Хабаровска, сократит более 50 км пути. 

    Железнодорожная инфраструктура на территории Яковлевского муниципального района находится в ведении Дальневосточной железной дороги (филиал ОАО «РЖД»). По территории района проходит однопутная железнодорожная линия Новочугуевская, которая на станции Сибирцево примыкает к Транссибирской железнодорожной магистрали. Протяженность линии в пределах района около 62 км.

Услуги пассажирских автоперевозок оказывают ООО «АТО «Приморье-Арсеньев-3».   Этим предприятием охвачены маршруты, связывающие все населенные пункты Яковлевского муниципального района.

На территории Яковлевского муниципального района организована работа легкового такси по предоставлению транспортных услуг населению. Перевозку пассажиров осуществляет фирма «Такси от Валентина» и «Такси Эскорт».

Перевозка детей и школьников осуществляется только в специализированных автобусах, полученных по краевой программе "Школьный автобус". Работа Администрации Яковлевского муниципального района направлена на оказание содействия перевозчикам всех форм собственности по развитию качественных услуг по пассажирским перевозкам на всех маршрутах, доведение технического состояния существующей сети межпоселенческих дорог и уличных дорог сельских поселений до уровня, соответствующего нормативным требованиям.
В целях обеспечения жителей Яковлевского муниципального района качественными пассажирскими перевозками  и услугами связи необходимо решить следующие задачи: совершенствовать систему организации движения пассажирского автотранспорта, организацию безопасной перевозки пассажиров путем обновления подвижного состава автобусов.
Связь
В настоящее время населению Яковлевского муниципального района предоставляются следующие основные виды телекоммуникационных услуг: телефонная фиксированная (стационарная) связь; услуги сети сотовой подвижной связи; почтовая связь, телерадиовещание, радиотелефонная связь и телематическая  связь.

Основным оператором по оказанию услуг почтовой связи на территории района является Управление федеральной почтовой связи Приморского края – филиал ФГУП «Почта России». 

Предоставляются услуги проводного вещания, но число абонентов данного вида услуг, постоянно уменьшаются. В настоящее время продолжаются работы по внедрению цифрового телевизионного вещания стандарта DVB.
Наличие персональных компьютеров подключенных к сети Интернет  по данным ПАО «Ростелеком» за 2014 года составило 1648 штук. По оценке 2015 года наличие персональных компьютеров подключенных к сети Интернет составит 1586 штук, что на  62 единицы меньше чем в 2013 году, по причине отказа от услуг связи ПАО «Ростелеком» и перехода к другим операторам, а также ежегодным снижением численности населения района.
В 4 квартале 2015 года планируется модернизация сетей ПАО «Ростелеком» (перевод абонентов многоквартирных домов от 2-х этажей  и выше), по технологии METRO-ETHERNET (по оптической технологии). Улучшится качество вещания услуг ПАО «Ростелеком», что позволит, обеспечит 100% охват жителей этих домов услугами интернет и интерактивным телевиденьем.
В 4 кв. 2015 года планируется ввод в эксплуатацию базовой станции сотовой связи ОАО «Мегафон» на горе Обзорная в Новосысоевском сельском поселении.
Строительство         

Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» в 2014 году составил 25,7  млн. руб., что составляет 15,6 % в сопоставимых ценах к уровню 2013 года. 
Жилищное строительство. В 2014 году в сфере жилищного строительства преобладало, в основном, индивидуальное жилищное строительство. Введено 10 объектов ИЖС, завершенных строительством и реконструкцией, с общей площадью 0,505 тыс. кв.м.

По оценке в 2015 году суммарная общая площадь введенных в действие жилых домов составит 3,27 тыс.кв.м.  За первое полугодие 2015 года введено в эксплуатацию 11 объектов ИЖС общей площадью 1,322 тыс.кв.м., до конца года планируется ввести еще около 0,178 тыс.кв.м. За счет внебюджетных средств инвестиционно - строительная компания ООО «СТиГ» в 4 квартале 2015 года планирует ввести в эксплуатацию два 18-квартирных 3-этажных жилых дома по ул. Советская в с. Яковлевка. Их суммарная общая площадь составит 1,770 тыс.кв.м.
  Строительной компанией   ООО «Восточные ворота»  планируется строительство 24-х квартирных 2-секционных 3-х этажных жилых дома (район ММС – 2 дома,  улица Советская – 1 дом) с общей площадью 988,2 кв.м. каждый. 
Строительство непроизводственных зданий и сооружений. В 2014 году введено в эксплуатацию 2 магазина продовольственных товаров и кафе ООО «Семь Пятниц» в с. Новосысоевка. В 2015 году ИП Дроздовым И.В. в с. Новосысоека введена в эксплуатацию станция технического обслуживания автомобильного транспорта. Начато строительство еще одной станции технического обслуживания на ул. Пролетарская.
В с. Яковлевка ИП Одинцов Г.В. ведет подготовительные работы для строительства комплекса придорожного сервиса в составе: магазин продовольственных товаров, кафе на 20 посадочных мест, шиномонтажная мастерская, автомойка. Ввод в эксплуатацию комплекса запланирован на 2016 год.
Строительство производственных сельскохозяйственных зданий и сооружений.  В 2015 году в Покровском сельском поселении глава КФХ Вовяков А.В. начал оформление земли под строительство конюшни на 20 лошадей, фермы на 50 голов крупнорогатого скота мясной породы, складов для кормов и сена.
Строительство объектов связи. По оценке объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»  в 2015 году составит 30,6 млн. руб. или 111,38 % в сопоставимых ценах в сравнении с 2014 годом.
          В сфере гражданского строительства в 2013 году начата  реконструкция общежития под 60-квартирный жилой дом по улице Центральная. Прогнозируемая общая площадь – 1,9 тыс.кв.м. 
В 2015-2018 гг. при участии в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на территории Яковлевского района  планируется ввести в эксплуатацию 1,137 тыс.кв.м. жилого фонда. 
В 2015 году планируется введение в эксплуатацию нового фельдшердско -акушерского пункта на ст. Варфоломеевка, в 2016 году – в с. Старосысоевка, с. Бельцово.
В прогнозируемом периоде в рамках реализации Муниципальной программы «Развитие культуры в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы запланирован ряд мероприятий по строительству и реконструкции зданий культуры:
         Проводится работа по реализации на территории Яковлевского муниципального района Закона Приморского края от 08.11.2011 г. № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае», и Закона Приморского края от 27 сентября 2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края». На 31 декабря 2014 года поступило 10 заявлений от граждан, имеющих трех и более детей, на предоставление в собственность земельных участков, предоставлено 8. Заявлений в рамках Закона Приморского края от 27 сентября 2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края» не поступало. Сформированы и поставлены на кадастровый учет 35 земельных участков для предоставления их в соответствии с вышеуказанными законами.
По состоянию на 30.06.2015 г. сформировано 15 земельных участков. Поступило 3 заявления от граждан, имеющих трех и более детей, на предоставление в собственность земельных участков. Земельные участки не предоставлены, по причине не явки в назначенное время заявителей на жеребьевку.
По состоянию на 30.06.2015 г. заявлений в рамках Закона Приморского края от 27 сентября 2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края» не поступало.
Предоставляться земельные участки будут по мере поступления заявлений. 
Торговля и услуги населению
Торговля является ведущим звеном всей системы обслуживания, непосредственно затрагивает интересы населения и отражает экономическое состояние муниципального района.  
На территории муниципального образования  Яковлевский  муниципальный район  101 предприятие розничной торговой сети, куда входят продовольственные магазины, непродовольственные магазины (в т.ч. специализированные – «Одежда», «Книги», «Цветы», «Зоотовары»), магазины товаров повседневного спроса (смешанный  ассортимент  товаров). Мелкорозничная торговая сеть представлена  двадцатью четырьмя единицами. Шесть объектов общественного питания,  десять  предприятий  бытового обслуживания населения. 
Нормативно-правовыми актами  сельских поселений утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов, где осуществляется  торговля лоточная торговля, выездная торговля (автолавки).  
С учетом Методических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования нестационарной и развозной торговли на уровне субъектов Российской Федерации в рамках реализации Стратегии развития торговли в Российской Федерации на 2015-2016 годы и период  до  2020 года, а также с учетом  положений главы V.6 Земельного кодекса Российской Федерации департаментом лицензирования и торговли  Приморского края  разработан новый   Порядок разработки и утверждения органами местного самоуправления Приморского края схем размещения нестационарных торговых объектов.  
Ежегодно открываются новые торговые точки. Так за три предыдущих года  в районе открылись – 7 объектов розничной торговли,  3 объекта общественного питания и  два предприятия бытового обслуживания. 

Основным стоимостным показателем, характеризующим состояние и развитие торгового бизнеса, является  розничный товарооборот. Объем розничного товарооборота по всем каналам реализации за 2014 год составил  - 1 003,2 млн. руб., что составляет 101,06 % к уровню 2013 года (в сопоставимых ценах). В 2017 году по прогнозным данным оборот розничной торговли составит 1400,0 – 1405,0 млн. руб. по первому и второму варианту соответственно. 
На развитие розничной торговли  существенное влияние оказывает платёжеспособный спрос, который у сельского населения по сравнению с городским  достаточно низок, об этом свидетельствует рост торговых предприятий в городских территориях  и  их  меньшая активность в сельских районах. 
Сфера общественного питания  в районе недостаточно развита.  Функционируют  6  предприятий  на 250 посадочных мест:  1 бар, 3 кафе, столовая и  2  закусочных. В районе нет специализированных, детских предприятий общественного питания, т.к. они не являются достаточно прибыльными.
Оборот общественного питания в 2014 году составил 10,0 млн. руб., что составляет 102,32 % к уровню 2013 года (в сопоставимых ценах). В 2014 году в с. Новосысоевка открылось кафе  ООО «Семь Пятниц» (на 40 посадочных мест), на Нефтебазе «Закусочная» ИП Чернышов А.Т.
По оценке в 2015 году оборот общественного питания   в сопоставимых ценах составит  11,3 млн. руб., что составит 100,71  %  к 2013 году (в сопоставимых ценах).  Увеличение оборота общественного питания планируется за счет открытия новых кафе, так с 2015 года начало действовать придорожное кафе (на 20 посадочных мест) ИП Ткачев Д.А.
В 4 квартале 2015 года Цзинь Чуньху планирует открыть кафе (китайская, русская кухня), гостиницу, промышленный магазин в новом строящемся здании по адресу с.Яковлевка, Ленинская, 29. 
На перспективу до 2017 года наблюдается положительная динамика роста оборота общественного питания, что позволит увеличить объем до 13,5-13,8 млн. руб.  по первому и второму варианту соответственно.
Оказание платных услуг является одной из социально значимых отраслей экономики. В 2014 году объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 51,9 млн.руб., что на 61,9 % выше 2013 года. В сопоставимых ценах объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) увеличился на 51,9 %, из-за увеличения коммунальных услуг на 94,5%. 
В структуре платных услуг наибольшее место занимают коммунальные услуги – 82,2 %, услуги системы образования -  8,5%, медицинские услуги – 3,1%. В прогнозируемом периоде не произойдет изменения структуры платных услуг. По-прежнему наибольшая доля, более 80 %, будет приходиться на жилищно-коммунальные услуги. 
Объем платных услуг по оценке в 2015 году составит 58,3 млн.руб. Рост платных услуг произойдет из-за увеличения объема жилищно-коммунальных услуг за счет роста тарифов (Согласно Постановлений Департамента по тарифам Приморского края увеличение с 1.07.2015 года: на тепловую энергию – 11,9%, на холодную воду – 3%, на  электрическую энергию для населения – 8,9%, для бюджетных организаций – 15%).
По прогнозным данным объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) в 2018 году составит 70,5 – 70,53 млн. руб. по вариантам соответственно.

Субъекты малого предпринимательства осваивают новые виды деятельности, расширяют свое присутствие во всех отраслях экономики. В отраслевой  структуре доминирует непроизводственная сфера деятельности – розничная торговля.                      
За счет собственных средств предпринимателей планируется открыть торговые павильоны, кафе, магазины.


Основной целью развития потребительского рынка является повышение качества жизни населения путем обеспечения устойчивого функционирования и стабильного развития сфер торговли, общественного питания, и бытового обслуживания населения, наиболее полного удовлетворения потребностей населения в качественных товарах и услугах на территории Яковлевского муниципального района.

Малое предпринимательство

Развитие малого предпринимательства является практически единственным резервом повышения социально-экономического потенциала района и уровня занятости населения. Кроме того, малый бизнес успешно реализует такие задачи, как рост объемов производства, внедрение современных технологий, увеличению налогооблагаемой базы для бюджетов всех уровней, повышению уровня обслуживания населения, насыщению рынка разнообразными товарами и услугами, обеспечению социальной стабильности территории. 
По состоянию на 1 января 2015 года количество субъектов малого предпринимательства составило 322 единицы, из них 67 малых предприятий и 255 предпринимателей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество субъектов малого предпринимательства увеличилось на 11 единиц (по данным Статистического регистра по состоянию на 1 января 2014 года количество индивидуальных предпринимателей составило 245 человек).  В малом бизнесе занято более 0,7 тыс.чел. 
Малые предприятия составляют 46,9% общего числа предприятий, организаций и учреждений, действующих на территории Яковлевского муниципального района. Значительное число малых предприятий сосредоточено в торговле - 35,8 %, перерабатывающей промышленности – 19,4%, сельском и лесном хозяйстве – 16,4 %.
Малыми предприятиями за  2014 год  по оперативным данным произведено продукции, работ и услуг в объеме  209,9 млн. руб., что составляет в действующих ценах 138,7 % к 2013 году. В обороте малых предприятий наибольшую долю занимают оборот розничной торговли – 34,6 %, оборот предприятий сельского хозяйства и лесного хозяйства – 24,8  %, оборот по предприятиям, предоставляющим прочие коммунальные, социальные и персональные услуги – 14,2%. 
Прогнозируемый оборот малых предприятий к 2018 году достигнет 0,310 - 0,320 млрд. руб. (прирост в действующих ценах 3,4 – 6,7 % к  уровню 2017 г. по вариантам соответственно)  и будет обеспечиваться преимущественно за счет сельского, лесного хозяйства и сектора розничной торговли.

В настоящее время все большее количество  различных социальных групп населения в той или иной степени  проявляет заинтересованность  в отношении мер государственной поддержки  малого и среднего предпринимательства. 
Количество субъектов малого предпринимательства, получивших поддержку в 2014 году с учетом софинансирования из средств  краевого и федерального бюджетов по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014 – 2017 годы  Муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» – 4 , в т.ч.: 
- возмещение части затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности – 2 субъекта (1 - ИП, 1 - ООО)  - 900 000,0 руб.;

- возмещение части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам (1 - ООО) – 92 294,0  руб.;
- возмещение части затрат, связанных с повышением энергоэффективености производства – 1 субъект (1-ИП) – 340 000,0 руб.
Всего финансовая поддержка  была оказана субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму  1332294,27 руб., из них за счет средств местного бюджета – 310 000 руб., за счет средств  краевого бюджета – 262 678 руб., за счет средств федерального бюджета – 759 616,27 руб.
В 2015 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы
запланировано 350,0 тыс. руб., на 2016  и 2017 годы 350,0 тыс. руб. и 400,0 тыс. руб. соответственно. 
Результатом проводимых мероприятий является: расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам; возможность технического перевооружения и модернизации производства; повышение уровня правовых, экономических и управленческих знаний, а также профессионального мастерства предпринимателей. 

В рамках исполнения Соглашения между департаментом экономики и стратегического развития  Приморского края и Администрацией Яковлевского муниципального района Приморского края о предоставлении субсидий из краевого бюджета и бюджету Яковлевского муниципального района на поддержку подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы» Муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» в марте 2015 года был разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском  муниципальном районе на 2015-2017 годы».
К организации собственного дела за счет средств краевого бюджета через КГБУ «Центр занятости Яковлевского района» планируется привлечь в 2015-2017 гг. 19 безработных граждан. Будут иметь возможность пройти обучение определенным видам профессий – 211 человек. 
Для повышения эффективности деятельности структур малого бизнеса в районе будут продолжены меры по формированию благоприятной экономической среды, стимулирующей повышение деловой активности населения, способствующей занятости и повышению благосостояния населения.

Инвестиции 
Администрация Яковлевского муниципального района ведет целенаправленную работу над созданием благоприятного инвестиционного климата с целью привлечения внутренних и внешних инвестиций в экономику района. 

На территории Яковлевского муниципального района  действует  стратегия, утвержденная решением Думы Яковлевского муниципального района от 30.07.2013г.  № 896 в рамках  Концепции территориально-отраслевого развития Яковлевского муниципального района (Схема территориального планирования Яковлевского муниципального района)  Проектная документация 3 этап Пояснительная записка Концепция территориально-отраслевого развития Яковлевского муниципального района 0921 – СТП. МО – ПЗ Том 3.
В 2014 году инвестиции в основной капитал составили 73,5 млн. руб.,  что составляет 106,5% в сопоставимых  ценах в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.  
Департаментом здравоохранения Администрации Приморского края и Краевым клиническим центром специализированных видов медицинской помощи Яковлевской районной больнице безвозмездно передано машин и оборудования (оборудование для операционной, дефибрилляторы (2 шт.), модульный ФАП, установка стоматологическая, биохимический анализатор, анализатор гематологический,УАЗ Хатер и др.) на сумму более 7,5 млн.руб.
За счет средств ОМС Яковлевская центральная районная больница приобрела электронасосную станцию, концентратор кислорода, медицинские холодильники, оборудование для автоматизации дежурно - диспетчерской службы, анализатор матери и плода, алкотестер. 
В 2014 году реализовались проекты (софинансирование 30:70):

- реконструкция здания МБДОУ «Яковлевский» (с. Яковлевка ул. Молодежная 17) – 2 458 890,0 руб. - местный бюджет, 5 776 410,0 руб. – краевой бюджет. Освоено за плановый период 2 451 430,0 руб. из средств местного бюджета, 5 720 000,0 руб. из средств краевого бюджета.

- реконструкция здания МБДОУ  с. Яковлевка (с. Яковлевка пер. Пекарский 1) – 6 474 930,0 руб. - местный бюджет, 14 787 260,0 руб. – краевой бюджет. Освоено за плановый период – 4 372 110,0 руб. из средств местного бюджета, 10 201 590,0 руб. – из средств краевого бюджета.

В 2014 году филиалом «Яковлевский ОАО «Примавтодор» был приобретен автогрейдер – 3 973 тыс.руб., машина коммунальная «Беларусь» 082,1 – 702,55 тыс.руб. Краевым государственным бюджетным учреждением  социального обслуживания  «Яковлевский специальный дом интернат для престарелых  и инвалидов» были приобретены: стиральная машина ALLIANCE и посудомоечная машина FAGOR FI – 30 на общую сумму 201,0 тыс.руб.

Объем инвестиций в основной капитал малых предприятий составил 5,8 млн.руб., в том числе инвестиции полученные субъектами малого предпринимательства в рамках реализации подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014 – 2017 годы  Муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» - 1,2 млн.руб., инвестиции за счет собственных средств малых предприятий составили – 4,6 млн.руб. В 2014 году за счет собственных средств руководителем: ООО «Анна» приобретено рентген оборудование, СХПК «Прогресс» приобретен  трактор ХТЗ, пресс-подборщик ПР-145С, СПК (колхоз) «Полевой» внесена плата по лизингу за зерноуборочный комбайн,  ООО «НПО Бипласт» приобретено оборудование, ООО «Каприз» приобретено оборудование (холодильники), КФХ Марущенко А.Е. трактор МТЗ, сеялка, плуг.
Новосысоевским сельским поселением приобретена резиновая лодка без мотора -52,99 руб.
По оценке в 2015 году объем инвестиций составит 84,0 млн.руб., что составит 103,8% в сопоставимой оценке к уровню 2014 года. 
По прогнозным данным в 2016-2018 гг. объем инвестиций в основной капитал составит 91,0 -106,0 млн.руб.по первому базовому варианту  соответственно.
Для улучшения инвестиционного климата Яковлевского муниципального района  прогнозируется   разработка и реализация следующих проектов:

1. Проведение модернизации  очистных сооружений и систем водоотведения на территории  с. Яковлевка, ст. Варфоломеевка.  

2. Строительство полигона по утилизации ТБО в Яковлевском муниципальном районе.

3. Реконструкция автомобильной  дороги общего пользования   с. Старосысоевка  –  Нефтебаза.
4. Строительство мостового перехода через р. Арсеньвка на автодороге Кирова – Николо – Михайловка - Яковлевка.

     Инвестиции в социальную  инфраструктуру:
1. В 2015 году планируется открытие многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «Единого окна», куда может обратиться гражданин, и где ему будет предоставлена необходимая государственная или муниципальная услуга. Объем финансирования определен, здание уже подобрано, намечены мероприятия по созданию МФЦ, подготовлена проектно-сметной документация.
2. Привлечение инвесторов в стационарное учреждение отдыха и оздоровления детей «Юность».  
3. Строительство психоневрологического интерната на базе освобождающихся объектов Министерства обороны (Новосысоевское сельское поселение, 7 км, бывшая в/ч). 
4. Прогнозируется реконструкция здания Дома офицеров Российской армии с. Новосысоевка Яковлевского муниципального района для размещения культурно-спортивного центра. 

В 2015 году для введения  в эксплуатацию нового фельдшерско-акушерского пункта на ст. Варфоломеевка для приобретения оборудования, планируется выделение краевых финансовых средств в виде субсидии в размере 2,81 млн.руб.

В 2016 - 2017 гг. запланирована реконструкция сцены актового зала, перекрытие крыши здания МБОУ ДОД «ЯДШИ», мероприятия планируется провести за счет внебюджетных средств.
Частные инвестиции:

1. В 2015 году ИП Дроздовым И.В. в с. Новосысоека введена в эксплуатацию станция технического обслуживания автомобильного транспорта, стоимостью 460,0 тыс.руб. Начато строительство еще одной станции технического обслуживания на ул. Пролетарская.

2. КФХ Кузнецов Н.Т. в 2015-2016 гг. планирует обновить технический парк и приобрести зерноуборочный комбайн, трактор и сеялку; КФХ Орлов А.А. для работы в животноводческом хозяйстве планирует приобрести трактор.

3. КФХ Тюкавкин В.В. в течение 2015 года увеличит поголовье дойного стада до 11 голов  и приобретет роторную косилку. 

4. СХПК «Прогресс» планирует приобрести трактор ХТЗ и сеялку.
5. С 2013 года ведется  реконструкция общежития под 60-квартирный жилой дом по улице Центральная.
  6. Возобновление работы завода по выпуску склеенного бруса на базе завода «Велинк».

В Яковлевском муниципальном районе действует программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», в рамках  которой жители района могут улучшить свои жилищные условия путем строительства, либо покупки жилья не старше 5 лет. По состоянию на 01.01.2015 г. получателями социальной выплаты по улучшению жилищных условий в районе являются 6 человек (в том числе 2 молодых специалиста). Общий объем финансирования составил 12 720 тыс. руб. Средства из федерального и краевого бюджета составили – 8 904,0 тыс. руб., местного бюджета – 110,4 тыс.руб., собственные средства участников программы – 3 705,6 тыс.руб.

По оценке в  2015 году получателями социальной выплаты  улучшения жилищных условий граждан   по краевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на период 2014-2017 годы на перспективу до 2020 года» станут шесть семей. Общий объем финансирования составит 17,685 тыс. руб. Данные средства будут направлены на строительство жилья и участие в долевом строительстве жилья.
По прогнозным данным в 2016-2018 годах  13 семей улучшат свои жилищные условия путем строительства, либо покупки жилья. Общий объем финансирования составит 33 480,0 тыс. руб.
В 2014 году по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы Муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы получателями субсидий стали пять семей, из них 1 многодетная семья. Общий объем финансирования составил 2 927,4 тыс. руб. Средства из федерального и краевого бюджета составили – 1 524,4 тыс. руб., местного бюджета – 1 403,0 тыс.руб.
По прогнозным данным в 2015-2016 годах  6 семей станут участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы Муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы получателями субсидий. Общий объем финансирования составит 4 263,0  тыс. руб.

         Финансы
Уточненный план налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Яковлевского муниципального района за 2014 год исполнен на 90,32%, в абсолютной сумме поступило  161,46 млн.рублей при плане 178,76 млн.рублей. Снижение поступлений к 2013 году составило 32,54 млн.рублей, или  16,77 %. 

Доля налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджеты муниципального района и сельских поселений, за анализируемые периоды  составляет 50 %.

Удельный вес поступлений налога на доходы физических лиц в общем объеме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района остается на уровне, превышающем 85%. В 2016 - 2018 годах указанная тенденция сохранится.

Снижение объема поступлений налога на доходы физических лиц в 2014 году в сравнении с предшествующими периодами объясняется тем, что законами Российской Федерации и Приморского края уменьшены нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц на 11,5 процентов (на 5% - основной норматив, на 6,5% - дополнительный норматив).

Объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов в отчетном периоде составил 168,13 млн. рублей, поступления краевого и федерального бюджетов за 2013 год – 171,44 млн. рублей. Всего доходов консолидированного бюджета за 2014 год поступило 329,59 млн. рублей, что меньше объемов предыдущего периода на 9,81%, или 35,85 млн. рублей.

Расходы консолидированного бюджета в отчетном, 2014 году исполнены на 92,21%, при уточненных плановых назначениях 375,29 млн.рублей, поступило 346,04 млн.рублей. 

Объем средств бюджетов на социальную сферу (образование, культуру, здравоохранение, физическую культуру и спорт, средства массовой информации) составил 273,56 тыс.рублей или 79,05% к общей сумме расходов.

Таким образом, в 2014 году бюджет Яковевского муниципального района сохранил социальную направленность и обеспечил потребности граждан района в услугах образования, культурном и духовном развитии, информации, досуге, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на уровне района и сельских поселений существуют бюджетные обязательства. 

Муниципальным районом, начиная с 2014 года формируется  программный бюджет. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Яковлевского муниципального района  были утверждены пятнадцать муниципальных программ. 

Финансовым управлением произведена корректировка оценочных   показателей 2015 года с учетом фактического поступления доходов в бюджеты муниципального района и сельских поселений. Ожидаемое исполнение доходной части консолидированного бюджета района ниже первоначально утвержденного плана на 38,35 млн.рублей. Объем безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней в 2015 году запланирован на 9,29 млн.рублей ниже отчетного периода.

 Соответственно, при изменении объема источников осуществлено пропорциональное уменьшение расходной части бюджета. Ожидаемые расходы за 2015 год предусмотрены со снижением к  исполнению за отчетный период на 33,44 млн.рублей. 

В 2016 году планируются доходы бюджетов в объеме 310,16 млн.рублей, что на 1,5% превысит оценку 2015 года. Объем расходов незначительно увеличится к уточненным параметрам 2015 года (0,61 млн.рублей, или 0,19%).

Доля социально-направленных расходов планируется на стабильно высоком уровне 77%, муниципальным районом предусмотрено увеличение расходов по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» с 4,23 млн.рублей в 2015 году до 8,8 млн.рублей в 2017 году. В связи с  передачей в собственность района изношенной коммунальной инфраструктуры, планируется приобретение  и установка четырех котлов на мазутную котельную, а также завершение реконструкции системы водоснабжения в с. Яковлевка. 

В связи с утверждением  федерального и краевого бюджетов на 2016 год, муниципальным районом также осуществлено планирование параметров бюджета на один год. Прогнозные показатели в части безвозмездных поступлений на 2017 – 2018 годы предусмотрены на уровне объемов, предусматриваемых на 2016 год.

Муниципальным районом и сельскими поселениями, входящими в его состав утверждаются и исполняются дефицитные бюджеты, источником финансирования дефицита определены остатки средств на счетах по учету средств местного бюджета.

Прогнозирование расходной части бюджетов произведено с учетом сдержанных прогнозов роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района в связи с нестабильной ситуацией по дислокации воинских частей на территории района.

Труд и занятость

Ситуация на рынке труда будет формироваться под влиянием демографических процессов, наблюдаемых на территории, а также развитием экономики муниципального района. Увеличение темпов нового жилищного строительства, возможность улучшения своих жилищных условий путем строительства, либо покупки жилья участвуя  в таких в программах как «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы),  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» создадут благоприятный климат для привлечения трудовых ресурсов на территорию района.
По оценке в 2015 году численность экономически активного населения составит 7,89 тыс. чел. (98,58 % к  2014 году).  К 2018 году численность экономически активного населения сократиться до 7,6  тыс. чел. по второму варианту (сокращение на 3,7 % к уровню 2015 года). 

В сфере оплаты труда сохранилась динамика роста уровня заработной платы. В 2014 году среднемесячная начисленная заработная плата увеличилась на 8,94 % к уровню 2013 года и составила 25 351 рубль. 

По данным отдела сбора и обработки статистической информации с. Яковлевка с 2006 года задолженность по заработной плате в организациях района отсутствует.

Средний размер пенсии за 2014 год составил 10 041,8 рублей, в сравнении с уровнем 2013 года увеличился на 9,3 %. В общей численности населения района пенсионеры составляют 27,1 % (4059 человека), из них работающих 1055 человек. 
Среднесписочная численность работников предприятий и организаций района по данным Приморскстата за 2014 год составила 2 899 человек, что составляет 96,5 % к 2013 году. К 2018 году прогнозируемая численность работников предприятий и организаций составит 2230 человек. 
В структуре численности работающих на предприятиях и в организациях, преобладают работающие в государственном управлении, обеспечении военной безопасности, социальном страховании, на их долю приходится 22 %. По виду деятельности  «образование» занято 13,2 %, в здравоохранении – 15,7 % от общей численности, работающих на предприятиях и организациях. 
Уровень зарегистрированной безработицы на 31.12.2014 г. составил 4,8 %, что ниже на 0,8 процентных пункта по отношению к 2013 году. Нагрузка незанятого населения на 1 заявленную вакансию составляет 1,6 человек, что на 88,3% меньше чем за аналогичный период прошлого года.
В 2015 году в ОАО «Ростелеком» МРФ «Дальний Восток Приморский филиал Яковлевский ЛТЦ» в результате реорганизации  произошло сокращение численности работников, что повлекло повышение уровня безработицы. С 1 августа текущего года реорганизация в Тепловом районе «Яковлевский» филиала «Арсеньевский» КГУП «ПТЭ», в результате Тепловой район «Яковлевский» будет относиться к «Спасскому» филиалу КГУП «ПТЭ», что повлияет на численность работающих (планируется сокращение). В 3 квартале 2015 года ликвидирована воинская часть 01702, что привело к  сокращению более 130 человек,  в связи, с чем уровень безработицы увеличится и по оценке в 2015 году составит 6,7 %.
В 2018 году ожидаемый уровень зарегистрированной безработицы останется на уровне 2015 года и составит 6,7% по второму варианту соответственно.
Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости района, в 2014 году составила 384 человека, в сравнении с 2013 годом уменьшилась на 73 человека. Прогнозируемая численность в 2018 году составит 470 - 420 человек по вариантам соответственно. 
В целях оперативного решения вопросов занятости безработных граждан, сформирован банк вакантных рабочих мест. Ежемесячно работодатели предоставляют в КГУ «Центр занятости населения Яковлевского района» информацию о вакантных рабочих местах, данная работа продолжится и в прогнозном периоде.
Социальная сфера

Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2016 – 2018 годы ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения в социальных услугах при формировании оптимального соотношения платности и бесплатности услуг, а также направлен на сохранение достигнутого уровня доступности и качества базовых социальных услуг, прежде всего образования, культурно - досугового типа, физической культуры и спорта. 
С учетом реализации мероприятий по оптимизации и сокращению неэффективных расходов на содержание учреждений сферы образования и культуры, прогнозируемой динамики численности населения района, а также реальной наполняемости учреждений сферы образования, культуры и здравоохранения, в 2016 – 2018 гг. ситуация с обеспеченностью района объектами социальной инфраструктуры будет выглядеть следующим образом:
- численность детей в дошкольных образовательных учреждениях  в 2014 г. составила 579 человек. Охват дошкольным образованием в 2014 году увеличился за счет реконструкции МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевка, что позволило уплотнить группы согласно нормам СанПин 2.4.1.3049-13 на 20 мест. По оценке в 2015 году планируется увеличение охвата дошкольным образование на 15 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Увеличение планируется за счет открытия группы кратковременного пребывания на базе Яблоновского филиала МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка, с. Яблоновка, ул. Школьная, 5. Проектная мощность – 1 группа, 15 мест.
В 2016 году планируется увеличение мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях за счет реконструкции МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевка.  Увеличение планируется за счет реконструкции муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - детский сад» с.Яковлевки, в отдельно стоящем здании, расположенном по адресу: с.Яковлевка, ул. Молодежная 17; проектная мощность - 2 группы, 40 мест. По прогнозным данным численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2016 году составит – 635 человек по второму благоприятному  варианту. 
В 2017 году планируется увеличение мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях за счёт реконструкции ОСП «Детский сад «Малыш» МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевка. Увеличение планируется за счёт реконструкции обособленного структурного подразделения «Детский сад «Малыш» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - детский сад» с. Новосысоевка, расположенном по адресу: с. Новосысоевка, военный городок, 9; проектная мощность - 2 группы, 40 мест. По прогнозным данным численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2017 году составит – 675 человек по второму благоприятному  варианту. В 2018 году численность детей в дошкольных образовательных учреждениях останется на уровне 2017 года.
- численность обучающихся общеобразовательных учреждениях  (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) составила  в 2014 году  1571 человек. По оценке в 2015 году численность обучающихся общеобразовательных учреждениях  (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) составит 1 581 человек, что на 16 человек больше чем в 2014 году. Рост численности обучающихся обусловлен увеличением рождаемости в 2008 году, в связи с вступлением в силу ФЗ от 29.12.2006 г. № 256 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» реализацией программы «Материнский (семейный) капитал»
         В 2017 году при условии вступления в программу «Содействие созданию в субъектах РФ новых мест в общеобразовательных организациях» на 2015-2025 годы планируется ликвидация 2-ой смены обучения в муниципальном бюджетном общеобразовательном  учреждении  «Средняя общеобразовательная  школа № 1» с. Новосысоевка.
- обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в 2014 году составила 439,67 мест на 1000 детей в возрасте 1-6 лет. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями (мест  на 1000 детей в возрасте 1-6 лет) ежегодно будет увеличиваться в связи планируемым вводом новых мест в ДОУ (в 2015 году – 15 мест; в 2016 году – 40 мест; в 2017 году – 40 мест) и ежегодным снижением численности населения в среднем на 250 человек.
- обеспеченность общедоступными библиотеками в 2014 году составила 26,7 учреждений на 100 тыс.населения. По оценке в 2015 году обеспеченность общедоступными библиотеками  составит 27,17 на 100 000 человек  населения. По прогнозным  данным в 2016-2018 гг. обеспеченность общедоступными библиотеками составит 27,68-28,77 на 100 000 человек населения по первому варианту и 27,66–28,71 на 100 000 человек населения  по второму  варианту соответственно. В 2015 году прошла передача полномочий по библиотечному обслуживанию населения с уровня сельских поселений на уровень Яковлевского муниципального района.
В 2013 году приобретена программа «Система автоматизации библиотек ИРБИС» в наличии модули «Администратор», «Каталогизатор». Программа не действует в силу отсутствия ставки специалиста в и обученного человека по работе с данным видом программы. А так же за неимением финансовых средств на годовое техническое обслуживание. 

- обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа в 2014 году составила 120,17 учреждений на 100 тыс.населения. По оценке в 2015 году обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа составит 122,28 на 100 000 человек населения. По прогнозным данным в 2016-2018 гг. обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа составит 124,56- 129,49 на 100 000 человек населения по первому варианту и 124,48–129,21 на 100 000 человек населения по второму варианту соответственно. В 2015 – 2018 годах планируется сохранить уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе.
По состоянию на 01.01.2015 года число учреждений культурно – досугового типа  составило 18 единиц, число библиотек - 4 единицы. 

Согласно закону Приморского края от 5 июня  2015 № 619-КЗ «О разграничении объектов муниципальной собственности между сельскими поселениями Яковлевского муниципального района и Яковлевским муниципальным районом», в собственность Яковлевского муниципального района в июне 2015 года перешли 11 объектов культурного наследия (военно-мемориальные объекты) с. Варфоломеевка, с. Новосысоевка. В настоящее время в казне Яковлевского муниципального района числиться 13 памятников, в ближайшие годы планируется дальнейшая передача военно-мемориальных объектов (с. Покровка, с. Яблоновка).

В 2016 году планируется ремонт Мемориального комплекса «Вечная Слава»  с. Яковлевка, а именно реставрация стелы с именами погибших в ВОВ 1941-1945 гг. Запланирована передача военно-мемориальных объектов с уровня сельских поселений в муниципальную собственность района. Вопрос о передаче муниципального имущества из собственности сельских поселений в муниципальную собственность района находится на рассмотрении в Законодательном собрании Приморского края.

На территории района фактически имеется парк отдыха, однако не имеются правоустанавливающие документы. В 2015 году планируется провести межевание земельного участка. В 2016 планируется официальное открытие парка культуры и отдыха.
Здравоохранение района в 2015 году представлено краевым государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Яковлевская центральная районная больница», включающим следующие подразделения: поликлиника на 150 посещений и стационар на 63 койки в с. Яковлевка, врачебные амбулатории в с. Новосысоевка и с. Варфоломеевка, 6 фельдшерско-акушерских пунктов, 7 фельдшерских пунктов. 
-   обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения  в 2014 г. составила 42 койки. По оценке в 2015 году обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения составит 40 коек. Уменьшение количества стационарных коек связано с оптимизацией соотношения стационарного и амбулаторного лечения – увеличения коек дневного стационара поликлиники. По прогнозным данным в 2016-2018 гг. обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения составит 40 коек по второму варианту и 20 коек по первому варианту, т.к. оптимизация структуры здравоохранения осуществляется путем создания многопрофильного (кардиология, пульмонология, неврология) медицинского центра в г. Арсеньеве и перепрофилирования неэффективно работающих коек в реабилитацию и паллиативную помощь. В 2015 году КГБУЗ «Яковлевская ЦРБ» получила лицензию на паллиативную помощь.
- мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения в 2014 г. составила 226 посещений в смену. По оценке в 2015 году мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения останется на уровне 2014 года. По прогнозным данным в 2016 - 2018 гг. мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения составит 220 посещений по первому варианту и 226 посещений по второму варианту соответственно. 

- численность врачей всех специальностей в 2014 году составила 48 человек. По оценке в 2015 году численность врачей всех специальностей останется на уровне 2014 года. По прогнозным данным в 2016-2018 гг. численность врачей всех специальностей составит 46 человек по первому варианту и 40 человек по второму варианту соответственно. 

- численность среднего медицинского персонала в 2014 году составила 128 человек. По оценке в 2015 году численность среднего медицинского персонала составит 125 человек. По прогнозным данным в 2016-2018 гг. численность среднего медицинского персонала составит 109 по первому варианту и 125 человек по второму варианту соответственно. 

В рамках реализации Муниципальной программы «Развитие здравоохранения на территории Яковлевского района» на 2014-2017 годы в 2014 году выполнены мероприятия по созданию условий для установки и ввода в эксплуатацию модульных фельдшерского - акушерских пунктов: отведение земельных участков для ФАПов, постановка на кадастровый учет – 6 участков, подключение ФАПов к энергоснабжению, водоотведению, водоснабжению, устройство  скважин – 483,53 тыс.руб.
Для введения в эксплуатацию в 2015 году нового фельдшерско-акушерского пункта на ст. Варфоломеевка будут выполнены мероприятия Муниципальной программы по подключению ФАПа к энергоснабжению, водоснабжению и водоотведению.
В 2016  году планируется введение в эксплуатацию нового фельдшерско-акушерского пункта в с. Старосысоевка, в с. Бельцово. С открытием ФАПов населению предоставляется возможность приобретать необходимые лекарственные препараты.
На 2017 год запланированы капитальные ремонты главного и инфекционного корпусов КГБУЗ «Яковлевская ЦРБ».
Окружающая среда
Яковлевский муниципальный район относится к территории с благополучной экологической ситуацией, но, не смотря на это, уделяется внимание и вопросам экологии. Ведется озеленение территорий, ликвидация несанкционированных свалок.
В 2015 году на реализацию Муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Яковлевском муниципальном районе на 2014-2017 годы» в бюджете района заложено 70,0 тыс. руб. (на перспективу до 2017 года по 100,0 тыс. руб.). Данные средства предусмотрены на рекультивацию и очистку действующей свалки. 

Основные задачи программы – создание условий для улучшения экологической и санитарной обстановки на территории района; снижение общей антропогенной нагрузки на окружающую среду на основе повышения экологической эффективности экономики; оказание  содействия  в   создании   эффективной, рентабельной  и  безопасной   системы   обращения   с отходами в Яковлевском муниципальном районе с  целью  сокращения  и, в конечном  итоге,  устранения  негативного  воздействия отходов на окружающую среду и здоровье населения.
Ведется работа по сбору платежей за негативное воздействие на окружающую среду. В 2014 году поступило в местный бюджет платежей за негативное воздействие на окружающую среду в объеме 432,06 тыс. руб., при плане 420,0 тыс.руб. Процент исполнения составил 102,87%. В 2015 году поступление платежей за негативное воздействие на окружающую среду останется на уровне 2014 года. По прогнозным данным в 2016 - 2018 гг. ожидаемое поступление платы за негативное воздействие  на окружающую среду составит 600,0 - 640,0 тыс.руб.
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2015 - 2017 годы Муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами ЖКХ населения Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» на 2015 - 2016 годы запланированы мероприятия по очистке территории района от мусора, содержанию и ремонту колодцев на территории района.
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