ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к прогнозу социально-экономического развития Яковлевского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
Прогноз социально-экономического развития  Яковлевского муниципального района на 2017 год и  на плановый период  2018 и 2019 годов  разработан в соответствии с  ФЗ от 28 июня 2014 года № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации», требованиями Бюджетного кодекса Российской федерации,  Порядка разработки Прогноза социально-экономического развития  Яковлевского  муниципального района, утвержденного постановлением   Администрации  Яковлевского муниципального района  от  12.05.2016  года № 164 «О порядке разработки Прогноза социально – экономического развития Яковлевского муниципального района»,  а также  со сценарными условиями функционирования экономики Российской Федерации.
Прогноз разрабатывался по определенным показателям в двух вариантах:

- первый вариант Прогноза – базовый, характеризует основные тенденции и параметры развития экономики в условиях прогнозируемого изменения внешних и внутренних факторов при сохранении основных тенденций изменения эффективности использования ресурсов;

- второй вариант Прогноза - целевой, который исходит из более благоприятных по сравнению с действующими, внешних и внутренних условий развития экономики и социальной сферы и ориентируется на ускорение экономического роста за счет реализации комплекса дополнительных мероприятий. 

При разработке прогноза учтены итоги социально-экономического развития муниципального района за 2014-2015 гг., январь-май 2016 г., складывающиеся тенденции развития муниципального района.

Основные показатели прогноза рассчитывались на основании статистических данных, материалов представленных предприятиями и организациями муниципального района различных видов экономической деятельности, отраслевых отделов Администрации района с применением индексов – дефляторов Минэкономразвития РФ.

Население
Социально-экономическое развитие Яковлевского муниципального района определяется совокупностью внешних и внутренних условий, одним из которых является демографическая ситуация. 

Механическое движение населения района характеризуется превышением числа выбывших жителей над числом прибывших. Отрицательное миграционное сальдо является решающей составляющей, влияющей на уменьшение численности населения.   Коэффициент миграционного оттока по оценке в 2016 году составит 197,19 на 10 000 человек населения. По прогнозным данным в 2017-2019 гг. коэффициент миграционного оттока составит 254,86-280,73 на 10 000 человек населения по первому варианту и 241,73-272,52  на 10 000 человек населения по второму варианту соответственно.
По оценке в 2016 г. общий коэффициент рождаемости составит 13,47 на 1000 чел. населения, против 13,00 – в 2015 г. Положительная динамика рождаемости будет обеспечена продлением до 31.12.2018 г. «Материнского (семейного) капитала» ФЗ от 29.12.2006 г. № 256 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
 На период 2017 – 2019 гг. прогнозируется невысокий рост уровня рождаемости, при высоком коэффициенте смертности. В 2017 г. общий коэффициент рождаемости увеличится  до 13,89 – 13,96  на 1000 чел. населения, в 2019 г. до 14,87 – 14,91 на 1000 чел. населения по вариантам соответственно. 

По оценке 2016 года в Яковлевском муниципальном районе сохранится естественная убыль населения 3,3 на 1 000 человек населения. По прогнозным данным коэффициент естественной убыли к 2019 году достигнет значения 3,95-3,79 на 1 000 чел. населения по вариантам соответственно. 
Демографическая ситуация в районе ухудшается и характеризуется продолжающимся значительным уменьшением численности населения.

Среднегодовая численность постоянного населения за 2015 год составила 14 621 человек. С учетом тенденций рождаемости, смертности и миграционного оттока среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году составит 14 250 человек (97,5 % к уровню 2015 года). В Яковлевском районе в 2017 – 2019 годах сохранится тенденция к снижению среднегодовой численности населения, обусловленная естественной убылью и миграционным оттоком населения.                                                                                                                                   
Производство товаров и услуг
Выпуск товаров и услуг
По состоянию на 1 января  2016 года в Статистическом регистре по Яковлевскому району учтено  130 хозяйствующих субъектов  всех видов экономической деятельности. По формам собственности наибольшее число предприятий и организаций являются частными.  Кроме этого, в  районе зарегистрировано   272    индивидуальных  предпринимателя, осуществляющий деятельность без образования юридического лица.
Выпуск продукции (товаров и услуг) базовых отраслей (промышленность, лесозаготовки, сельское хозяйство, строительство, розничная торговля, общественное питание и объем платных услуг населению) за 2015 год составил 1 685,04 млн.руб., что на 16,3% выше, чем в 2014 году, в действующих ценах.
В прогнозируемом периоде рост по данному показателю продолжится, как в реальном секторе экономике – промышленности и сельском хозяйстве, так и в сфере потребительского рынка. 

Несмотря на то, что спада объема оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг населению не прогнозируется, темпы роста указанных отраслей замедлятся вследствие некоторого снижения покупательской способности населения из-за инфляционных процессов и замедления роста заработной платы.
Промышленное производство
Промышленному производству Яковлевского муниципального района принадлежит одно из ведущих мест в экономике района. Несмотря на трудности, с которыми сталкиваются предприятия, они из года в год наращивают объемы промышленного производства.

Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, производство пищевых продуктов, обработка древесины и изготовление изделий из дерева,  производство и распределение воды.
За 2015 год организациями, занятыми в добывающих и обрабатывающих производствах, производстве и распределении воды, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 34,39 млн.руб., что на 25,3 % (в сопоставимых ценах) выше уровня 2014 года.

Увеличение общего объема отгруженной продукции в 2015 году произошло за счет увеличения отгрузки организаций, занятых обрабатывающим производством на 29,12 % и добычей полезных ископаемых на 20 % в сопоставимых ценах к уровню 2014 года.
По оценке в 2016 году объем промышленного производства увеличится по сравнению с 2015 годом на 26,5 % в сопоставимых ценах за счет увеличения объемов производства в обрабатывающем секторе экономики. 

Обрабатывающие производства в Яковлевском районе представлены производством пищевых продуктов и обработкой древесины и изготовлением изделий из нее. Эти производства занимают самое значительное место в структуре отгрузки промышленной продукции (90,1%). 
В 2016-2017  гг. планируется строительство цехов (инвестор ОАО «Тайга»):
- в с. Новосысоевка по целиндровке бруса; 

 - в с. Варфоломеевка по производству топливных брикетов.
Приоритетами в области развития промышленности Яковлевского района  должны стать в прогнозируемом периоде:

-
привлечение инвестиций для создания на территории сельских поселений новых и реконструкции существующих предприятий;

· поддержка наиболее перспективных видов деятельности, имеющих важное значение для развития экономики района;

· обеспечение кадрами необходимой квалификации.

В структуре промышленного производства района в 2016 – 2019 гг. будет по-прежнему лидировать продукция предприятий пищевой и деревообрабатывающей промышленности. 
Добыча полезных ископаемых
Добычу полезных ископаемых представляет предприятие ООО «Нарзан», которое занимается добычей и производством минеральных вод. В 2015 году объем отгрузки полезных ископаемых составил 0,31 млн.руб., индекс производства добычи полезных ископаемых 133,04% к предыдущему году в сопоставимых ценах.

         По оценке в 2016 г. ожидается снижение объемов отгруженной продукции до 0,26 млн.руб. из-за сложностей заключения договоров с торговыми сетями и высокой конкуренцией. В 2017-2019 гг. сохранится тенденция невысокого роста добычи минеральной воды, что составит 0,25 - 0,28 по первому и 0,26 - 0,31 по второму варианту соответственно. 
Обрабатывающие производства 

В экономике обрабатывающих производств по большинству показателей на протяжении последних лет отмечалась положительная динамика и устойчивая тенденция к росту основных экономических показателей.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции на 31,0 млн.руб., что составило 129,12 % к соответствующему периоду 2014 года в сопоставимых ценах. 

 В 2015 году произошло увеличение объемов производства по сравнению с 2014 годом, как в пищевой промышленности на 19,8 %, (увеличили объемы производства ООО «Яковлевский РЗОП», ООО «Морозко» и ИП Акентьев А.Ф.), так и в деревообрабатывающей в 2,7 раза. 
В 2015 году ИП Акентьев А.Ф. увеличил объемы производства хлебобулочных изделий на 42 тонны, кондитерских изделий на 3,7 тонн в связи с выходом на новый рынок сбыта за пределы района в г. Арсеньев. 
Спросом на потребительском рынке пользуется продукция индивидуального предпринимателя Шаболиной Г.А., начинающая свою предпринимательскую деятельность с ларька, расширилась до помещения с залом обслуживания и оборудованной кухней. Увеличился ассортимент выпускаемой продукции и объем реализованной продукции.

Переработкой древесины занимается ООО «Тендерком», в 2015 г. по сравнению с 2014 годом объемы перерабатываемой продукции увеличились в 2,7 раза. Увеличение связано с тем, что предприятие само стало закупать круглый лес и производить пиломатериалы на реализацию. С иностранными (китайскими) инвесторами в 2015 году были заключены долгосрочные контракты до 2020 года на экспорт пиломатериалов твердых лиственных пород (ясень, дуб), что позволит в 2016 году увеличить оборот реализованной продукции в 1,7 раза. В 2017-2019 годах планируется невысокий рост переработки и реализации продукции, что составит 15,1– 16,5  млн.руб. по первому и 15,3-17,3 млн.руб. по второму варианту соответственно.
В ООО «НПО Бипласт» (предприятие по производству полистиролбетонных изделий) увеличена мощность предприятия с 730 до 3000 куб.м. На данный момент проводится большая рекламная программа, ведется работа по заключению контрактов с покупателями. В 1 полугодии 2016 года продолжено строительство 2-го цеха по производству полистиролбетонных изделий. Ввод в эксплуатацию запланирован на конец 2016 года.
В 2016 году объем отгруженной продукции обрабатывающих производств оценивается на уровне 44,55 млн.руб., что составит 123,87 % к уровню 2015 года в сопоставимых ценах. Оценка осуществлена на основании прогноза показателей, представленных организациями, относящимся к данным видам деятельности. 
К 2018 году прогнозируется увеличение объема отгруженной продукции обрабатывающих производств в основном  за счет увеличения объема производства по разделу «Обработка древесины и производство  изделий из дерева».

Объем производства пищевых продуктов  к 2018 г. увеличится по первому и второму варианту развития и составит 27,20 – 27,85 млн. руб. В 2015 году ООО «РОСМЕД» вышел на экспорт в КНР. С ООО «РОСМЕД» заключен контракт до 2022 года (на 7 лет) на поставку натурального меда в КНР, что позволит увеличить объемы производимой продукции. Также планируется создание 6 рабочих мест к 2019 году.
Во втором квартале 2016 года представители ООО «РОСМЕД» участвовали в международной продовольственной выставке АгроФудЭКСПО-2016 в городе Владивостоке. Положительным результатом являются переговоры с Японией на заключение контрактов на поставку меда и продукцию пчеловодства. Также выпускаемой продукцией заинтересовались торговые сети г. Владивостока.

Производство и распределение воды
Фактический объем отгруженной продукции (ООО «Водоканал – Сервис», ООО «УК Мастер») в 2015 году составил 3,08 млн.руб., что составляет 88,55% к 2014 году в сопоставимых ценах.
Производство и распределение воды по оценке в 2016 году составит 3,8 млн. руб., при объеме реализации холодной воды на уровне 2015 года. В 2017 – 2019 годах сохранится тенденция невысокого роста производства по данному виду деятельности, что составит 3,94 - 4,24 млн.руб. по первому и 3,95 – 4,27 млн.руб. по второму варианту по годам соответственно.

В 2016 году Яковлевскому муниципальному району из краевого бюджета выделены субсидии в размере 3 200 000 рублей для разработки ПСД на строительство очистных сооружений в с. Яковлевка. В муниципальной программе «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы предусмотрены 800 000 руб. для разработки ПСД на строительство очистных сооружений. 
Лесозаготовки

Заготовкой леса в районе занимается предприятие  ОАО «Тайга». Лесозаготовительное предприятие, расположенное на территории района заготавливает древесину, производит пиломатериалы. Ожидаемый общий объем заготовки древесины в 2016 году составит 38,5 млн. руб. В 2019 году прогнозируемый объем заготовок составит 43 - 44 млн. руб. по первому и второму варианту  соответственно. 
В 2017 году планируется приобретение дорогостоящего оборудования (станки деревообрабатывающие ленточно - пильные) производства КНР для распиловки древесины, что позволит увеличить объемы переработки леса, создать дополнительные рабочие места.
Предприятие осваивает новые виды продукции, ввод ленточно-пильных деревообрабатывающих станков позволит вести углубленную переработку заготовленной древесины – распиловка круглого леса на брус, доску. 
Основным фактором, сдерживающим рост объемов лесозаготовок ОАО  «Тайга», является отдаленность лесосек, слаборазвитая дорожная инфраструктура – вследствие чего, лесозаготовки осуществляются только 4-6 месяцев в году, а также выделенный лимит на заготовку древесины.  

Исходя из ресурсных возможностей района, важным направлением развития экономики является лесозаготовка и лесопереработка на современном уровне требований международного рынка.
Сельское хозяйство
На территории Яковлевского муниципального района сельское хозяйство  это приоритетное направление в сфере экономики.  В 2016 году сельскохозяйственное производство осуществляется двумя предприятиями – СХПК «Прогресс», СПК (колхоз) «Полевой» и 37 КФХ.  Основной вид производства – растениеводство (ранние зерновые и зернобобовые культуры) и молочное животноводство.

Посевная площадь в 2016 году составила 8110 га. Значительная часть занята под посевами сои – 4200 га (больше чем в 2015 году на 26,5%).  Ранние зерновые посеяны на площади 1200 га, картофель – на 55 га, овощи – на 12 га. Всего посевные площади в 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличились на 13%.

 В ООО «Грин Лэнд» увеличилась посевная  площадь на 585 га и составила 1600 га.  ГКФХ Перцев Н.Н. увеличил площадь до 581 га (400 га в 2015 году), ГКФХ Твердохлеб  А.А.  – до 120 га (100 га в 2015году), ГКФХ Бурдуковская Е.И.  – до 140 га (125 га в 2015 году).  

 По погодным условиям 2015 год выдался не самым лучшим: в  июне месяце  почва сильно переувлажнилась, агротехнический срок посева сои  был смещен  и завершился в начале июля (в соответствии с рекомендациями ФГБНУ «Приморский НИИСХ» срок посева сои во 2-й агроклиматической зоне завершается 10 июня). Июль месяц был, напротив, крайне засушливым, и такая погода сказалась на урожайности ранних зерновых культур. В результате позднего посева сои, в некоторых хозяйствах урожай вообще не был собран,  и сою скосили на корм животным в виде зеленой массы. 

Урожайность ранних зерновых культур составила 12,6  ц/га, сои  - 11 ц/га. 

Валовое производство продукции растениеводства за 2015 год составило 319,6 млн. руб. (80,39 % к 2014 году в сопоставимых ценах). 

В районе 50% молока, 80% мяса производится личными подсобными хозяйствами, - снижение поголовья КРС и свиней незамедлительно отразилось на валовом производстве продукции животноводства. 

Валовое производство продукции животноводства за 2015 год составило 88,1 млн. руб. (63,41 % к 2014 году в сопоставимых ценах).
Молочным животноводством продолжают заниматься: КФХ Марущенко А.Е., Тюкавкин В.В., Гладышева Е.А., Орлов А.А., СХПК «Прогресс».  Наивысший показатель среднегодового надоя молока за 2015 год  в КФХ Гладышева Е.А. и составил 3997 кг. 

ГКФХ Тюкавкин В.В. в 2015 году приобрел роторную косилку. 
ГКФХ Марущенко Александр Евгеньевич в 2016 году приобрел 10 голов КРС симментальской породы, таким образом, в хозяйстве планируется увеличение валового производства молока  к 2017 году на 37 тонн. В 4 квартале 2016 года ГКФХ Марущенко Александр Евгеньевич планирует закончить строительство нового коровника на 20 голов КРС.

В 2015 году создано КФХ (глава Попова Н.И.), занимающееся производством овощей и бахчевых культур на площади 11 га. Благодаря участию в программе "Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края" на 2013 - 2020 годы», глава КФХ Попова Наталья Ивановна получила грант на развитие производства продукции растениеводства. На полученные средства Наталья Ивановна приобрела микро-грузовик (фургон), мини-трактор и теплицу. В дальнейшем  планируется увеличение посевной  площади до 20 га. Инвестиции (собственные средства и грант) составили 1700 тыс. руб. 

Участником той же программы стал ГКФХ Покулевский В.И.  Валерий Иванович получил грант на развитие своего хозяйства в апреле 2016  года. На полученные средства он приобрел трактор МТЗ-82, плуг ПЛН335 и в течение года планирует приобрести дискатор. Инвестиции (собственные средства и грант) составили 1790 тыс. руб. 

ГКФХ Марущенко Александр Александрович в 2016 году приобрел картофелеуборочный комбайн.  

В 2016-2017 гг. ГКФХ Твердохлеб А.А. планирует  приобрести зерноуборочный  комбайн.

         ГКФХ Бурдуковская Е.И. в 2016 году планирует приобрести чизельный плуг.
Для возмещения части затрат на приобретение с/х техники и оборудования, сельхозтоваропроизводители активно участвуют в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков  сельскохозяйственной продукции». В 2016 году 14 хозяйств заключили соглашение с департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края о достижении определенных показателей.

В Яковлевском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014 - 2017 годы.  Цель программы – создание  условий для увеличения объема производства высококачественной продукции, обеспечение ее конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынке.  

В программе предусмотрены такие мероприятия, как оказание муниципальной поддержки производителям в сфере сельского хозяйства, оказание информационно-консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям, улучшение жилищных условий граждан, проживающих в Яковлевском муниципальном районе, в том числе  молодых семей и молодых специалистов.
Проблемы, сдерживающие развитие аграрного сектора в Яковлевском муниципальном районе: 

- земельные отношения (не все сельскохозяйственные товаропроизводители являются собственниками земель сельскохозяйственного  назначения);

 - изношенность мелиоративных систем;

- дефицит квалифицированных кадров;

- излишне завышенные цены на ГСМ, минеральные удобрения, средства защиты растений.

В нынешних условиях главная задача, стоящая перед сельхозтоваропроизводителями района, является снижение себестоимости производства сельскохозяйственной продукции, повышение урожайности с/х культур,  повышение производства продукции животноводства. Для этого необходимо:

- соблюдение агротехнических мероприятий и сроков;

- применение минеральных удобрений и средств защиты растений;

- использование высококачественного семенного материала;

- создание прочной кормовой базы;

- совершенствование технологии выращивания и уборки кормовых культур;

- повышение уровня племработы, закупки при необходимости скота с высоким генетическим потенциалом и его последующего высокоэффективного использования. 

Транспорт

Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, местного значения с учетом улично-дорожной сети, проходящих по территории Яковлевского муниципального района, составляет 373,324 км, с усовершенствованным покрытием - 118,3 км, в том числе:

- автомобильных дорог общего пользования регионального значения - 207,06 км, 

с усовершенствованным покрытием - 99,72 км, с гравийным покрытием – 107,34 км;

- автомобильных дорог местного значения с учетом улично-дорожной сети – 166,264 км,  с усовершенствованным покрытием - 16,3 км.

В 2015 году на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения, проходящих по территории Яковлевского муниципального района, были выполнены следующие работы:
- содержание автомобильных дорог общего пользования регионального значения проходящих по территории Яковлевского муниципального района - 51 532,671 тыс.руб.;

- содержание мостов находящихся на автомобильных дорогах регионального значения проходящих по территории Яковлевского муниципального района - 3 515,209 тыс.руб.;

- содержание труб находящихся на автомобильных дорогах регионального значения проходящих по территории Яковлевского муниципального района - 604,840 тыс.руб.;

- ненормативное содержание (ликвидация снежных заносов, ямочность) на автомобильных дорогах регионального значения проходящих по территории Яковлевского муниципального района - 12 906,622 тыс.руб.
Всего за 2015 год было выполнено работ на автомобильных дорогах общего пользования регионального значения, проходящих по территории Яковлевского муниципального района на общую сумму 68 559,342 тыс.руб.

Также в 2015 году на автомобильных дорогах местного значения Яковлевского муниципального района, были выполнены следующие работы:

- содержание дорог и улиц Яковлевского муниципального района в зимний период (очистка от снега – 791,04 тыс.руб.);

- покупка и установка дорожных знаков на железнодорожных переездах расположенных на территории Яковлевского муниципального района (дорожные знаки – 63,40 тыс.руб., установка дорожных знаков – 177,79 тыс.руб.);

- содержание дорог и улиц Яковлевского муниципального района в летний период (профилирование дорог – 414,50 тыс.руб.), ремонт водопроводных труб – 38,5 тыс.руб.;  

- содержание дорог и улиц Яковлевского муниципального района в зимний период (очистка от снега и подсыпка противогололедными материалами – 504,03 тыс.руб.).

Исходя из выше изложенного, за 2015 год расходы бюджета Яковлевского муниципального района на дорожное хозяйство составили 1 989,26 тыс.руб.
В 2017 г. планируется ремонт автомобильных дорог местного значения:
- с. Новосысоевка. ул. Нагорная, протяженность 0,5 км;

-  жд.ст. Варфоломеевка, ул. Железнодорожная, протяженность  0,64 км;

- с. Яковлевка, пер. Пекарский (от ул. Советская до ул. Красноармейская, д.22), протяженность 0,37 км;

- с. Яковлевка, ул. Киевская (от пер. Пекарский, д.4 до пер. Пушкинский), протяженность 0,42 км;

- с. Яковлевка, ул. Фадеева, протяженность 0,2 км, 

согласно заявки на предоставление субсидий за счет средств дорожного фонда Приморского края на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Услуги пассажирских автоперевозок оказывают ООО «АТО «Приморье-Арсеньев-3».   Этим предприятием охвачены маршруты, связывающие все населенные пункты Яковлевского муниципального района, кроме с. Андреевка, где численность пассажиропотока снизилась в последние годы до 3 - 5 человек в день. 
На территории Яковлевского муниципального района организована работа легкового такси по предоставлению транспортных услуг населению. Перевозку пассажиров осуществляет фирма «Такси от Валентина» и «Такси Армада».

Перевозка детей и школьников осуществляется только в специализированных автобусах.
Работа Администрации Яковлевского муниципального района направлена на оказание содействия перевозчикам всех форм собственности по развитию качественных услуг по пассажирским перевозкам на всех маршрутах, доведение технического состояния существующей сети межпоселенческих дорог и уличных дорог сельских поселений до уровня, соответствующего нормативным требованиям.
Связь

В настоящее время населению Яковлевского муниципального района предоставляются следующие основные виды телекоммуникационных услуг: телефонная фиксированная (стационарная) связь, услуги сети сотовой подвижной связи, почтовая связь, телерадиовещание, радиотелефонная связь и телематическая  связь.
Основным оператором по оказанию услуг почтовой связи на территории района является Управление федеральной почтовой связи Приморского края – филиал ФГУП «Почта России». 
В настоящее время продолжаются работы по внедрению цифрового телевизионного вещания стандарта DVB - 2.

Наличие персональных компьютеров подключенных к сети Интернет  по данным ПАО «Ростелеком» за 2015 год составило 1573 штуки. По оценке в 2016 году наличие персональных компьютеров подключенных к сети Интернет составит 1577 штук, по сравнению с 2015 годом этот показатель увеличится лишь на 4 шт. и дальнейший рост по 1 варианту в 2017-2019 гг. не прогнозируется в связи с ежегодным снижением численности населения района. По второму (оптимистическому) варианту, предполагающему развитие в условиях улучшения инвестиционного климата количество персональных компьютеров, подключенных к сети Интернет в 2017-2019 гг. составит 1598-1689 шт. по годам соответственно.

         Во втором квартале 2016 г. Линейно – технический цех Яковлевского района ПАО «Ростелеком» завершил модернизацию сетей связи в многоквартирных домах в с. Яковлевка, подключив весь сектор многоквартирных домов к волоконно – оптической линии связи, а также весь фонд многоквартирных домов в военных гарнизонах, расположенных в с. Яковлевка и с. Новосысоевка.  Таким образом все жители данного сектора получили доступ к современным и качественным услугам связи на скоростях до 100 Мбит/с. По состоянию на 01.07.2016 г. количество замонтированных портов в Яковлевском районе составляет 2587 шт., реально подключенных абонентов к сетям   широкополосного доступа составляет 2213 шт. 

         В рамках государственной программы «Устранение цифрового неравенства» в районе построена и введена в эксплуатацию беспроводная сеть широкополосного доступа WI-FI в селах Достоевка, Нефтебаза, Минеральное и Покровка, в зоне действия которой любой может подключиться к сети.  

         С целью дальнейшего развития сетей и удовлетворения растущего спроса населения услугами Интернет и Интерактивного телевидения, разработаны и поданы проекты строительства сети для подключения жителей ст. Варфоломеевка по волоконно-оптической линии связи в 2016г., что позволит решить вопрос обеспечения жителей современными услугами связи.   
В 2015 году ОАО «Мегафон» ввел в эксплуатацию объект «Антенно-мачтовое сооружение под размещение оборудования БС № 03560 ССПС-900/1800» на горе Обзорная в Новосысоевском сельском поселении.
Строительство         

Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» в 2015 году составил 30,6 млн. руб., что составляет 113,5 % в сопоставимых ценах к уровню 2014 года. 

Жилищное строительство. В 2015 году в сфере жилищного строительства преобладало, в основном, индивидуальное строительство. Введено в эксплуатацию 11 объектов ИЖС, завершенных строительством и реконструкцией с общей площадью 1,437 тыс. кв.м.
По оценке в 2016 году суммарная общая площадь введенных в эксплуатацию жилых домов составит 2,4 тыс.кв.м. При этом доля многоквартирных домов составит около 90% с общей площадью 1,9 тыс.кв.м. В первом полугодии 2016 года введено в эксплуатацию 3 объекта ИЖС с общей площадью 0,161 тыс.кв.м.  Во втором полугодии 2016 г. будет введен 60-квартирный 5-этажный жилой дом по ул. Центральная, д. 28 в с. Яковлевка, реконструируемый за счет внебюджетных средств. 
За счет внебюджетных средств инвестиционно - строительная компания ООО «СТиГ» в 4 квартале 2015 года ввела в эксплуатацию два 18-квартирных 3-этажных жилых дома по ул. Советская в с. Яковлевка. 
Строительство непроизводственных зданий и сооружений. Индивидуальными предпринимателями Дроздовым И.В. и Кашиным А.Г. введены в эксплуатацию станции технического обслуживания автомобильного транспорта. В 2015 г.  ОАО «Тайга» введено в эксплуатацию после реконструкции объект «Склад» общей площадью 1,625 тыс.кв.м. 
Строительство производственных зданий и сооружений.  В 2015 году вводов в эксплуатацию объектов промышленного и сельскохозяйственного назначения не было. В 2016 году планируется ввод объекта «Цех по оцилиндровке бревен» ОАО «Тайга» в с. Новосысоевка.
         Отделом по имущественным отношениям совместно с поселениями района проводится работа по реализации на территории Яковлевского муниципального района Закона Приморского края от 08.11.2011 г. № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае», и вступившего в законную силу с 1 января 2014 года Закона Приморского края от 27 сентября 2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края». С момента вступления в силу  Закона Приморского края от 08.11.2011 г. № 837-КЗ поступило 17 заявлений от граждан, имеющих трех и более детей, на предоставление в собственность земельных участков. Проведено две жеребьевки в целях предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей. Предоставлено 10 земельных участков.  Из 10 граждан, имеющих трех и более детей, после предоставления земельного участка официально обратились в Администрацию Яковлевского муниципального района только 3 граждан с заявлением оформить и выдать разрешение на строительство индивидуального жилого дома.

Не предоставлены земельные участки трем заявителям в связи с их неявкой на жеребьевку. Одному заявителю, дважды не явившемуся на жеребьевку, присвоен новый реестровый номер. В рамках Закона Приморского края от 27 сентября 2013 года № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края» поступало 1 заявление, которое направлено в Новосысоевское сельское поселение для исполнения по территориальности. Заявитель включен в реестр граждан, для   предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства.  
Торговля и услуги населению
На сегодняшний день торговля остается важнейшей частью потребительского рынка и наиболее гибкой отраслью экономики района, реагирующей на изменения всех социальных факторов, и является важным индикатором уровня жизни населения и социально-экономического развития района.
На потребительском рынке района функционирует 103 предприятия торговли с общей площадью торговых помещений 3582 кв.м. Оборот розничной торговли по полному кругу предприятий за 2015 год составил 1 109,3 млн.руб.   В 2015 году на рынке товаров и услуг допущено снижение оборота розничной торговли на 4,9%. Основная причина снижения – значительный рост цен: индекс-дефлятор оборота розничной торговли составил – 116,3%. Рост цен обусловлен исключительно увеличением цен оптовыми поставщиками. В прогнозируемом периоде в условиях замедления темпов инфляции и ежегодного роста заработной платы работающего населения  планируется остановить снижение потребительского спроса. Ежегодный рост оборота розничной торговли ожидается в среднем в размере 1,7 - 2%.
С учетом Методических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования нестационарной и развозной торговли на уровне субъектов Российской Федерации в рамках реализации Стратегии развития торговли в Российской Федерации на 2015-2016 годы и период  до  2020 года, а также с учетом  положений главы V.6 Земельного кодекса Российской Федерации департамент лицензирования и торговли  Приморского края  разработал и утвердил Порядок разработки и утверждения органами местного самоуправления Приморского края схем размещения нестационарных торговых объектов (Приказ от 15.12.2015 г. № 114).

В июне 2016 г. нормативно-правовыми актами  сельских поселений утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов, где осуществляется лоточная торговля, выездная торговля (автолавки).  
Сфера общественного питания  в районе недостаточно развита.  Функционируют  6  предприятий  на 250 посадочных мест:  1 бар, 3 кафе, столовая и  2  закусочных. В районе нет специализированных, детских предприятий общественного питания, т.к. они не являются достаточно прибыльными.
Оборот общественного питания в 2015 году составил 11,7 млн. руб., что составляет 100,6 % к уровню 2014 года (в сопоставимых ценах). 
Оборот общественного питания в 2016 году увеличится в 6 раз, что составит 75,5 млн.руб. Увеличение произойдет в связи с тем, что с января 2016 года организацией по обеспечению питания военнослужащих ООО «Меркурий» оборот по общественному питанию  стал предоставляться в разрезе районов Приморского края, а в 2015 году и предыдущие годы информация по общественному питанию по Яковлевскому району Приморскстатом была учтена без оборота ООО «Меркурий». 
В 4 квартале 2016 года Цзинь Чуньху планирует открыть кафе (китайская кухня), в новом здании по адресу с.Яковлевка, Ленинская, 29. 
На перспективу до 2019 года наблюдается положительная динамика роста оборота общественного питания, что позволит увеличить объем до 85,0-87,0 млн. руб.  по первому и второму варианту соответственно.
Оказание платных услуг является одной из социально значимых отраслей экономики. В 2015 году объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 49,9 млн.руб., что на 3,9 % ниже 2014 года. В сопоставимых ценах объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) снизился на 11,8 %, из-за снижения коммунальных услуг на 13,1%. 
В структуре платных услуг наибольшее место занимают коммунальные услуги – 70 %, услуги системы образования -  12,6%, медицинские услуги – 6,4%. В прогнозируемом периоде не произойдет изменений в структуре платных услуг. По-прежнему наибольшая доля, более 70 %, будет приходиться на жилищно-коммунальные услуги. 
Объем платных услуг по оценке в 2016 году составит 50,0 млн.руб. 
С 1.07.2016 г. произойдет увеличение объема жилищно-коммунальных услуг за счет роста тарифов (Согласно Постановлений Департамента по тарифам Приморского края: на тепловую энергию – 4,1%, на холодную воду – 3,9%, на  электрическую энергию для населения – 6,8 %, для бюджетных организаций – 2,2 %).

Рост тарифов на платные услуги, инфляционные процессы в экономике несколько заморозят спрос населения, что не позволяет прогнозировать значительного роста объема услуг.

По прогнозным данным объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) в 2019 году составит 56,0 – 57,0 млн. руб. по вариантам соответственно.

Основной целью развития потребительского рынка является повышение качества жизни населения путем обеспечения устойчивого функционирования и стабильного развития сфер торговли, общественного питания, и бытового обслуживания населения, наиболее полного удовлетворения потребностей населения в качественных товарах и услугах на территории Яковлевского муниципального района.
Малое предпринимательство, включая микропредприятия
В последние годы малый бизнес становится все более важным элементом экономики Яковлевского муниципального района, обеспечивая стабильный рост объемов производства, занятости и доходов населения. Именно поэтому, содействие развитию малого предпринимательства является основным элементом экономической политики Яковлевского муниципального района, способствующим поддержанию конкуренции и решению социальных задач. 
На 1 января 2016 года в районе насчитывается 343 субъекта малого предпринимательства (выше уровня прошлого года на 21 единицу), в т.ч. 71 малое предприятие (2014 год – 67). Планируемое число субъектов малого предпринимательства в 2016 году – 345 единиц. Увеличение числа субъектов предполагается, в основном, за счет открытия предприятий в сфере розничной торговли. 
В малом бизнесе занято более 0,7 тыс.чел. Малое предпринимательство является важным инструментом в создании рабочих мест на территории Яковлевского муниципального района, а это один из главных факторов дальнейшего динамического развития экономики района.

Росту числа индивидуальных предпринимателей также способствует реализация государственной программы Приморского края «Содействие занятости населения Приморского края на 2013-2020 годы» (утв. постановлением Приморского края от 7.12.2012 г. № 384-па). 
К организации собственного дела за счет средств краевого бюджета через КГБУ «Центр занятости Яковлевского района» планируется привлечь в 2016-2019 гг. 20 безработных граждан. 
Малые (микро) предприятия составляют 54,6% общего числа предприятий, организаций и учреждений, действующих на территории Яковлевского муниципального района. Значительное число малых предприятий сосредоточено в торговле - 38 %, предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 21%, перерабатывающей промышленности – 18%, сельском и лесном хозяйстве – 14 %.
В настоящее время все большее количество  различных социальных групп населения в той или иной степени  проявляет заинтересованность  в отношении мер государственной поддержки  малого и среднего предпринимательства. 

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы» проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года» по итогам 2014 года по номинациям:  «Лучший молодой предприниматель», «Лучшее предприятие (предприниматель) в сфере торговли», «Успешный старт».

В 2016 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы
запланировано 120,0 тыс. руб., в 2017 году 400,0 тыс. руб. 
Результатом проводимых мероприятий является: расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам; возможность технического перевооружения и модернизации производства; повышение уровня правовых, экономических и управленческих знаний, а также профессионального мастерства предпринимателей. 
В рамках исполнения Соглашения между департаментом экономики и стратегического развития  Приморского края и Администрацией Яковлевского муниципального района Приморского края о предоставлении субсидий из краевого бюджета и бюджету Яковлевского муниципального района на поддержку подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы» муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района на 2014-2017 годы» в марте 2015 года был разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском  муниципальном районе на 2015-2017 годы».

Органами местного самоуправления оказывается содействие развитию малого предпринимательства в районе – для ведения предпринимательской деятельности субъектам малого предпринимательства предоставлено в аренду более 300 кв.м. муниципального нежилого фонда.
Малыми предприятиями за  2015 год  по оперативным данным произведено продукции, работ и услуг в объеме  216 млн. руб., что составляет в действующих ценах 102,9 % к 2014 году. В соответствии с прогнозом, динамика по данному показателю в течение 2016-2019 годов будет положительной. В целом по малым предприятиям ежегодные темпы прироста выпуска товаров и услуг в течение прогнозного периода составят от 2,0 % до 3,7 % и будут обеспечиваться преимущественно за счет сектора розничной торговли и сельского, лесного хозяйства.

В обороте малых предприятий наибольшую долю занимают оборот розничной торговли – 48,2 %, оборот предприятий сельского хозяйства и лесного хозяйства – 27,5  %, оборот по предприятиям обрабатывающего сектора – 14,1%.
Инвестиции 
Администрация Яковлевского муниципального района ведет целенаправленную работу над созданием благоприятного инвестиционного климата с целью привлечения внутренних и внешних инвестиций в экономику района. 

В 2015 году инвестиции в основной капитал составили 48,5 млн. руб.,  что составляет 57,7% в сопоставимых  ценах в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.  
КГБУЗ «Яковлевской центральной районной больницей» в 2015 году приобретено оборудования на сумму более 3,8 млн.руб. За счет средств ОМС приобретено оборудование (телефонный аппарат, микроскоп, компьютерная техника). За счет субсидий на иные цели приобретено специальное медицинское оборудование. За счет внебюджетных средств приобретено: стоматологическое медицинское оборудование, электроконвекторы, шлагбаум, кондиционер и др. оборудование. 
На развитие экономики и социальной сферы района организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования в 2016 году будет направлено 51,5 млн.руб., что составит 100,2% в сопоставимой оценке к уровню 2015 года. 

По прогнозным данным в 2017-2019 гг. объем инвестиций в основной капитал составит 54,2 - 60,0 млн.руб. по первому базовому варианту  соответственно. Капиталовложения будут производиться в основном за счет собственных средств хозяйствующих субъектов и привлеченных средств (бюджетных средств (краевой и местный бюджет). 
Для улучшения инвестиционного климата Яковлевского муниципального района  прогнозируется   разработка и реализация следующих проектов:

1. Строительство объекта «Станция очистки сточных бытовых вод производительностью 800 куб.м./сут. в с. Яковлевка Яковлевского муниципального района» планируется в 2017-2018 годах. Срок реализации проекта  2018 год.

2. Проведение модернизации  очистных сооружений и систем водоотведения на территории  ст. Варфоломеевка.  

3. В 2017 году планируется ремонт моста на км 2+150 автомобильной дороги Загорное – Краснояровка (16,3 млн.руб. – средства краевого бюджета).

4. В 2018 году планируется строительство мостового перехода на км 1+120 автомобильной дороги Достоевка – Покровка - Минеральное (22,4 млн.руб. – средства краевого бюджета).

5. В 2019 году планируется строительство мостового перехода через реку Загорка на км 9+480 автомобильной дороги Николо – Михайловка - Загорное (84,6 млн.руб. – средства краевого бюджета).

6. Строительство полигона по утилизации ТБО в Яковлевском муниципальном районе.

7. Реконструкция автомобильной  дороги общего пользования   с. Старосысоевка  –  Нефтебаза.
     Инвестиции в социальную  инфраструктуру:
1. В 2015 году в Яковлевском районе был открыт многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «Единого окна». Затраты на создание и открытие многофункционального центра  составили 5,585 млн.руб., в том числе 3,299 млн.руб. средства краевого бюджета, 0,76 млн.руб. средства федерального бюджета.

2. В 2015 году за счет внебюджетных средств произведена реконструкция сцены концертного зала МБУДО «ЯДШИ». В 2016-2017 гг. МБУДО «ЯДШИ» запланирована реконструкция кабинета и перекрытие крыши здания МБУДО «ЯДШИ», мероприятия планируется провести из внебюджетных средств учреждения.
3. Государственной программой Приморского края «Развитие образования Приморского края» на 2013-2020 годы (постановление Администрации Приморского края от 08.04.2016 г. № 135-па) предусмотрены бюджетные средства на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на приобретение школьных автобусов в муниципальные общеобразовательные организации (50% - средства муниципального бюджета). Утвержден Порядок предоставления и расходования субсидий, выделяемых из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на приобретение школьных автобусов для муниципальных общеобразовательных организаций Приморского края. В связи с этим планируется приобрести по одному школьному автобусу: в 2017 году для МБОУ «СОШ с. Яковлевки», а  в 2018 году для МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка.
         В общеобразовательных учреждениях на 2016 – 2019гг. запланированы мероприятия:
         МБОУ СОШ с. Яковлевка:

- капитальный ремонт крыши -2017г.;

- капитальный ремонт актового зала, крыльца центрального входа и пожарные выходы – 2017-2018гг.;

- капитальный ремонт водопровода, канализации, отопительной системы – 2017-2018гг.;

- капитальный ремонт здания – 2017-2018гг.;
         МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка:

- капитальный ремонт отопительной системы, гаража, пищеблока, системы электроснабжения, лестничных проемов – 2017-2018гг.;

- приобретение и установка межкомнатных дверей, пластиковых окон, турникета в фойе – 2017-2019гг.;

- благоустройство прилегающей территории (асфальтирование дорожного полотна до здания школы, освещение по периметру, видеонаблюдение, частичное ограждение) – 2017-2019гг.
         МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка:

- приобретение и установка пластиковых окон – 2017-2018гг.;

- благоустройство прилегающей территории (асфальтирование территории, освещение по периметру, видеонаблюдение) – 2017-2019гг.

         МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка:

- приобретение и установка пластиковых окон (аварийное состояние) – 2017-2018гг.;

- благоустройство прилегающей территории (асфальтирование территории, освещение по периметру, видеонаблюдение, установка ограждения) – 2017-2019гг.
         МБОУ СОШ № 2 с. Варфоломеевка:

- приобретение и установка пластиковых окон, эвакуационной двери  – 2017-2018гг.;

- приобретение холодильника, электропечи, газонокосилки  – 2017-2019гг.;

- благоустройство прилегающей территории (система видеонаблюдения) – 2017-2019гг.
В 2016 г. во всех образовательных учреждениях в целях создания условий безопасного осуществления образовательного процесса, будут установлены магнитные замки с кодовой системой, кнопкой вызова и системой голосовой связи (домофон).
4. В 2016 году в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы муниципальной программы «Развитие культуры в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2017 годы планируется установить ограждение территории  Братской могилы партизан, погибших в годы Гражданской войны (кладбище с.Варфоломеевка) и территории Братской могилы военнослужащих, погибших в авиакатастрофе в 1944 году (с.Новосысоевка).
5. Капитальный ремонт здания муниципального казенного учреждения культуры и спорта «Культурно - досуговый центр» Новосысоевского сельского поселения включен в государственную программу Приморского края «Развитие культуры Приморского края на 2013-2017 годы». Новосысоевскому сельскому поселению из краевого бюджета была распределена субсидия на капитальный ремонт здания согласно Постановлению  Администрации Приморского края от 9.09.2015 года № 335-па «О распределении субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство, реконструкцию, ремонт объектов культуры (в том числе проектно-изыскательные работы), находящихся в муниципальной собственности, и приобретение объектов культуры для муниципальных нужд в 2015 году». Новосысоевское сельское поселение не воспользовалось данной субсидией из-за отсутствия в бюджете поселения на 2015 год бюджетных ассигнований запланированных на ремонт здания МКУКС «КДЦ» в размере 10%. В 2016 году Администрацией Новосысоевского сельского поселения в адрес Департамента культуры Приморского края был отправлен пакет документов для получения сельским поселением субсидии на капитальный ремонт здания МКУКС «КДЦ». 
6. В 2017 году планируется собрать пакет документов для получения субсидий на капитальный ремонт здания МБУ «МРДК».

7.   Привлечение инвесторов в МБЗСУО «Юность».
Частные инвестиции:

1. Увеличение валового производства сои и зерновых культур (114 га) в с.Покровка КФХ Покулевский В.И. (2016-2020 гг.). Объем инвестиций – 1,8 млн. руб. (собственные и привлеченные средства).
2. Строительство комплекса  придорожного сервиса ИП Одинцов Г.В. (магазин, кафе на 20 посадочных мест, шиномонтажная мастерская, автомойка). Ввод в эксплуатацию комплекса запланирован на конец 2016 года. Сумма инвестиций – 5,0 млн. руб. Проектом предусмотрено создание 5 рабочих мест.
3. Инвестор из КНР Цзинь Чуньху в 2015 году ввела в эксплуатацию построенное здание в центре с.Яковлевка. Планируется в 2016 году открыть в нем кафе (китайская кухня). Реализация проекта позволит создать 5-7 рабочих мест. Расчетный объем инвестиций  составил 7 млн.руб.
В Яковлевском муниципальном районе действует программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», в рамках  которой жители района могут улучшить свои жилищные условия путем строительства, либо покупки жилья не старше 5 лет. По состоянию на 31.12.2015 г. получателями социальной выплаты по улучшению жилищных условий в районе являются 4 человека (молодые специалисты). Общий объем финансирования составил 10 395,0 тыс. руб. Средства из федерального и краевого бюджета составили – 7 011,9 тыс. руб., собственные средства участников программы – 3 383,1 тыс.руб.
В 2016-2019 гг. при участии в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на территории Яковлевского района  планируется ввести в эксплуатацию или приобрести 927 кв.м. жилого фонда, при этом 17 семей улучшат свои жилищные условия путем строительства, либо покупки жилья. Инвестиции в основной капитал составят 41, 715 млн.руб. 
В 2015 году по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы получателями субсидий стали четыре семьи. Общий объем финансирования составил 2 205,0 тыс. руб. Средства из федерального и краевого бюджета составили – 1 205,0 тыс. руб., местного бюджета – 1 000,0 тыс.руб.
По прогнозным данным в 2016-2017 годах  6 семей станут участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы Муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы получателями субсидий. Общий объем финансирования составит 3 748,5 тыс. руб.
         Консолидированный бюджет Яковлевского муниципального района
Уточненный план налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Яковлевского муниципального района за 2015 год исполнен на 100,55%, в абсолютной сумме поступило  157,04 млн.рублей при плане 156,18 млн.рублей. Снижение поступлений к 2014 году составило 4,42 млн.рублей, или  2,74 %. 

Доля налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджеты муниципального района и сельских поселений, за анализируемые периоды  составляет от 48 до 50 %.

Удельный вес поступлений налога на доходы физических лиц в общем объеме налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района остается на уровне, превышающем 85%. В 2017 - 2019 годах указанная тенденция сохранится.

Снижение объема поступлений налога на доходы физических лиц в 2014 году в сравнении с предшествующими периодами объясняется тем, что законами Российской Федерации и Приморского края уменьшены нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц на 11,5 процентов (на 5% - основной норматив, на 6,5% - дополнительный норматив).

Объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов в отчетном периоде составил 167,27 млн. рублей, поступления краевого и федерального бюджетов за 2014 год – 168,13 млн. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета в отчетном, 2015 году исполнены на 97,32%, при уточненных плановых назначениях 330,47 млн.рублей, исполнено 321,68 млн.рублей. 

Объем средств бюджетов на социальную сферу (образование, культуру, здравоохранение, физическую культуру и спорт, средства массовой информации) составили 253,48 тыс.рублей или 78,80% к общей сумме расходов. Таким образом, в 2015 году бюджет Яковевского муниципального района сохранил социальную направленность. 

Муниципальным районом, начиная с 2014 года формируется  программный бюджет. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Яковлевского муниципального района, с учетом внесенных изменений, осуществляется исполнение тринадцати программ. 

Расходы 2016 года предусматривают мероприятия по строительству очистных сооружений (изготовление проектно-сметной документации) на общую сумму 4 млн.рублей, в том числе средства местного бюджета – 0,8 тыс.рублей, субсидии из краевого бюджета – 3,20 тыс.рублей. Вариант 1 прогнозных данных на 2017 и 2018 год предполагает строительство очистных сооружений сметной стоимостью 45 млн.рублей. В 2017 году мероприятия запланированы за счет средств субсидий из краевого бюджета в сумме 26 млн.рублей и участия районного бюджета в размере 5,20 тыс.рублей. Окончание работ предполагается в 2018 году при условии выделения 10 млн.рублей средств субъекта Российской Федерации и 3,80 тыс.рублей ассигнований местного бюджета.

На 01.06.2016 года объем расходов бюджетов всех уровней по финансовому обеспечению муниципальных программ запланирован в размере  284,96 млн.рублей, в том числе средства местного бюджета – 128,41 млн.рублей, или 45,06%.  

В связи со снижением доходной базы, источником финансирования дефицита определены остатки средств на счетах по учету средств местного бюджета по состоянию на 01 января 2016 года. Остатки средств муниципального района составили 4,78 млн.рублей; сельских поселений – 2,32 млн.рублей.

Оценка доходной и расходной частей показателей 2016 года отражает текущее финансовое состояние местных бюджетов.

Планирование бюджетных ассигнований районного бюджета и бюджетов сельских поселений на 2016 год осуществлялось на один год. 

При составлении проектов бюджетов на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов в сентябре текущего года, все оценочные и прогнозные показатели будут откорректированы с учетом фактически сложившейся финансовой ситуации.

Труд и занятость
По данным КГБУ «Центра занятости населения» Яковлевского района, численность экономически активного населения в районе составляет 7,79 тыс.чел. По оценке в 2016 году численность экономически активного населения составит 7,65 тыс. чел. (98,2 % к  2015 году), что обусловлено общими демографическими процессами, происходящими в районе. 

 К 2019 году численность экономически активного населения сократиться до 7,29  тыс. чел. по второму варианту (сокращение на 6,4 % к уровню 2015 года). 
В сфере оплаты труда сохранилась динамика небольшого роста уровня заработной платы. В 2015 году среднемесячная начисленная заработная плата увеличилась на 0,3 % к уровню 2014 года и составила 27 527 рублей. 
В среднесрочной перспективе фонд заработной платы работников крупных и средних организаций будет  увеличиваться более медленными темпами, причина – снижение численности работающих в организациях. Реализация мер, направленных на повышение уровня заработной платы, недопущение задолженности по ее выплате, консультативно-разъяснительная работа с населением по легализации трудовых отношений, позволяют в перспективе прогнозировать небольшое увеличение фонда начисленной заработной платы работников организаций.

По состоянию на 1 января 2016 года просроченная задолженность по заработной плате в организациях из круга крупных и средних отсутствовала. По оценке в 2017-2019 гг. заработная плата будет выплачиваться полностью и в установленные сроки.
Средний размер пенсии за 2015 год составил 11 116,6 рублей, по сравнению с уровнем 2014 года увеличился на 10,7 %. В 2015 году реальный размер назначенных пенсий снизился и составил 95,8% к 2014 году. В общей численности населения района пенсионеры составляют 27,6 % (4036 человек), из них работающих 1037 человек. 

Среднесписочная численность работников предприятий и организаций района по данным Приморскстата за 2015 год составила 2 211 человек, что составляет 88,1 % к 2014 году. К 2019 году прогнозируемая численность работников предприятий и организаций составит 1960 человек. 
В структуре численности работающих на предприятиях и в организациях, преобладают работающие в государственном управлении, обеспечении военной безопасности, социальном страховании, на их долю приходится 28 %, в обрабатывающем производстве занято – 23%. По виду деятельности  «образование» занято 17 %, в здравоохранении – 20 % от общей численности, работающих на предприятиях и организациях. 

В 2015 году в ОАО «Ростелеком» МРФ «Дальний Восток Приморский филиал Яковлевский ЛТЦ» в результате реорганизации  произошло сокращение численности работников, что повлекло к повышению уровня безработицы. В 3 квартале 2015 года ликвидирована воинская часть 01702, что привело к  сокращению более 130 человек,  в связи, с чем уровень зарегистрированной безработицы на 31.12.2015 г. увеличится на 2 процентных пункта по отношению к 2014 году и составил 6,8 %. Нагрузка незанятого населения на 1 заявленную вакансию составила 3,52 человека, что в 2 раза выше, чем в 2014 году.
В 2019 году ожидаемый уровень зарегистрированной безработицы останется на уровне 2016 года и составит 6,7% по второму варианту соответственно.

Численность безработных, зарегистрированных в КГБУ «Центр занятости населения Яковлевского района» в 2015 году составила 531 человек, в сравнении с 2014 годом увеличилась на 147 человек. Прогнозируемая численность в 2019 году составит 490 - 470 человек по вариантам соответственно. 
В целях оперативного решения вопросов занятости безработных граждан в КГБУ «Центр занятости населения Яковлевского района» сформирован банк вакантных рабочих мест. Ежемесячно работодатели предоставляют в КГБУ «Центр занятости населения Яковлевского района» информацию о вакантных рабочих местах. Данная работа продолжится и в прогнозном периоде.
Развитие социальной сферы
Прогноз развития отраслей социальной сферы на 2017 год и  на плановый период  2018 и 2019 годов  ориентирован на создание необходимых условий для удовлетворения минимальных потребностей всех групп населения в социальных услугах при формировании оптимального соотношения платности и бесплатности услуг, а также направлен на сохранение достигнутого уровня доступности и качества базовых социальных услуг, прежде всего образования, культурно - досугового типа, физической культуры и спорта. 

С учетом прогнозируемой динамики численности населения района, а также реальной наполняемости учреждений сферы образования, культуры и здравоохранения, в 2016 – 2019 гг. ситуация с обеспеченностью района объектами социальной инфраструктуры будет выглядеть следующим образом:
- численность детей в дошкольных образовательных учреждениях  в 2015 г. составила 589 человек. Охват дошкольным образованием в 2015 году увеличился за счет уплотнения групп согласно нормам СанПина 2.4.1.3049-13. А также за счет открытия  группы кратковременного пребывания на базе Яблоновского филиала МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка, с. Яблоновка, ул. Школьная, 5. Проектная мощность – 1 группа, 15 мест.
В 2017 году планируется увеличение мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях за счет реконструкции муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка –детский сад» с. Яковлевка. Увеличение планируется за счет реконструкции МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевки, в отдельно стоящем здании, расположенном по адресу: с.Яковлевка, ул. Молодежная 17; проектная мощность – 2 группы, 40 мест. По прогнозным данным численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2017 году составит 635 человек по второму благоприятному варианту. 
В 2018 году планируется увеличение мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях за счёт реконструкции обособленного структурного подразделения «Детский сад «Малыш» МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевка. Увеличение планируется за счёт реконструкции обособленного структурного подразделения «Детский сад «Малыш» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - детский сад» с. Новосысоевка, расположенном по адресу: с. Новосысоевка, военный городок, 9; проектная мощность - 2 группы, 40 мест. По прогнозным данным численность детей в дошкольных образовательных учреждениях в 2018 году составит – 675 человек по второму благоприятному  варианту. В 2019 году численность детей в дошкольных образовательных учреждениях останется на уровне 2018 года.
- численность обучающихся общеобразовательных учреждениях  (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) составила  в 2015 году  1593 человека. По оценке в 2016 году численность обучающихся общеобразовательных учреждениях  (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений (на начало учебного года) составит 1 600 человек, что на 7 человек больше чем в 2015 году. Рост численности обучающихся обусловлен увеличением рождаемости, в связи с вступлением в силу ФЗ от 29.12.2006 г. № 256 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» реализацией программы «Материнский (семейный) капитал».
- обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями в 2015 году составила 447,26 мест на 1000 детей в возрасте 1-6 лет. Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями ежегодно будет увеличиваться в связи планируемым вводом новых мест в ДОУ (в 2017 году – 40 мест; в 2018 году – 40 мест) и ежегодным снижением численности населения в среднем на 250 человек.
- обеспеченность общедоступными библиотеками в 2015 году составила 47,88 учреждений на 100 тыс.населения. По оценке в 2016 году обеспеченность общедоступными библиотеками  составит 105,26 на 100 000 человек  населения. По прогнозным  данным в 2017-2019 гг. обеспеченность общедоступными библиотеками составит 107,99 - 113,81 на 100 000 человек населения по первому варианту и 107,91-113,55 на 100 000 человек населения  по второму  варианту соответственно. В 2015 году прошла передача полномочий по библиотечному обслуживанию населения с сельских поселений на Яковлевский муниципальный район - 6 библиотек. На данный момент вышеуказанные библиотеки являются структурными подразделениями Межпоселенческой библиотеки Яковлевского муниципального района. В 2016 году запланирована передача 8 оставшихся библиотек, чем обусловлено резкое увеличение показателя обеспеченности общедоступными библиотеками в 2016 году – 105,26 на 100 000 населения по сравнению с 2015 годом  - 47,88 на 100 000 населения.
- обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа в 2015 году составила 123,12 учреждений на 100 000 населения. По оценке в 2016 году обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа составит 126,32 на 100 000 человек населения. По прогнозным данным в 2017-2019 гг. обеспеченность учреждениями культурно - досугового типа составит 129,09 – 136,57 на 100 000 человек населения по первому варианту и 129,50 - 136,20 на 100 000 человек населения по второму варианту соответственно. В 2016 – 2019 годах планируется сохранить уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе.
По состоянию на 01.01.2016 года число учреждений культурно – досугового типа  составило 18 единиц, число библиотек -  6 единиц. 

Согласно закону Приморского края от 5 июня  2015 № 619-КЗ «О разграничении объектов муниципальной собственности между сельскими поселениями Яковлевского муниципального района и Яковлевским муниципальным районом», в собственность Яковлевского муниципального района в 2015 году перешли 24 объекта культурного наследия (5 могил, 17 памятников, 1 обелиск, 1 мемориал). 
          На территории Яковлевского муниципального района расположены и осуществляют  свою деятельность:  ФГУ «404 военный госпиталь Дальневосточного военного округа» Министерства обороны Российской Федерации, краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Яковлевская центральная районная больница», врачебные амбулатории в с. Новосысоевка и в с. Варфоломеевка,  13 фельдшерско - акушерских пунктов.

-   обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения  в 2015 г. составила 111,0 коек. По оценке в 2016 году обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения составит 119,9 коек. Увеличение обеспеченности больничными койками на 10 000 человек населения в 2016 году по сравнению с 2015 годом произошло, в связи с тем что с 1 января 2016 г. Департаментом Здравоохранения Приморского края были добавлены паллиативные койки в количестве 9 штук. В 2015 году КГБУЗ «Яковлевская ЦРБ» получила лицензию на паллиативную помощь. К 2018 году планируется создать отделение паллиативной помощи с общим количеством коек 18 шт.
По прогнозным данным в 2017-2019 гг. обеспеченность больничными койками на 10 000 человек населения составит 123,5-130,3 коек по первому варианту и 123,3-134,6 коек по второму варианту.
- мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения в 2015 г. составила 156,8 посещений в смену. По оценке в 2016 году мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения составит 160,4 посещений в смену. По прогнозным данным в 2017 - 2019 гг. мощность амбулаторно-поликлинических учреждений на 10 000 человек населения составит 165,1-174,3 посещений в смену по первому варианту и 164,9-173,8 посещений в смену по второму варианту соответственно. 
- численность врачей всех специальностей в 2015 году составила 44 человека. По оценке в 2016 году численность врачей всех специальностей останется на уровне 2015 года. По прогнозным данным к 2019 г. численность врачей всех специальностей составит 47 человек, увеличение численности врачей на 3 единицы (2 педиатра и 1 гинеколог) произойдет в связи с окончанием целевого обучения в ВГМУ. 
- численность среднего медицинского персонала в 2015 году составила 134 человека. По оценке в 2016 году и по прогнозным данным в 2017-2019 гг. численность среднего медицинского персонала останется на уровне 2015 года.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие здравоохранения на территории Яковлевского района» на 2014-2017 годы в 2015 году выполнены мероприятия по созданию условий для установки и ввода в эксплуатацию модульных фельдшерского - акушерских пунктов: технологическое присоединение к электрическим сетям фельдшерско-акушерского пункта жд.ст. Варфоломеевка – 102,79 тыс.руб., произведена оплата за технологическое присоединение энергопринимающих устройств фельдшерско-акушерских пунктов выполненных в 2014 году – 55,2 тыс.руб.
В 2016 году планируется строительство кровли на фельдшерско-акушерских пунктах в с. Николо-Михайловка, с.Достоевка.

В 2016  году планируется введение в эксплуатацию нового фельдшерско-акушерского пункта в с. Старосысоевка, в с. Бельцово. С открытием ФАПов населению предоставляется возможность приобретать необходимые лекарственные препараты.
В 2014 году составлена и утверждена проектная документация на капитальный ремонт инфекционного корпуса КГБУЗ «Яковлевская ЦРБ». Капитальный ремонт инфекционного корпуса запланирован на 2017 год.
В 2016 году ведутся работы по составлению проектно-сметной документации на ремонт основного корпуса. Средства на капитальный ремонт КГБУЗ «Яковлевская ЦРБ» запланированы в государственной программе Приморского края «Развитие здравоохранения в Приморском крае» на 2017-2018 годы.
Окружающая среда
Яковлевский муниципальный район относится к территории с благополучной экологической ситуацией, но, не смотря на это, уделяется внимание вопросам экологии. Ведется озеленение территорий, ликвидация несанкционированных свалок.
В 2016-2017 годах на реализацию муниципальной программы «Охрана окружающей среды в Яковлевском муниципальном районе на 2014-2017 годы» в бюджете района заложено по 200,0 тыс. руб. на каждый год соответственно. Данные средства предусмотрены на рекультивацию и очистку действующей свалки. В первом полугодии 2016 года выполнены работы по рекультивации свалки на общую сумму 64,860 тыс.руб.
Основные задачи программы – создание условий для улучшения экологической и санитарной обстановки на территории района; снижение общей антропогенной нагрузки на окружающую среду на основе повышения экологической эффективности экономики; оказание  содействия  в   создании   эффективной, рентабельной  и  безопасной   системы   обращения   с отходами в Яковлевском муниципальном районе с  целью  сокращения  и, в конечном  итоге,  устранения  негативного  воздействия отходов на окружающую среду и здоровье населения.

Ведется работа по сбору платежей за негативное воздействие на окружающую среду. В 2015 году поступило в местный бюджет платежей за негативное воздействие на окружающую среду в объеме 480,9 тыс. руб., при плане 470,0 тыс.руб. Процент исполнения составил 102,32%. В 2016 году поступление платежей за негативное воздействие на окружающую среду составит 210 тыс.руб. Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду осуществлен с учетом отмены с 2016 года авансовых платежей (Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 219-ФЗ). В 2016 году в бюджет поступят доходы только за 4 квартал 2015 года. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2015 - 2017 годы муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами ЖКХ населения Яковлевского муниципального района» на 2014-2017 годы на 2016 - 2017 годы запланированы мероприятия по санитарному содержанию с.Яковлевка, уборке территорий мест захоронения с.Яковлевка, с. Новосысоевка, Нефтебаза, уборке несанкционированных свалок района.

Перечень основных проблемных вопросов развития района, сдерживающих его социально-экономическое развитие
Анализ положительных и отрицательных тенденций социально-экономического развития показывает, что в развитии Яковлевского муниципального  района  имеется целый ряд серьезных проблем, имеющих долгосрочный, системный и нарастающий характер. Указанные проблемы могут стать в обозримом будущем большим препятствием в повышении уровня и качества жизни населения. Можно выделить следующие ключевые проблемы:

1. Низкий дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Яковлевского района  в сравнении с близлежащими  районами  (34,0558):

- Анучинский МР – 82,6829

- Чугуевский МР – 73,5000.

2.  Наличие у муниципального образования  кредиторской задолженности по состоянию на 01.06.2016 год  во внебюджетные фонды составляет 24,281 млн. рублей  является одним из оснований отказа в предоставлении субсидий  из краевого бюджета в целях софинансирования расходных обязательств;
3. Ремонт кровли Яковлевской  средней школы, год постройки здания 1965, пристройка 1985 г.;
4.  Реконструкция системы водоснабжения   в многоквартирных домах ст. Варфоломеевка.

(отсутствие чистой питьевой воды);

5.  Ввод в эксплуатацию МБДОУ «Центр развития ребенка - Детский сад» с.Яковлевка, здание № 2, с целью создания  дополнительных мест в учреждении дошкольного образования;
6. Капитальный ремонт  ОСП детский сад «Малыш»  МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевка;

7. Необходимость проектирования и строительства очистных сооружений производительностью 800 м3 в сутки по ул. Центральная с. Яковлевка;
8. Капитальный ремонт здания муниципального казенного учреждения культуры и спорта «Культурно - досуговый центр» Новосысоевского сельского поселения.
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