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ПАСПОРТ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЯКОВЛЕВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ ЯКОВЛЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» НА 2014-2020 ГОДЫ

	Ответственный исполнитель программы
	Администрация Яковлевского муниципального района

	Соисполнители программы
	отдел образования Администрации Яковлевского муниципального района;
муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения и сопровождения образования» Яковлевского муниципального района;
муниципальное казенное учреждение «Управление культуры».

	Структура программы
	Подпрограмма № 1 «Доступная среда» на 2014-2020 годы. Информация о паспорте подпрограммы приведена в приложении № 6 к муниципальной программе Яковлевского муниципального района «Социальная поддержка населения Яковлевского муниципального района» на 2014 - 2020 годы (далее - Муниципальная программа).
Подпрограмма № 2 «Социальная поддержка пенсионеров в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2020 годы. Информация о паспорте подпрограммы приведена в приложении № 7 к Муниципальной программе.
отдельное мероприятие:
«Мероприятия по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность».

	Цели программы
	Повышение качества жизни отдельных категорий пенсионеров путем формирования организационных, правовых, социально-экономических условий, общественная интеграция пожилых людей, содействие их активному участию в жизни общества, реализация полномочий субъекта Российской Федерации на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, а также создание благоприятных условий интеграции инвалидов в общество.

	Задачи программы
	Повышение степени социальной защищенности граждан пожилого возраста;
создание условий для сохранения жизненной активности, реализации внутреннего потенциала граждан пожилого возраста;
совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления и общественных объединений в решении вопросов повышения качества жизни пожилых людей;
оборудование зданий муниципальных учреждений устройствами для обеспечения беспрепятственного доступа людей с ограниченными физическими возможностями;
осуществление выплат компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

	Сроки реализации программы
	2014-2020 годы

	Объемы бюджетных ассигнований программы (с расшифровкой по годам и источникам финансирования)
	Общий объем финансирования на реализацию Муниципальной программы составляет – 29 488,894 тыс. руб. в том числе:
2014 год – 3 334,10 тыс. руб.;
2015 год – 4 031,18 тыс. руб.;
2016 год – 4 566,451 тыс. руб.;
2017 год – 4087,163 тыс. руб.;
2018 год – 4 490,00тыс. руб.;
2019 год – 4 490,00тыс. руб.;
2020 год – 4 490,00тыс. руб.
сумма средств, запланированная в бюджете района, составляет – 18839,214 тыс. руб. в том числе:
2014 год – 2 547,10 тыс. руб.;
2015 год – 3098,50 тыс. руб.;
2016 год – 2 921,451 тыс. руб.;
2017 год – 2 457,163 тыс. руб.
2018 год – 2 605,00тыс. руб.;
2019 год – 2 605,00тыс. руб.;
2020 год – 2 605,00тыс. руб.
прогнозная оценка средств, привлекаемых на реализацию целей муниципальной программы, составляет:
из средств краевого бюджета – 10 649,68 тыс. руб., в том числе:
2014 год – 787,00 тыс. руб.;
2015 год – 932,68 тыс. руб.;
2016 год – 1 645,00 тыс. руб.;
2017 год – 1 630,00 тыс. руб.;
2018 год – 1 885,00тыс. руб.;
2019 год – 1 885,00тыс. руб.;
2020 год – 1 885,00тыс. руб..

	Индикаторы достижения цели
	количество семей, получивших выплату компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
количество оборудованных зданий муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений культуры устройствами для обеспечения беспрепятственного доступа людей с ограниченными физическими возможностями;
количество лиц, получающих доплату к трудовой пенсии замещавших муниципальные должности на постоянной основе; количество граждан, получающих пенсию за выслугу лет, при увольнении с муниципальной службы;
количество пожилых людей Яковлевского муниципального района, вовлеченных в общественно значимые, культурно-досуговые мероприятия.



I. ПРИОРИТЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Основные приоритеты развития системы социальной поддержки населения Яковлевского района определены с учетом задач, поставленных в Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации, а также концепцией территориально-отраслевого развития Яковлевского муниципального района (Схема территориального планирования Яковлевского муниципального района Проектная документация 3 этап Пояснительная записка Концепция), утвержденной решением Думы Яковлевского муниципального района от 30.07.2013 года № 896.  В число приоритетов входят: повышение результативности мер социальной поддержки как инструмента сокращения бедности, усиление мер социальной поддержки семьи и детей, улучшение доступности социальных объектов и услуг для людей с ограниченными возможностями, эффективное использование бюджетных средств.
Цель Муниципальной программы - повышение качества жизни отдельных категорий пенсионеров путем формирования организационных, правовых, социально-экономических условий, общественная интеграция  пожилых  людей, содействие их активному участию в жизни  общества, реализация полномочий субъекта Российской Федерации на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, а также создание благоприятных условий интеграции инвалидов в общество.
Под уровнем жизни понимается уровень доходной и имущественной обеспеченности населения. Под качеством жизни - доступность и уровень потребления услуг социальной сферы. 
Задачами Муниципальной программы являются:
Повышение степени социальной защищенности граждан пожилого возраста;
создание условий для сохранения жизненной активности, реализации внутреннего потенциала граждан пожилого возраста;
		совершенствование взаимодействия органов местного самоуправления и общественных объединений в решении вопросов повышения качества жизни пожилых людей;
оборудование зданий муниципальных учреждений устройствами для обеспечения беспрепятственного доступа людей с ограниченными физическими возможностями;
		содействие созданию общественной организации инвалидов Яковлевского района;
осуществление выплат компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

II. СВЕДЕНИЯ ОБ ИНДИКАТОРАХ И НЕПОСРЕДСТВЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Показатели Муниципальной программы соответствуют ее приоритетам, целям и задачам.
Перечень показателей Муниципальной программы носит открытый характер и предусматривает возможность корректировки в случае потери информативности показателя, изменения приоритетов государственной политики, появления новых технологических и социально-экономических обстоятельств, существенно влияющих на развитие соответствующих сфер экономической деятельности.
Целевые значения показателей обеспечивают достижение уровня, определенного Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 "О долгосрочной государственной экономической политике".
Плановые значения показателей Муниципальной программы, характеризующих эффективность реализации мероприятий Муниципальной программы и подпрограмм, приведены в приложении № 1 к настоящей Муниципальной программе.

III. ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
И ПЛАН ИХ РЕАЛИЗАЦИИ

Перечень мероприятий Муниципальной программы и план их реализации представлены в приложении №2 к настоящей Муниципальной программе.

IV. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Механизм реализации Муниципальной программы основан на обеспечении достижения запланированных результатов и величин, установленных в Муниципальной программе целевых индикаторов согласно приложения № 1 к настоящей Муниципальной программе, в рамках средств, выделяемых из бюджета, а также с учетом выполнения предусмотренных Муниципальной программой мероприятий, направленных на повышение уровня и качества жизни граждан, проживающих на территории Яковлевского района.
Реализация программных мероприятий осуществляется посредством:
размещения заказов на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с действующим законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд;
предоставления гражданам мер социальной поддержки и помощи, выплаты пенсий на основании решения Думы Яковлевского муниципального района от 28.03.2017 г. № 544-НПА «О положении о пенсионном обеспечении муниципальных служащих Яковлевского муниципального района», решением Думы Яковлевского муниципального района от 26.05.2011 г. № 414-НПА «О положении о ежемесячной доплате к страховой пенсии лица, замещавшего муниципальную должность на постоянной основе» в редакции решений Думы Яковлевского муниципального района от 26.07.2017 года № 581-НПА, от 26.12.2014 года № 227-НПА, от 25.02.2015 года № 245-НПА, от 07.02.2017 года № 512-НПА, решением Думы Яковлевского муниципального района от 26.07.2011 г. № 581-НПА «О внесении изменений в положение о ежемесячной доплате к трудовой пенсии лица, замещавшего муниципальную должность на постоянной основе», а так же постановления Администрации Яковлевского муниципального района «Об утверждении Положения «О порядке оказания адресной социальной материальной (финансовой) помощи нуждающимся категориям студенческой молодежи и молодым семьям» от 24.09.2012 г. № 719-НПА;
реализации отдельных мероприятий в целях получения субвенций из бюджета Приморского края на выплату компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

V. ПРОГНОЗ СВОДНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ
НА ОКАЗАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ (РАБОТ) МУНИЦИПАЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ В РАМКАХ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями по Муниципальной программе приведен в приложении № 3 к настоящей Муниципальной программе.

VI. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Информация о ресурсном обеспечении реализации Муниципальной программы за счет средств бюджета Яковлевского муниципального района с расшифровкой по подпрограммам, отдельным мероприятиям, а также по годам реализации Муниципальной программы приведена в приложении № 4 к настоящей Муниципальной  программе.
Информация о прогнозной оценке расходов на реализацию Муниципальной программы за счет всех источников приведена в приложении № 5 к настоящей Муниципальной программе.
