АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
«Результаты мониторинга и контроля за исполнением МБУДО «ЯДШИ» Яковлевского муниципального района муниципального задания за 2015 год»
1. Муниципальная услуга: «Предоставление дополнительного образования детям в сфере культуры и искусства».
Предоставление муниципальной услуги осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Яковлевская детская школа искусств» Яковлевского муниципального района. Потребителем муниципальной услуги являются физические лица (дети) в возрасте от 6 до 17 лет. Количество обучающихся за 2015 год составило 172 человека.
Для выполнения муниципального задания утверждено бюджетных ассигнований в размере 6 800,00 тыс.рублей. Исполнение составило 100%.
[bookmark: _GoBack]К началу нового учебного года учреждение принято без замечаний со стороны контролирующих органов, акт приемки имеется. 
В течение 2015 года проводились следующие мероприятия:
Контрольно-счетной платой Яковлевского муниципального района с 29.01.2015 по 06.03.2015 проводилась проверка законности, целевого использования бюджетных средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг. По итогам 2014 года по состоянию на 01.01.2015 года перевыполнен показатель, установленный «дорожными картами» для всех уровней власти на 33,3%. Учреждением статистические формы № ЗП-образование заполнены с завышением среднесписочной численности и фонда оплаты труда преподавателей дополнительного образования.
В отчетном периоде проводились мероприятия внутреннего контроля – ежегодная плановая инвентаризация основных средств и материальных запасов с 07 декабря по 25 декабря 2015 года (приказ от 04.12.2015 года №109/1-О).
ВЫВОД: Муниципальная услуга «Предоставление дополнительного образования детям в сфере культуры и искусства» МБУДО «ЯДШИ» за 2015 год выполнена качественно.



