           Информирует Администрация района

Неделя была сложной и напряженной
Сложной и напряженной назвал прошедшую неделю глава района Н.В. Вязовик, начиная очередную еженедельную  планерку с участием руководителей подразделений федеральных структур, отделов и управлений Администрации района.

Глава района принял участием в краевом совещании по вопросам развития сельского хозяйства под руководством вице-губернатора края В.С. Дубинина. Главным вопросом, обсужденном на этом совещании, было развитие предпринимательства в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции. Деятельность перерабатывающих предприятий в значительной мере помогает и развитию местных подворий. В частности, для предприятий  по переработке овощей ООО «МорозКо» и ООО «Райзаготохотпром» требуется много сырья – помидоров, овощей, другой огородной продукции. Решению этой задачи поможет открытие в селах приемо-закупочных пунктов. Тогда у сельчан будет интерес выращивать на своих огородах овощи для сдачи на переработку, что даст дополнительный доход в семьи. Причем, такие пункты должны работать ежедневно: чтобы, к примеру, огурцы соответствовали требуемым нормам по размеру, собирать их надо каждый день. 
На краевом совещании главой Яковлевского района был поднят и такой вопрос, как переработка и реализация меда. В районе немало пчеловодов-любителей, которые ищут рынок сбыта продукции в сезон медосбора.  

 Как проинформировал участников планерки Н.В. Вязовик, вьетнамская корпорация, которая планирует строительство животноводческого комплекса на территории района в рамках  ТОРа «Михайловский», прошла регистрацию и в ближайшие недели приступит к работе.
Среди важных мероприятий прошлой недели глава района назвал проведенную 9-10 августа приемку учреждений образования к новому учебному году. Н.В. Вязовик отметил большую работу, проведенную ремонтными бригадами МКУ «Центр обеспечения и сопровождения образования», коллективами учреждений, родителями, которые также активно помогали к подготовке помещений.

По большинству образовательных учреждений был отмечен высокий уровень готовности, по другим еще предстоит работа по устранению недоделок и замечаний, чтобы к началу  учебного года все школы, детские сады, учреждения дополнительного образования смогли принять детей.

Улучшение качества образования – такую задачу ставит руководство Приморского края как одного из приоритетных направлений. И району также надо включиться в этот процесс, наметить и реализовать необходимые меры.

Еще одним важным направлением последних недель остается вопрос подготовки к предстоящему отопительному сезону. В этом вопросе Администрация района работает в тесном взаимодействии с подразделениями КГУП «Примтеплоэнерго», с другими организациями жизнеобеспечения.
Главным вопросом в любом направлении деятельности Н.В. Вязовик назвал экономию ресурсов – угля, электроэнергии, воды. Поэтому важное значение имеет контроль за установкой и работой приборов учета тепла и воды. Глава поставил задачу перед руководством муниципальных учреждений проанализировать состояние счетчиков, при необходимости произвести их замену и, конечно же, в течение всего отопительного период вести строгий контроль за их работой.
В связи с предстоящим приездом в Яковлевский район поезда «Забота» Н.В. Вязовик поставил задачи перед соответствующими отделами Администрации района по приему, размещению и организации работы врачей-специалистов.
На планерке обсуждены также и другие текущие вопросы.







