Информация об исполнении решения Думы Яковлевского муниципального района от 19 февраля 2019 года № 70

«О перечне вопросов Думы района о деятельности главы района и Администрации района к ежегодному отчету главы района за 2018 год»
	Вопросы
	ответственный
	Ответы

	- библиотекари в районе переведены на 75% ставки. Планируется ли возврат библиотекарей на соответствующую оплату  труда, так как нормой для одного человека является одна ставка?  Если планируется, то когда?
	Мезенина Е.С.
	В связи с необходимостью исполнения Указа Президента от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики» и увеличением в 2018 году показателя среднемесячной заработной платы работников учреждений культуры, предусмотренного «Дорожной картой», с 27300 руб. до 34110 руб. комиссией по оптимизации было принято решение о сокращении следующих должностей:

- 0,25 ставки по каждой из должностей: методист библиотеки, главный библиотекарь;

- 0,5 ставки библиотекаря;

- 0,75 ставки ведущего библиотекаря.

Директором учреждения решено людей, замещающих данные должности, не сокращать, а перевести, с их письменного согласия, на сокращенный рабочий день с сохранением заработной платы.      

	- в с.Новосысоевка существует мост через реку  Арсеньевка. Движение тяжелых машин по мосту невозможно. Легковые машины проезжают с большим риском провалиться в образовавшиеся проемы. Планируется ли ремонт этого моста. Если мост бесхозный, то планируется ли проведение процедуры его  оприходования, предусмотренной действующим законодательством?
	Корыстин В.В.
	Мост через реку Арсеньевка, расположенный в с.Новосысоевка не является имуществом Яковлевского муниципального района, не зарегистрирован в ЕГРН.


Порядок принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей регулируется приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 10 декабря 2015 г. №931 «Об установлении порядка принятия на учет бесхозяйных недвижимых вещей».

 
В случае если сведения об объекте недвижимого имущества отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости, принятие на учет такого объекта недвижимого имущества в качестве бесхозяйного осуществляется одновременно с его постановкой на государственный кадастровый учет в порядке. 

Принятие на учет объекта недвижимого имущества осуществляется на основании заявления о постановке на учет бесхозяйных недвижимых вещей

органа местного самоуправления городских, сельских поселений, городских округов, а на межселенных территориях - органа местного самоуправления муниципальных районов в отношении недвижимых вещей, находящихся на территориях этих муниципальных образований.


К заявлению при этом прилагается соответствующий пакет документов.


То есть, Администрация Яковлевского муниципального района не вправе обращаться с заявлением о принятии на учет бесхозяйного имущества.


В соответствии с гражданским законодательством, по истечении года после постановки на учет, орган местного самоуправления вправе в судебном порядке признать свое право на бесхозяйное имущество.

	- на территории Новосысоевского и Варфоломеевского сельских поселений образовалось большое количество несанкционированных свалок бытового мусора. Планируется ли создание единой свалки на границе Варфоломеевского и Новосысоевского сельских поселений?   
	Подложнюк Е.Г.
	Создание единого места (площадки) размещения ТКО для территорий Новосысоевского и Варфоломеевского сельских поселений не планируется. На территории Новосысоевского сельского поселения размещен санкционированный полигон ТКО принимающий твердые коммунальные отходы от организаций осуществляющих сбор и вывоз ТКО от населения.

На ст. Варфоломеевка  сбор и вывоз ТКО  осуществляют управляющая кампания и обслуживающая организация
В рамках исполнения полномочий в сфере участия в организации сбора ТКО в течение июня 2019 года планируется осмотр территорий вышеуказанных поселений на предмет размещения контейнерных площадок для многоквартирных домов и частного сектора. В настоящее время работа по данному направлению ведется на территории Яковлевского сельского поселения для многоквартирных домов. Планируемые места размещения площадок ТКО направлены в Центр гигиены и эпидемиологии для проведения соответствующей экспертизы.
В последующем в селах района будут оформляться временные площадки для сбора мусора.

	- как организована работа по обеспечению населения района дровами и какова перспектива решения этого вопроса?
	Подложнюк Е.Г.
	В целях организации снабжения населения твердым топливом (дровами) Администрацией района были разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие данную деятельность (постановления Администрации Яковлевского муниципального района: от 22 апреля 2019г.  № 156 «Об утверждении Положения об организации снабжения населения Яковлевского муниципального района твердым топливом»,
 и  от 29 апреля 2019г. № 167 «Об утверждении Порядка определения топливоснабжающей  организации для снабжения населения Яковлевского муниципального района твердым топливом». 

По состоянию на 27.05.2019г. по результатам проведения открытого конкурса по отбору топливоснабжающей организации на территории Яковлевского муниципального района была подана одна заявка от единственного участника на 5 лотов (поселений). Предварительная дата комиссионного вскрытия конвертов с заявками и оценка претендента требованиям состоится 29.05.2019г.  

	- сколько средств бюджета района было потрачено на содержание дорог, колодцев и кладбищ Варфоломеевского сельского поселения в 2018 году?
	Подложнюк Е.Г.
	На содержание дорог местного значения Варфоломеевского сельского поселения в 2018 году было израсходовано 145 тыс. руб. из средств местного бюджета на очистку дорог от снега и 9 тыс. руб. на нанесение горизонтальной дорожной разметки по ул. Пролетарская с. Варфоломеевка (пешеходный переход) район школы. 

Кроме того привлекались средства индивидуальных предпринимателей (260 тыс. руб.), воисковые части выделяли дизтопливо. АПК завод Прогресс (г.Арсеньев) предоставлял технику для грейдирования улиц жд. ст. Варфоломеевка
На работы по содержанию мест захоронений и колодцев в 2018 году средства местного бюджета не выделялись.

	- сколько денежных средств на 2018 год было запланировано и сколько выделено на содержание и текущий ремонт дошкольных образовательных учреждений и общеобразовательных учреждений района? На что израсходованы? Сколько денежных средств необходимо на неотложный ремонт, удовлетворение судебных решений и предписаний контролирующих органов?
	Лушин В.А.
	На ремонтную программу в образовательных учреждениях в 2018г.  было израсходовано средств за счет местного бюджета   в Сумме  876119 руб. 

Дополнительно на условиях софинансирования получена субсидия из краевого бюджета на обустройство гигиенических комнат в Покровском филиале ЯСОШ в сумме 568 058 руб. Проведены следующие мероприятия: 

Итого ремонтная программа в 2018г выполнена на сумму -  1 444 178 руб.

1.
ЯСОШ  - 1) произведен частичный ремонт системы отопления в спортивном зале, в отдельных кабинетах заменены сгоны , отремонтированы 2 канализационных стояка, проведены иные профилактические работы

2) Начат ремонт актового зала установлен подвесной потолок и заменено освещение зала на энергосберегающие светодиодные светильники

3) Проведена экспертиза ПСД на капитальный ремонт кровли.

4) Произведена замена силового кабеля на ввод в школу 95м.п.

2.  Покровский филиал ЯСОШ -  1) Произведен неплановый ремонт 2х котлов в котельной

       2) В нутрии школа на площади 780м2 изменена схема системы отопления 

      3) Заменено 98м2 дощатых полов.

      4) Произведен частичный ремонт фундамента с восточной стороны здания школы.

     5) Проведены работы по устройству септика на 50м3 для школьного туалета.

     6) Начаты работы по устройству теплых школьных туалетов на условиях софинансирования с краевым бюджетом.

3.  Бельцовский Филиал ЯСОШ – 1) Отремонтирован силовой щит эллектрокотлов, 

     2)   Произведен капитальный ремонт 2х эл. котлов с заменой нагревательных элементов.

4.  НСОШ№1 с  Новосысоевка 1) Произведена замена двух участков труб системы отопления.

    2) Произведена замена 6 радиаторов в кабинетах, 

    3) Проведены профилактические работы по замене кранов, сгонов и иных фасонных частей системы водоснабжения и отопления.

5.  Яблоновский филиал НСОШ № 1 Проведена замена дощатых полов в кабинете и частично в коридоре  в кол-ве 76м2 

   2) Произведена замена  4х радиаторов к в коридоре,  замена мелких деталей отопления , сгоны , пробки, краны.

6.  ВСОШ№1 с. Варфоломеевка – Отремонтировано 18 регистров отопления, устранены множественные течи в трубах система отопления подготовлена к прохождению отопительного периода.

      2) Собственными силами выполнено наружное освещение школы по периметру здания.

7.  ВСОШ№2 1) Отремонтирован тепловой  ввод в здание, произведен ремонт системы отопления с заменой мелких деталей.

   2) Оформлен земельный участок под спортивный объект и построена хоккейная коробка. 

8.   НСОШ №2

 1) Произведен частичный ремонт канализации  с заменой 3 унитазов           и труб внутренней канализации.

  2)Установлен редукционный клапан на систему внутреннего водоснабжения.

  3) Проведены работы по ремонту системы отопления. Д сад Нефтебаза  Произведен ремонт системы водоснабжения и отопления , в котельной отремонтирован дымосос

10. Д сад ЦРР с Новосысоевка 1) В зимний период 2018г. было организовано аварийное водоснабжение учреждения в летний период 2018г отремонтирован водопровод, отремонтирована система отопления с заменой 6 радиаторов

11. Д сад МАЛЫШ произведен ремонт системы водоснабжения, канализации, отопления                                                                                                                         проведена замена дощатых полов в музыкальном зале в кал-ве 63м2

12. Д сад Варфоломеевка ремонт системы отопления мелкий ремонт канализации.

13. Д сад с. Яковлевка – Заменен силовой кабель от ВРУ до столовой 35м, Своими силами установлена пожарная сигнализация в 6 группах, произведен ремонт системы отопления.

14. ДООЦ – Произведена замена ввода холодного водоснабжения от центрального водопровода в котельную 27м

15. Юность - Оборудование дежурного помещения альтернативным отоплением (буржуйкой)
На неотложный ремонт, удовлетворение судебных решений и предписаний контролирующих органов необходимо более 11 млн. рублей. В 2019 году запланировано 900 тыс. руб.

	- сколько денежных средств на 2018 год было запланировано и сколько выделено на обеспечение пожарной безопасности в районе? На что израсходованы?
	Лысенко С.В.
	В соответствии с муниципальной программой «Пожарная безопасность на 2014-2020 годы» на защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности на территории Яковлевского муниципального района на 2018 год запланировано денежных средств в размере 1 474,0 тыс. рублей, данная сумма освоена в полном объеме из них: 

- МКУ «ХОЗУ» (53,2 тыс. руб.) техническое обслуживание пожарной сигнализации - 46,8 тыс. руб., перезарядка огнетушителей - 6,4 тыс. руб.

- МКУ "Управление культуры" ( 74,5 тыс. руб.) - покупка знаков ФЭС и плана эвакуации в МКУ "МБ", изготовление знака в МБУ "МРДК" - 16,4 тыс. руб., техническое обслуживание пожарных сигнализаций учреждений (музей, МКУ "МБ", МБУ "МРДК"), проверка параметров ОТВ огнетушителей и ремонт (замена) ЗПУКОП в МКУ "МБ", установка табло в МБУ "МРДК" - 58,2 тыс. руб.    

- МКУ "ЦО и СО" ( 1347,2 тыс. руб.), в т.ч. обслуживание пожарной сигнализации - 801,2 тыс. руб., приобретение пожарных извещателей - 37,7 тыс. руб., приобретение аккумулятора - 35,4 тыс. руб., обслуживание сим. карт - 0,32 тыс. руб., приобретение огнетушителей - 71,0 тыс. руб., проверка огнетушителей и зарядка - 60,1 тыс. руб., огнезащитная обработка - 151,5 тыс. руб., разработка проектно-сметной документации - 154,69 тыс. руб., дератизация помещений - 25,6 тыс. руб., приобретение светового табло - 3,3 тыс. руб., госпошлина по исполнительным листам - 2,0 тыс. руб., проф. подготовка пожарного тех. минимума - 4,5 тыс. руб.

	- какие приняты меры для обеспечения безопасного прохождения весеннего пожароопасного периода 2019 года?
	Лысенко С.В.
	Администрацией района приняты следующие меры:
- проведена инвентаризация сил и средств пожаротушения привлекаемых для тушения природных пожаров, палов сухой растительности;

- в сельских поселениях Яковлевского муниципального района созданы 11 патрульных групп реагирования на возникающие природные пожары;

- организована работа с охотхозяйством по привлечению сил и средств пожаротушения к ликвидации пожаров на арендуемых территориях;

- проложены противопожарные минерализованные полосы по периметру населенных пунктов, объектов экономики, потенциально подверженных угрозе природных пожаров (техника для расчистки минерализованных полос в селах района  выделялась арендаторами леса). Проведена работа по очистке от сухой травы полос отвода автомобильных дорог, линий электропередач и связи;

- проведена ревизия мест забора воды для целей пожаротушения, силами глав сельских поселений организовано обустройство водоемов;

- активизирована работа административной комиссии Яковлевского муниципального района по выявлению и привлечению к ответственности виновных лиц, не выполняющих требования по очистке придомовых территорий от сухой травы. 

- проводилась работа по информированию населения района о бережном отношении к природе, необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах и проведении работ с огнем. Публикации в газете «Сельский Труженик», проводились сходы с населением, рейдовые мероприятия, на дорогах примыкающих к лесам установлены агитационные баннеры;

- осуществлялся постоянный контроль за развитием обстановки, своевременным оповещением населения о надвигающейся опасности, с использованием имеющихся средств массовой информации;

- при введении на территории Яковлевского муниципального района особого противопожарного режима комплекс превентивных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности будет проводиться в соответствии с ФЗ РФ от 21.12.1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» и постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 г. № 390 «О противопожарном режиме»;

- проведена проверка готовности сил и средств пожаротушения к реагированию на возникающие природные пожары.

- постоянно проводился мониторинг исполнения принятых решений по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и объектов экономики в пожароопасный период, нормативно правовых актов Яковлевского муниципального района по подготовке к тушению природных пожаров;

- постановлением Администрации Яковлевского муниципального района от 29.03.2019 г. № 120 «О готовности сил и средств Яковлевского звена Приморской территориальной подсистемы РСЧС к обеспечению безопасности населения и территорий Яковлевского муниципального района в весенний пожароопасный период 2019 года», с 09.00 01.04.2019 г. силы и средства Яковлевского звена Приморской территориальной подсистемы РСЧС переведены в повышенную готовность;

- арендаторы лесов и земель сельскохозяйственного назначения предупреждены о запрете на проведение выжиганий сухой травянистой растительности; 

- распоряжением Администрации Яковлевского муниципального района от 11.03.2019 г. № 96 «О патрульно-контрольной группе при Администрации Яковлевского муниципального района» утвержден состав патрульно-контрольной группы и график проведения рейдовых мероприятий по профилактике противопожарных мероприятий на территориях сопредельных с лесами; 

- в четырех населенных пунктах Яковлевского муниципального района граничащих с лесами (с. Покровка, с. Загорное, с. Краснояровка, с. Бельцово) оборудованы минерализованные полосы; 

- в районной газете «Сельский труженик» в номере № 13 от 04.04.2019 г. до населения Яковлевского муниципального района доведена информация о введении на территории района режима повышенной готовности и мерах пожарной безопасности при посещении лесов;

- в связи с нормализацией пожарной обстановки постановлением Администрации Яковлевского муниципального района от 14.05.2019 г. № 188 «О снятии режима «Повышенная готовность» на территории Яковлевского муниципального района» с 09.00 15.05.2019 г. режим «Повышенная готовность отменен.   


