Информация о проведении внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Яковлевского муниципального района за 2018 год
В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации  годовой отчет об исполнении бюджета до его рассмотрения в законодательном (представительном) органе подлежит внешней проверке, которая  включает внешнюю проверку бюджетной отчетности  главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

Контрольно-счетной палатой проверена бюджетная отчетность 5 главных администраторов бюджетных средств (далее-ГАБС) бюджета Яковлевского муниципального района.

Объем проверенных средств по доходной части бюджета составил- 219 275,8 тыс.рублей, по расходам -384 401,7 тыс.рублей.
При сверке данных  по кассовым поступлениям, отраженным в разделе «Доходы бюджета» Отчета (ф. 0503127), представленного главными администраторами бюджетных средств, с показателями  Отчета по поступлениям и выбытиями (ф.0503151), представленного Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю, отклонений не выявлено. 
При сверке данных по кассовым расходам, отраженным в разделе «Расходы бюджета» Отчета (ф.0503127) с показателями Отчета (ф.0503151) Управления Федерального казначейства по Приморскому краю, отклонений не выявлено.

При сверке доведенного на отчетный финансовый год объема лимитов бюджетных обязательств (ф.0503127) с показателями сводной бюджетной росписи Яковлевского муниципального района по состоянию на 31.12.2019 года, отклонений не выявлено.

Выявлены отдельные нарушения Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.10.2010 года №191н, по содержанию форм бюджетной отчетности (4 ГАБС), в части состава бюджетной отчетности (2 ГАБС).
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен для рассмотрения в Думу Яковлевского муниципального района, Главе Яковлевского муниципального района.
