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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к показателям развития малого предпринимательства на

 территории Яковлевского  муниципального района

 за  2017 год

Малое предпринимательство играет в развитии района важную роль, а  в отдельных секторах экономики решающую роль. Именно малые предприятия способствуют снижению социальной напряженности, стабилизации экономической ситуации.
Современную экономику уже невозможно представить без небольших  предприятий и предпринимателей. По состоянию на 01 января 2018 года количество субъектов малого предпринимательства составило 289 единиц, из них 53 малых предприятий и 236 предпринимателей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество субъектов малого предпринимательства уменьшилось на 17 единиц (по данным Статистического регистра по состоянию на 01.01.2017 года количество индивидуальных предпринимателей составляло 234 человека). 
Наибольший удельный вес в структуре малого бизнеса занимают предприятия занятые в торговле – 40 %, предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 21 %, перерабатывающей промышленности – 19,4 %, сельском, лесном хозяйстве – 14 %. Малыми предприятиями за 2017 год по оперативным данным произведено продукции, работ и услуг в объеме  222,14 млн. рублей, что в действующих ценах составляет 90,85 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Формированию стабильной устойчивой среды развития малого предпринимательства способствует реализация мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2014-2020 годы Муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района» на 2014-2020 годы. В 2018 году на реализацию данной подпрограммы за счет всех уровней бюджета  запланировано  120,0  тыс. рублей.  
Малый бизнес муниципального района является тем сектором экономики, который оказывает существенное влияние на общее состояние района, насыщение рынка товарами  и услугами, формирование налоговой базы и налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание новых рабочих мест и новых производств.

С целью организации работы по пресечению незаконного предпринимательства  и выхода предприятий из «тени» ведется работа с работодателями – организациями и индивидуальными предпринимателями  по повышению уровня заработной платы и ее легализации, приглашаются на заседания МВК руководители организаций и индивидуальные предприниматели  по вопросу повышения уровня заработной платы и по вопросу заключения работодателями трудовых договоров с работниками. 
При Администрации Яковлевского муниципального района ведет работу Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при главе Яковлевского муниципального района. За 2017 год было проведено 4 заседания Совета, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
-  «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт»;
- «Обсуждение вопроса об объектах, предложенных отделом по имущественным отношениям, для включения в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, в целях предоставления во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства»;

- «О подготовке Администрацией Яковлевского муниципального района Инвестиционного паспорта, с целью выявления и отображения ключевых отличительных характеристик и преимуществ территории. Обсуждение инвестиционного паспорта»;

- О реализации федерального закона от 13.07.2015 года № 224-ФЗ «О государственно – частном партнерстве, муниципальном – частном партнерстве в РФ и внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».   
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