Приморский портал государственных и муниципальных услуг презентуют на ВЭФ-2019
Региональный портал предоставления государственных и муниципальных услуг запустили в Приморье. Новую цифровую платформу, которая направлена на улучшение инвестиционного климата в регионе, презентуют «на полях» пятого Восточного экономического форума в сентябре.
Как рассказали в краевом департаменте информатизации и телекоммуникаций Приморского края, региональный портал позволяет упростить получение гражданами и предпринимателями государственных и муниципальных услуг.
«Решение о создании собственной цифровой платформы обусловлено современными тенденциями развития цифровой экономики и цифровизации государственного управления. Кроме самого портала мы презентуем новый сервис – “Получение разрешения на строительство”. Это решение позволяет получить весь комплекс услуг в режиме “одного окна”. То есть заявитель получает все промежуточные документы в электронном виде, без необходимости дополнительно посещать профильные учреждения», – подчеркнула заместитель руководителя ведомства Татьяна Потапова.
Благодаря новому сервису предприниматель, обратившийся за разрешением на строительство, может пройти все этапы получения услуги как последовательно, так и параллельно.
После получения положительного результата по одной из комплекса услуг, заявителю предлагается перейти к следующей, при этом необходимые документы, полученные им ранее, автоматически переносятся в новое активное заявление. В случае, если обратившийся уже получил услуги из предложенного списка иным способом ранее, он может пропустить соответствующие шаги на портале, добавив эти документы к заявлению самостоятельно. Весь цикл работ по каждому этапу комплексной услуги можно отследить в личном кабинете.
«Мы ожидаем, что внедрение такого сервиса сократит время на получение разрешения на строительство и сделает этот процесс более прозрачным и доступным для представителей бизнеса», – добавила Татьяна Потапова.
Отметим, получение разрешения на строительство – это первая комплексная услуга, созданная на региональном портале. В дальнейшей департамент планирует увеличивать количество доступных услуг по всем направлениям, в том числе инвестиционной деятельности. Все это позволит значительно сократить время и облегчить процедуры подключения к услугам связи, к сетям ЖКХ, электросетям и другим.
Напомним, Президент России Владимир Путин поставил задачу перед субъектами ДФО к 2020 году войти в ТОП-30 Национального рейтинга. По итогам 2018 года Приморский край улучшил позиции на 21 пункт, переместившись с 76 на 55 место.

