Уважаемые инвесторы и партнеры!
…Несколько лет назад в нашем районе побывала делегация  из Японии. Когда в моей приемной они увидели карту района, то начали  оживленно между собой переговариваться. На вопрос о том, что же так заинтересовало гостей, переводчик пояснил: в очертании  границы района японцы увидели  два слившихся сердца. Восточные народы, как известно, придают большое значение всяким символам и знакам, и для них рисунок сердца означает особенное, святое понятие. А уж если сразу два таких символа… Они тогда мне так и сказали: вы должны гордиться, что живете в таком замечательном месте, это большая редкость, вам всем очень повезло. 
Я считаю, что мне действительно повезло. Повезло родиться и жить в нашем замечательном районе. 

Яковлевский район имеет богатую историю, славные культурные и духовные традиции, это территория, на которой возможно размещение новых  промышленных и сельскохозяйственных предприятий, производств, а также развитие туристско-рекреационного бизнеса. Наличие коммуникаций, природных и трудовых ресурсов, свободных земель этому способствует. Наш район всегда открыт для делового сотрудничества. 

Привлечение инвестиций – одно из направлений деятельности Администрации Яковлевского района. Мы придаем огромное значение экономической стабильности, повышению уровня качества жизни населения, обеспечению комфортных условий его проживания, ставим перед собой задачу по проведению активной деятельности, направленной на привлечение инвесторов, способных реализовывать перспективные проекты. 

Мы предлагаем  вашему вниманию «Инвестиционный паспорт Яковлевского муниципального района», который станет путеводителем для деловых и предприимчивых людей – потенциальных инвесторов, готовых к взаимовыгодному сотрудничеству и плодотворной работе. Поможет получить полную и достоверную информацию об экономическом потенциале района, инвестиционном климате, системе поддержки предпринимателей, социальной политике, культурной и спортивной жизни района. 

Выражаю надежду, что информация, представленная в инвестиционном паспорте нашего района, позволит каждому объективно оценить перспективы  взаимовыгодного сотрудничества и найти объекты для эффективного вложения капитала. Желаю всем успешной организации и плодотворного развития бизнеса на нашей Яковлевской земле.

Мы приглашаем к взаимовыгодному сотрудничеству потенциальных инвесторов. Нам интересно любое ваше предложение!
1. Общая характеристика Яковлевского муниципального района

Яковлевский муниципальный район расположен в центральной части Приморского края. Граничит на западе и юго-западе со  Спасским и  Анучинским  районами, на востоке — с Чугуевским, на севере — с Кировским. С юга к району примыкает территория Арсеньевского городского округа. Общая протяжённость границ составляет около 600 км.

Общая площадь района — 2 400 км².  Основные реки —Арсеньевка, Тихая, Пятигорка   и  другие. По северной границе района протекает река Уссури. Эти реки имеют широкие долины, обрамлённые горными хребтами. Самая низкая точка района находится на севере, на урезе р. Уссури на высоте 98,4 м. На западе района расположен хр. Синий в котором находится высшая точка хребта и всего Яковлевского района — безымянная отметка высотой 1138,1 м. Восточная граница района проходит по хр. Восточный Синий, максимальные высоты по которому в пределах района составляют 989 м.

Расстояние до краевого центра – г. Владивостока по железной дороге (Владивосток - Ново-Чугуевка) составляет 286 км, по автодорогам – 303 км. Население района на 1 января 2019 года составляло 13 929  человек. 

Южная половина района заселена более густо, чем северная. Здесь расположены наиболее крупные населенные пункты, часть из которых – Сысоевка, Новосысоевка находятся близко от г. Арсеньева. Для южной части района более характерна густая, транспортная сеть. По району проходит железнодорожная линия  Сибирцево - Ново-Чугуевка, связывающая его через Транссибирскую магистраль с Владивостоком и Хабаровском. Для развития экономики района большое значение имеет дорога Уссурийск – Арсеньев - Кавалерово. 
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Речная сеть района. На территории района протекает более 60 рек, ручьев, ключей, из них 51 формируется и протекает только на территории района – наиболее большие по длине реки: Уссури (897км) и  Арсеньевка (294км) с ее  притоками  Синегорка,  Пятигорка,  Покровка,  Рославка.  Река Арсеньевка (ранее – Даубихэ – река «больших сражений», более точно – Дау-бин-хо – река  «Военных движений») берет свое начало в горах Пржевальского и протекает по всей территории района с юго-запада на северо-восток. Наиболее крупным ее правым притоком является р. Муравейка, берущая начало в отрогах хребта Медвежий,  левым притоком – река Синегорка, начинающаяся на восточном склоне Синего хребта. Река Уссури протекает в северной части района, ее протяженность  - 50 км. По ней проходит граница с Кировским районом. На территории района 29 озер, среди них лотосовые старичные озера – Штаны, Большое и др. 


В лесах Яковлевского района водятся изюбр, кабан, кабарга, косуля, бурый и черный (белогрудый) медведи. Из пушных зверей встречаются заяц, норка, колонок, ондатра, выдра, соболь, лисица, белка, барсук. Широко распространенная ранее красивая утка-мандаринка стала большой редкостью и включена в Красную книгу.  В нее занесены также чешуйчатый крохаль, лебеди. 

2. Основные показатели социально-экономического                  развития района
Величина прожиточного минимума на душу населения в Приморском крае на 2023 год составляет: на душу населения 17106 руб., для трудоспособного населения 18646 руб., для пенсионеров 14711 руб., для детей 18210 руб.                                 (Постановление Правительства Приморского края от 20.12.2022 N 881-пп)
Промышленность

Промышленность района представлена следующими видами экономической деятельности: производство пищевых продуктов (ООО «Яковлевский РЗОП», ООО «Морозко», ООО «Росмед», ИП Акентьев А.Ф.) обработка древесины и изготовление изделий из нее (ООО «ВостокТрейд», ОАО «Тайга», обособленное подразделение ООО «Кировсклес», ООО «Лазаревский ЛПК», ООО «РегионСнаб»), производство и распределение тепловой энергии и воды (участок Яковлевский теплового района Анучинский филиала Арсеньевский КГУП «Примтеплоэнерго», ООО «Водоканал - Сервис»).
Произошло увеличение объемов отгруженных товаров в обрабатывающих отраслях в 4,5 раза, что составляет 353,1 млн.руб. Увеличение объема производства произошло из-за увеличения объема производства по разделу «обработка древесины и производство изделий из дерева».
Переработкой древесины занималось предприятие ООО «ВостокТрейд» (с. Лазаревка). За 2022  г. предприятием ООО «ВостокТрейд» отгружено на экспорт (КНР) готовой продукции (шпона, пиломатериала) – 756,94 м3 на сумму 4,54 млн.руб.
В 1 квартале 2022 года начало производственную деятельность ООО «Лазаревский ЛПК». За  2022  г. предприятием ООО «Лазаревский ЛПК» отгружено на экспорт (КНР) готовой продукции (шпона, пиломатериала) – 3 828,73 м3 на сумму 17,26 млн.руб. 
Переработкой древесины занимается обособленное подразделение ООО «Кировсклес». За  2022 год  оборот по распиловке древесины составил 288 776 тыс.руб.
ООО «РегионСнаб» на базе бывшего завода ЗАО «Велинк» вводит в эксплуатацию производственные мощности по переработке древесины. В 2022 году были продолжены восстановительные работы в производственном цеху в с. Варфоломеевка. Ведутся активные поиски специалистов. В настоящее время продолжается восстановление производственного комплекса – ремонт и запуск станков и установок, заключение договоров аренды с администрацией Варфоломеевского сельского поселения для расширения имеющегося комплекса, а именно установка станков по распиловке бревен с целью оптимизации расходов на конечный продукт. Приобретен уникальный комплекс по производству домов из клееного бруса, приобретены транспортные средства и самоходная техника (бульдозер гусеничный, автомашина КАМАЗ, вилочный погрузчик, экскаватор, автомобиль ДЭУ, автомобиль Тойота Такома). 
Приобретена модульная автоматическая котельная для работы в отопительный сезон, а также для обеспечения работы сушильных камер. 
Ведется активное обучение персонала для работы на станках. Произведен выпуск тестовых образцов продукции. Учитывая сложность выпускаемой продукции, продажа домокомплектов еще не осуществлялась.
Заготовкой леса в районе занимаются предприятия ОАО «Тайга», обособленное подразделение ООО «Кировсклес».
По оперативным данным объем заготовки древесины за 2022 г. составил  168,1 млн.руб. (в 2,8 раза  выше, чем за аналогичный период прошлого года). Увеличение произошло, из-за увеличения объема заготовки древесины обособленным подразделением ООО «Кировсклес».
За 2022 год организациями пищевой промышленности произведено продукции на 37,6 млн.руб., что на 8,2 % выше, чем за 2021 год.  
Производством и распределением  тепловой энергией занимается  производственный  участок Яковлевский, теплового района Анучинский филиала Арсеньевский КГУП «Примтеплоэнерго». Этим предприятием за 2022 год произведено тепловой энергии на 62,7 млн.руб., наблюдается увеличение по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,2 % в действующих ценах.
Позитивные и негативные тенденции развития

Позитивные тенденции:

·  По оперативным данным оборот малых предприятий за 2022 год увеличился в 1,9 раза по сравнению с  2021 годом в действующих ценах и составил 607 млн.руб.;
·  Отсутствие задолженности по выплате заработной платы;
·  Уровень среднемесячной заработной платы возрос по сравнению с январем – ноябрем  2021 года на 15 %;
·  Уровень зарегистрированной безработицы к экономически активному населению составил 1,9%, что на – 2,1 п.п. ниже, чем на 31.12.2021 г.;
·  Нагрузка незанятого населения на 100 заявленных вакансий по состоянию на 31.12.2022 г. составила 53,9 человека, что ниже на 81,7 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; 
·  Объем оборота общественного питания увеличился на 39,6 % по сравнению  с 2021 годом и составил 223,9  млн.руб.;
·  Объем инвестиций в основной капитал составил 277,5 млн.руб., что в 1,4 раза больше чем за 2021 г.;
·  Введено жилья в 2 раза больше, чем за  соответствующий период прошлого года, что составляет 1022 кв.м.;
·  Объем заготовки древесины за 2022 год по оперативным данным составил  168,1 млн.руб., в 2,8  раза больше, чем за 2021 год. 

Негативные тенденции:

·  Объем реализации платных услуг населению составил 37,2 млн.руб., что составляет 96,4 % к соответствующему периоду прошлого года;
·  Количество индивидуальных предпринимателей снизилось  на 3 единицы, что составило 188 человек по состоянию на 31.12.2022 г.;
·  За январь-декабрь 2022 г. в районе сложился миграционный отток - 194 человека;
·  За январь-декабрь 2022 г. сложилась естественная убыль -  91 человек.
Сельское хозяйство

На 01.01.2023 года количество сельскохозяйственных предприятий три: СПК (колхоз) «Полевой» и СХПК «Прогресс», ООО "ТиЭйч Рус Приморский". Также на территории района осуществляют деятельность ООО «Глория-Н» (г. Арсеньев), ООО «Грин Лэнд» (г. Лесозаводск) и ООО «Серп и Молот» (г. Владивосток), ООО «Первая Приморская семенная компания» (Спасский МР). Все вышеперечисленные сельскохозяйственные предприятия занимаются производством растениеводческой продукции.
Индивидуальных  предпринимателей, в т.ч. К(Ф)Х – 23 единицы.  Количество граждан, применяющих специальный налоговый режим (самозанятые), выбравшие ведение личного подсобного хозяйства  - более  30 и в основном они производят картофель и овощи открытого грунта. 
За 2022 год выпуск продукции сельского хозяйства всеми категориями хозяйств, по предварительным подсчетам в денежном выражении составил  767 995,00 тыс. рублей, что на 5 % выше уровня прошлого  года.  
Уровень производства валовой продукции в отрасли растениеводства у сельскохозяйственных предприятий (СХПК «Прогресс», СПК (колхоз) «Полевой», ООО «Глория-Н») за 2022 год составил 352 613,00 тыс. руб., что  примерно соответствует уровню прошлого года.  
Валовая продукция в отрасли растениеводства у крестьянских (фермерских) хозяйств за 2022 год составила 95412,00 тыс. руб., что превышает уровень прошлого года  на 60 %. Несмотря на переувлажнение почвы на многих земельных участках, К(Ф)Х  сумели собрать хороший урожай  зерновых и зернобобовых культур.
Всего посевная площадь в 2022 году составила 8387 га, что  выше уровня прошлого года на  3%.  Из них основной клин заняла самая востребованная культура – соя, посевная площадь составила 5633 га. Яровые культуры были засеяны на площади 796 га. Также в текущем году единственное хозяйство, ООО «ППСК», произвело посев кукурузы  площадью  1406  га. 
Проливные дожди в  начале лета, а также тайфун «ХИННАМНОР» принес сильнейшее переувлажнение верхнего слоя почвы. Не выдержали такой нагрузки в первую очередь поля, на которых долгое время не проводились мелиоративные работы, загрязнены каналы, а также те участки, которые находятся на местах разлива рек. Так, наиболее пострадали хозяйства, находящиеся в  Яблоновском и Варфоломеевском сельских поселениях. Общая площадь погибшей сои составила 267 га.  Хозяйствам нанесен ущерб более чем на 2 млн. руб. 
Не смотря на чрезвычайную ситуацию, хозяйствам удалось добиться неплохой урожайности с/культур. Так,  по предварительным расчетам, средняя урожайность сои в 2022 году составила 14,6 ц/га, в 2021 году – 11,8 ц/га. В ООО «Первая Приморская семенная компания», ООО «Грин Лэнд», К(Ф)Х Твердохлеб Е.Ю. урожайность сои составила более 20 ц/га. Всего намолочено 7727 тонн сои, что превышает уровень прошлого года на 26%.
Средняя урожайность зерновых культур, как и в прошлом году достигает 17 ц/га.  Намолочено 1077 тонн, что выше уровня прошлого года почти на 30 %.
По посевную 2023 года поднято зяби более 2000 га.
Овощей (томат, огурец, перец, капуста) собрали всего с 31 га 180 тонн.     В районе есть  хозяйства, которые выращивают овощи закрытого грунта (К(Ф)Х  Вонгай Эриксон Петрович и К(Ф)Х Попов Владимир Николаевич). ИП Краснонос Алена Владимировна производит выращивание земляники садовой также в теплицах. Общая площадь, занятая теплицами составляет 6,5 тыс. кв.м. 
Бахча продовольственная (арбузы) заняла площадь 18 га, урожай составил около 50 тонн.
По животноводству в районе складывается сложная ситуация. В связи с вступлением в силу 1 сентября 2021 новых ветеринарных правил по лейкозу КРС,  ужесточены условия содержания и убоя больных и инфицированных восприимчивых животных. Некоторые крестьянские фермерские хозяйства уже сменили вид деятельности, исключив животноводство, некоторые решили обновить стадо, приобретая новых нетелей из плем.репродукторов. В настоящее время министерством сельского хозяйства Приморского края оказываются меры государственной поддержки для зарегистрированных индивидуальных предпринимателей и юридических лиц возмещение части затрат до 60% на приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота, до 20% на приобретение прочего племенного скота. 
Количество поголовья КРС во всех категориях хозяйств снижено на 3%, и составляет 151гол., из них коров – 98 гол. (на 01.01.2023).  
В результате проведенных мероприятий по профилактике распространения АЧС в районе на конец отчетного периода поголовье свиней присутствует лишь в нескольких личных подсобных хозяйствах.  Производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 47 тонн (на 15 % ниже уровня прошлого года).
Появилась тенденция развития овцеводства. В с. Андреевка, с. Бельцово, есть хозяйства, которые содержат овец и поголовье насчитывается уже 186 голов.
Малое предпринимательство

По состоянию на 31.12.2022 года количество субъектов малого предпринимательства составило 634 единицы, из них: 52 малые предприятия, 188 предпринимателей и 394 плательщика налога на профессиональный доход  (самозанятых). Наибольший удельный вес в структуре малого бизнеса занимают предприятия занятые в торговле – 37 %, сельском, лесном хозяйстве – 18,5 %, перерабатывающей промышленности – 16,7 %, предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 13 %.
Малыми предприятиями за 12 месяцев 2022 года по оперативным данным произведено продукции, работ и услуг в объеме  607  млн. рублей, что в 1,9 раза больше, чем за 2021 г.

Доля продукции произведенной субъектами малого предпринимательства в общем объеме промышленного производства составляет 29,5 %.
Потребительский рынок

По общественному питанию оборот за 2022 год  составил 223,9 млн. руб., что на 39,6%  выше, чем за 2021 г.
         Оказание платных услуг является одной из социально значимых отраслей экономики. По состоянию на 31.12.2022 г. объем платных услуг населению, оказанных юридическими лицами (без учета субъектов малого предпринимательства) составил 37,2 млн.руб., что на 3,6 % ниже уровня соответствующего периода прошлого года.
Демографическая ситуация

По данным Территориального органа Федеральной службы Государственной статистики по Приморскому краю среднегодовая численность постоянного населения на 01.01.2022 года  по Яковлевскому району составила 13 180  человек.  По предварительным данным численность постоянного населения за 2022 год уменьшилась на 237 человек. Снижение численности населения произошло как за счет естественной убыли населения, так и за счет механического оттока населения.
Движение населения

	
	Человек
	Изменение рост (+), (спад - )

	
	 2021 г.
	2022 г.
	

	Показатели естественного движения населения

	Родившихся
	124
	103
	-21

	Умерших
	201
	194
	-7

	Естественный прирост, убыль (-)
	-77
	-91
	

	Показатели механического движения населения

	Прибыло
	640
	585
	-55

	Убыло
	797
	779
	-18

	Миграционный прирост (+), убыль (-)
	-157
	-194
	

	Прирост, убыль населения
	-234
	-285
	


Занятость

Численность занятых в экономике Яковлевского муниципального района по состоянию на 31.12.2022 г. составляет 7,075 тыс.человек.
Среднесписочная численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек по состоянию на январь – ноябрь 2022 года  составила 2091 человек  (95,3 % к январю – ноябрю 2021 года). 
Численность безработных граждан по состоянию на 31.12.2022 года составила 133 человека (на 31.12.2021 г. – 280 человек). Уровень зарегистрированной безработицы к экономически активному населению на 31.12.2022 г. составил 1,9 %, что ниже соответствующего периода прошлого года на 2,1 п.п.
По итогам за январь-ноябрь 2022 года в районе сохранилась динамика роста заработной платы: среднемесячная заработная плата за январь-ноябрь 2022 года составила 42 795,5 руб. (115% к январю-ноябрю 2021 г.).
Образование

Система образования Яковлевского муниципального района представлена муниципальными бюджетными учреждениями дошкольного образования, общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования.
Дошкольных образовательных учреждений 4, в том числе:
МБДОУ ЦРР – «с. Яковлевка» (151 ребенок);
МБДОУ ЦРР – «с. Новосысоевка» (105 детей);
МБДОУ «Варфоломеевский детский сад» (58 детей);
МБДОУ «Детский сад п. Нефтебаза» (54 ребенка). 
Среднемесячное количество воспитанников посещающих детский сад составило 368 человек.  Охват детей от 0 до 7 лет дошкольным образованием по району  составляет 41,6 %, дети от 3 до 7 лет – практически все обеспечены местами в детских садах. Открыта группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста на 15 человек в Яблоновском филиале МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка.
Общее число работников в муниципальных детских садах составляет 76 человек, в т.ч. педагогических – 30 человек.
Стоимость питания в день составила 98,36  рублей. Родительская плата составила   
2 000 рублей (основание Постановление Администрации Яковлевского муниципального района № 502 от 22 ноября 2019 года). Численность, на которых выплачивалась компенсация родительской платы, составила 356 детей.
Общеобразовательные учреждения среднегодовое количество учащихся за 2022  г. составило 1505  учеников в 5-ти школах, включая 3 филиала:
- МБОУ «СОШ с. Яковлевка» (533 учащихся) с Бельцовским филиалом (39 учащихся) и Покровским филиалом (38 учащихся);
- МБОУ «СОШ №1 с. Новосысоевка» (394 ученика) с Яблоновским филиалом (87 учащихся);
- МБОУ «СОШ №2 с. Новосысоевка» (154 учащихся);
- МБОУ «СОШ № 1» с. Варфоломеевка (149 учащихся);
- МБОУ «СОШ № 2» с. Варфоломеевка (111 учащихся).
         В одну смену занимаются 100 % учащихся. 
В школах работают 221 человек, в т.ч. педагогических работников – 132 человека.
Дополнительное образование предоставляют 1 учреждение дополнительного образования и 5 общеобразовательных школ:
        -  МБУ ДО «ДООСЦ» с.Яковлевка;
        - МБОУ «СОШ с. Яковлевка»;
        - МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка;
        - МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка;
        - МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка;
        - МБОУ «СОШ № 2» с. Варфоломеевка.
          За 2022 год по дополнительным общеобразовательным программам дополнительного образования занимались 1 472 человека.
Молодежная политика
Приоритетными направлениями в сфере молодежной политики в Российской Федерации являются такие направления,  которые обеспечивают молодежи возможность для самостоятельного и эффективного решения возникающих проблем, создания условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи. 
За отчётный период в рамках реализации Муниципальной программы «Молодёжь - Яковлевскому муниципальному району» на 2019-2025 годы проведено 42 мероприятия с участием молодежи, Мероприятия различной направленности: творческие, интеллектуальные, развитие проектного мышления, патриотические, развитие добровольчества на территории района.
В рамках конкурса на соискание грантов Администрации Яковлевского муниципального района на реализацию молодежных социально значимых проектов и программ было поддержано три социальных проекта от молодежи.
В 2022 году выделены премии главы Яковлевского муниципального района активной и талантливой молодежи Яковлевского муниципального района  в номинации «Активная общественная деятельность» - 3 человека, «Достижения в спорте» - 3 человека, за вклад в социально-экономическое развитие Яковлевского муниципального района»  - 1 человек.
Проведено по 4 заседания Антинаркотической комиссии. 
Проводится сбор пакета документов для предоставления в Департамент по делам молодёжи Приморского края с целью оформления личных волонтёрских книжек участникам волонтёрских акций, мероприятий направленных на пропаганду и популяризацию молодёжной политики на территории Яковлевского муниципального района. 
Также одним из направлений молодежной политики является предоставление поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий. Велась работа с молодыми семьями по программе «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы. За отчетный период две семьи приобрели жилье.
 В целях использования потенциала молодежи в интересах развития Яковлевского муниципального района, ведется работа с Молодежным парламентом при Думе ЯМР,                с общественным волонтерским движением «Луч надежды» ЯМР, с Советом самоуправления в школах.
В 2022 году была зарегистрирована на территории района социально ориентированная некоммерческая организация – Яковлевская районная организация Приморской краевой организации общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи».
Физическая культура и спорт
 Реализация на территории района муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Яковлевском муниципальном районе на 2019-2025 годы» способствует повышению эффективности работы в области физической культуры и спорта, что позволяет  вовлекать все больше населения в занятия физической культурой и спортом.
Доля населения систематически занимающаяся физической культурой и спортом (3-79 лет) – 71,2%; доля населения среднего возраста систематически занимающаяся физической культурой и спортом (женщины 30-54 лет, мужчины 30-59 лет) – 9,4%; доля населения старшего возраста систематически занимающаяся физической культурой и спортом (женщины – 55-79 лет, мужчины – 60-79 лет) – 4,2%; уровень обеспеченности населения спортивными объектами – 49,28%.
За отчётный период прошли 46 спортивных мероприятий по различным направлениям: лыжные гонки, хоккей с шайбой, футбол, шахматы, настольному теннису.          
В рамках развития ВФСК «ГТО» на территории района прошел Зимний фестиваль ВФСК «ГТО» (62 участников), соревнования в рамках ВФСК «ГТО» по лыжным гонкам, направлена команда на краевые соревнования для участия в фестивале ВФСК «ГТО» среди образовательных учреждений, муниципальный этап семейного ВФСК «ГТО»,   Сборные команды были направлены на краевые соревнования «Белая Ладья», «Лыжня России». Так же сборные команды по видам спорта «настольный теннис» и «каратэ киокусинкай» участвовали как в межмуниципальных, так и в краевых соревнованиях.
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Проведены муниципальные этапы Президентских состязаний и игр среди школьников. В июле проведена «Эстафета огня» 7-х международных игр «Дети Азии», 
На выделенную субсидию  губернатором Приморского края О.Н. Кожемяко было приобретено 50 пар лыж, 150 пар коньков, снегоход буран, контейнер для хранения и проката коньков. Организованы пункты бесплатного проката коньков и лыжного инвентаря.  Так же велась работа по подготовке пакета документов для участия в распределении субсидии на 2023 год.
Культура

         В 2022 году работниками МБУ «Межпоселенческий районный Дом культуры» проведено 409 культурно-массовых мероприятий для различных возрастных категорий населения по основным направлениям деятельности: духовно-нравственное, патриотическое, экологическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, противодействие экстремизму и терроризму.  Общее количество присутствующих на них составило 69 142 человека.
 В целях развития художественной самодеятельности, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи было проведено 4 районных конкурса и фестиваля: районный фестиваль военно-патриотической песни «Солдатская песня», районный конкурс детского художественного мастерства «Волшебная радуга», районный конкурс «Малыш – 2022», фестиваль семейного творчества «Ты+Я=Творческая семья», посвященный  Дню семьи любви верности.
В целях развития туристической деятельности на территории района с большим успехом прошел сельский туристический фестиваль «Большой пикник» в с. Бельцово.
На сегодняшний день на базе учреждения работают 18 клубных формирований с количеством участников – 353 человек. Организован и плодотворно работает молодежный многофункциональный центр.
Участники художественной самодеятельности достойно представляли наш район на 12-ти всероссийских, региональных, краевых и межмуниципальных конкурсах и фестивалях:
- на краевом фестивале - конкурсе патриотической и авторской песни «Афганский ветер» наш район достойно представили юные участники художественной самодеятельности МБУ «МРДК» - дуэт «Огонь и вода». Ребятам присудили звание Лауреатов I степени; 
- в XI краевом конкурсе вокального творчества «Поклон тебе, солдат России» (г.Уссурийск) звание Лауреата III степени присуждено солисту Сергею Сичкарю;
- во II Всероссийском патриотическом конкурсе «Мы - Россияне!» (г.Волгоград) звание Лауреата  II степени был удостоен Народный ансамбль «Ивушка» (рук. О.А. Сойкина);
-  в IX краевом конкурсе - фестивале народного творчества «Хранители наследия России» (г.Уссурийск) Народный ансамбль «Ивушка» стал Лауреатом III степени,
- в Дальневосточном конкурсе вокалистов «Голоса Приморья» (г.Владивосток) солист Иван Пономаренко стал Лауреатом III степени, а солистка Ирина Шалом получила звание Дипломанта (рук. Крапива Е.В.);
- на краевом фестивале казачьей культуры «Любо» в г. Арсеньеве  достойно представил наш район Народный фольклорный ансамбль «Народная песня» (рук. Горская Н.П.) и завоевал звание Лауреата II степени;
- в Международном конкурсе хореографического творчества «Де-Тво-Ра» (г.Уссурийск) звание Лауреата II степени присвоено Заслуженному коллективу Приморского края Образцовой хореографической студии «Лицей» (рук. Вохмякова Н.Н.),
- на межмуниципальном фестивале народной песни «А песня русская жива» Народный  ансамбль «Ивушка» (рук. Сойкина О.А.) получил почетное звание Лауреата II степени;
- в Дальневосточном конкурсе хореографического искусства «Танцевальный прибой» (г. Владивосток) звание Дипломанта присвоено Заслуженному коллективу Приморского края Образцовой хореографической студии «Лицей» (рук. Вохмякова Н.Н.);
-  в XX краевом  фестивале сельской культуры «Ханкайские зори»» (с. Камень-Рыболов) принял участие Народный ансамбль «Ивушка» (места не присуждались);
- в межмуниципальном фестивале «Арсеньевская осень» принял участие вокальное трио «Лирика» (места не присуждались).
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Градостроительная деятельность
1. Принято заявлений на получение муниципальной услуги по:

- предоставлению градостроительных планов земельных участков – 7;

- получению разрешения на строительство – 2;
          - получению разрешения на ввод в эксплуатацию объектов кап. строительства – 
          2.  Выдано:
          - градостроительных планов – 7;
          - разрешений на строительство – 2; 
          - разрешений на ввод – 1; 
          - уведомлений о соответствии планируемого строительства – 8;
          - уведомлений о соответствии законченного строительства – 0;
          - справок о территориальном зонировании земельных участков – 140;
          - ответов на запросы  Росреестра – 8;
3. Проведено 4 заседания комиссии по землепользованию и застройке по рассмотрению вопросов, связанных с внесением изменений в ПЗЗ, предоставлением УРВИ земельных участков. 

4. Направлены в Росреестр сведения  о границах территориальных зон с. Варфоломеевка, с. Краснояровка, жд. Ст. Варфоломеевка, с. Покровка, с. Достоевка, с. Лазаревка, с. Минеральное, с. Николо-Михайловка, с. Озерное, с. Орлиное, с. Рославка, с.Яблоновка, с. Яковлека для внесения в ЕГРН. 
5.  Внесены сведения в ЕГРН о 36 границах территориальных зон, подготовлены сведения о 56  границах территориальных зон.
6.  Заключен контракт по разработке проекта внесения изменений в генеральный план с. Варфоломеевка.
7. Заключен контракт по разработке проекта внесения изменений в генеральный план с. Новосысоевка.
8. Заключен контракт по подготовке карты (плана) границ населенного пункта с. Новосысоевка, с. Старосысоевка, с. Сысоевка.

9. Размещены на РПГУ Приморского края муниципальные услуги в количестве 10 шт. в соответствие с разработанными новыми административными регламентами для предоставления услуг в электронном виде.
10. Разработано 8 административных регламентов в соответствии с типовыми регламентами.
11. Выдан 1 акт освидетельствования проведения основных работ по строительству (мат. капитал).
12. Заключен контракт на проектирование библиотеки в с. Достоевка.

13. Исполнен контракт по подготовке проектной документации «Межпоселенческая библиотека по ул. Школьная в с. Достоевка Яковлевского района».

14. Внедрен новый модуль по ведению ГИСОГД для Яковлевского МР, частично заполнена градостроительная информация.
Меры поддержки

В целях стимулирования развития  малого и среднего предпринимательства в Яковлевском районе реализуется комплекс мер направленный в первую очередь на информационную и консультационную  поддержку предпринимателей.  На официальном сайте администрации района  на постоянной основе  публикуются  материалы   о  комплексе мер поддержки реализуемых  в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (включая консультационную, образовательную, финансовую, имущественную поддержку, меры налогового стимулирования). Кроме того, в связи  с принятием нового регионального закона о введении  налога для «самозанятых», в районной газете «Сельский труженик» печатаются материалы  о принятых  новых механизмах и инструментах  поддержки  и разработке необходимой нормативно-правовой базы. 

Данная работа проводится также  в соответствии с принятой подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном районе» на 2019-2025 годы в рамках Муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы. На 2022 год по данной подпрограмме запланировано 70 тыс. руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство

За счет средств местного бюджета приобретен, доставлен и установлен новый водогрейный котел на котельную №1 с. Яковлевка. Проведены работы по устройству ограждения двух колодцев в Новосысоевке и Андреевке. В Старосысоевке, Достоевке и Варфоломеевке проведен капитальный ремонт трех колодцев. В Яковлевке заменено 3440 погонных метров сетей водопровода на общую сумму более 5,16 млн. рублей и 160 метров сетей теплоснабжения. Закуплен аварийный запас глубинных насосов в количестве 6 штук, приобретены светодиодные светильники уличного освещения и два резервных электродвигателя на канализационную насосную станцию в ст. Варфоломеевка.

В 2022 году в рамках заключённого муниципального контракта между Администрацией района и специализированной организацией, в наиболее крупных сёлах был осуществлён отлов безнадзорных животных (собак) в количестве 67 голов. Все безнадзорные животные были помещены в приют и после проведения вакцинации, стерилизации и маркирования, были выпущены в среду естественного обитания.

Была подготовлена документация на проектирование очистных сооружений на ж/д ст. Варфоломеевка.
Дорожная деятельность

Был произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов на сумму 20,20 млн. руб. Общая протяженность отремонтированных дорог составила 6,406 км, площадью 29 906 м2. Ремонт проведен по следующим объектам: автодороги ж/д. ст. Варфоломеевка, ул. Мастерская;  с. Достоевка, ул. Школьная;  ж/д. ст. Сысоевка, ул. Шоссейная;  с. Яковлевка, пер. Совхозный;  с. Яковлевка, ул. Хабаровская; с. Яковлевка, пер. Пушкинский;  с. Бельцово, ул. Кедровая;   ж/д.ст. Варфоломеевка, ул. Почтовая, д. № 52а, 54а, 54б, 54в, 56в, 56б, 58;  с. Яковлевка, ул. Кирпичная;  с. Яковлевка, ул. Лесная;  с. Яковлевка, ул. Фадеева;  с. Новосысоевка, ул. Ключевая;  с. Яковлевка, ул. Восточная.

Проводилась очистка и подсыпка противогололёдными материалами дорог в зимний период, проведены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки пешеходных переходов, по механизированному выкосу обочин, по профилированию дорог, а также по изготовлению паспортов на 49 автодорог на территории Яковлевки. Проводились работы по отсыпке песчано-гравийной смесью дорожного полотна, в том числе в Озерном, Яковлевке, Новосысоевке, Николо-Михайловке и Бельцово, устройству кюветов, выкосу травы и удалению кустарников, очистке мостовых сооружений и придорожных зон. Произведен ямочный ремонт на двух улицах Краснояровки.

Содержание муниципального жилищного фонда

За 2022 год заключено 10 договоров социального найма, включая перезаключенные договоры со специализированного на социальный найм для сирот, адаптированных к самостоятельной жизни по прошествии 5-летнего периода, 5 договоров служебного найма.
Всего жилищной комиссией за 2022 год рассмотрено 59 заявлений граждан, из них 13 заявлений о постановке на учет в качестве нуждающихся. В рамках муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 
территории Яковлевского муниципального района на 2019-2025 годы» из аварийного жилфонда расселено два жилых помещения на ст. Варфоломеевка, ул. Школьная, 12. Также выполнен снос многоквартирного аварийного жилого дома № 11 по ул. Вокзальная на ж/д ст. Сысоевка. Завершен капитальный ремонт инженерных сетей, а именно: теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и электрооборудования многоквартирного дома по ул. Красноармейская, 7 села Яковлевка.
В населённых пунктах района на стационарных и временных контейнерных площадках приобретено и установлено 87 металлических контейнеров. В Бельцово размещены три новые стационарные площадки. Конечно, это не покрыло потребность полностью, но работа в этом направлении ведется. Важнейшими работами, проведенными в данной сфере, стали работы по ликвидации несанкционированных свалок на 127 км автодороги «Осиновка-Рудная Пристань» и в различных местах на территории с. Новосысоевка.
В сфере жилья и комфортной сельской среды на 2022-2025 годы:

2022 г.
- по программе «Формирование современной городской среды Яковлевского сельского поселения на 2018-2027 годы» выполнено благоустройство дворовых территорий (с. Яковлевка, ул. Красноармейская, 6А, 6Б, 6В).
-  по программе «Формирование современной городской среды Варфоломеевского сельского поселения на 2018-2027 годы» установлена спортивная площадка  (с. Варфоломеевка, пер. Набережный, 17А).
-  по программе «Формирование комфортной городской среды на территории Новосысоевского сельского поселения на 2018-2027 годы» выполнено благоустройство территории, установлена уличная сцена (с. Новосысоевка, ул. Пролетарская, 28А).
2023 г.
- в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Яковлевского сельского поселения на 2018-2027 годы» запланировано асфальтирование дворовых территорий (с. Яковлевка, ул. Ленинская 26, 28).
- в рамках реализации  муниципальной программы «Формирование современной городской среды Варфоломеевского сельского поселения на 2018-2027 годы» запланирована установка спортивной площадки (с. Достоевка, ул. Школьная 7А).
-  в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Новосысоевского сельского поселения на 2018-2027 годы» установка спортивной (баскетбольной, волейбольной) площадки (с. Новосысоевка, ул. Пролетарская 28Б).
В 2022 г. в целях реализации Закона Приморского края от 6.12.2018 г. № 412-КЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Приморского края отдельными государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями» за счет средств краевого бюджета (13 809,082 тыс. руб.)  приобретено 9 квартир для детей сирот.
В рамках реализации программы инициативного бюджетирования в Приморском крае по направлению «Твой проект»  в 2022 году выполнено:
- установка детской игровой площадки, с детским игровым комплексом в с. Яковлевка в рамках  проекта  «Забота о детях»;
-  благоустройство  детских площадок  и территории МДОУ «ЦРР с. Новосысоевка».
В период 2021-2022 гг. в рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 гг. переселены граждане из трех жилых помещений из многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: ст. Варфоломеевка, ул. Школьная, 12. В прогнозный период с 2023 по 2025 год планируется переселение граждан из пяти жилых помещений,  расположенных по адресу: ст. Варфоломеевка, ул. Школьная, 12.
В очереди на улучшение жилищных условий путем строительства или приобретения жилого помещения в рамках государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2020 – 2027 годы, утвержденной постановлением Администрации Приморского края от 27 декабря 2019 года № 933-па на 2022 год состояла  1 семья. 
В 2022 году по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы программы «Молодёжь – Яковлевскому муниципальному району» на 2019-2025 годы получателями субсидий стали 2 семьи. Общий объем финансирования составит 1764 тыс. руб. Средства из федерального бюджета составят – 817 650,36 руб., краевого бюджета составят – 582 713,28 руб., местного бюджета – 363,636,36 тыс. руб., собственные средства участников программы – 670 907,80  руб. 
По прогнозным данным в 2023-2025 годах 5 семей станут участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы программы «Молодёжь – Яковлевскому муниципальному району» на 2019-2025 годы получателями субсидий. Общий объем финансирования составит – 5684,59 тыс. руб.
В сфере образования в 2022-2025 годах

2022 год
-  капитальный ремонт (замена оконных конструкций) в МБОУ «СОШ с. Яковлевка»;
- капитальный ремонт (замена оконных конструкций) в МБОУ СОШ  № 2                         с. Новосысоевка;
- капитальный  ремонт (замена оконных блоков) в МБОУ «СОШ № 2»                        с. Варфоломеевка;
- капитальный ремонт (замена оконных конструкций) в Яблоновском филиале МБОУ СОШ  № 1 с. Новосысоевка; (частично)
- благоустройство территории по проекту МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевка.
2023 год
-  строительство новой спортивной площадки на прилегающей территории МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка;
-  капитальный ремонт обьекта: ремонт ограждения прилегающей территории МБОУ СОШ №1  с Варфоломеевка;
2024 год 
- капитальный ремонт АПС и системы оповещения при пожаре в МБОУ СОШ с. Яковлевка;
-  капитальный ремонт АПС и системы оповещения при пожаре в МБДОУ  Варфоломеевский детский сад.
- капитальный ремонт  (замена оконных конструкций) в МБОУ СОШ  № 1                          с. Новосысоевка;
- капитальный  ремонт спортивного зала и замена отопительной системы в нем МБОУ СОШ с. Яковлевка;
- капитальный ремонт системы отопления в МБОУ СОШ №1 с Новосысоевка
- капитальный ремонт спортивного зала и замена отопительной системы в нем МБОУ  СОШ № 1 с. Варфоломеевка;
- замена кровли  здания МБОУ «СОШ № 2»  с. Варфоломеевка.
2025 год
- замена ограждений МБОУ «СОШ с. Яковлевка»;
-  замена ограждения МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка;
- капитальный ремонт системы канализации в МБОУ СОШ с. Яковлевка;
- замена  полового покрытия, системы отопления в МБОУ СОШ №2 ст. Варфоломеевка;
-  замена  полового покрытия, системы отопления в  МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка; 
- капитальный ремонт спортивных залов, отопительной системы МБОУ Яблоновский филиал МБОУ СОШ  № 1 с. Новосысоевка, Бельцовский филиал МБОУ СОШ с. Яковлевка
- ремонт спортзала и замена в нем отопительной системы МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка;
- замена канализационной системы МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка.
- капитальный ремонт спортивного зала и замена отопительной системы в нем МБОУ «СОШ № 2»  с. Варфоломеевка;  
- замена кровли здания Яблоновского филиала МБОУ СОШ  № 1 с. Новосысоевка;
- замена кровли здания МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка; 
- замена кровли здания МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка;
В сфере физической культуры на 2022-2025 годы:

В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт-норма жизни» запланировано:
2022 год
- прошли закупки спортивного инвентаря для развития массового спорта (150 пар коньков, 50 пар лыж, 50 пар палок для скандинавской ходьбы, снегоход-буран, контейнер для проката коньков).
2023 год
- разработка ПСД плоскостных спортивных сооружений различной типовой комплектации с. Яблоновка, с. Варфоломеевка, с. Новосысоевка;
- разработка ПИР малоформатного футбольного поля с. Яковлевка;
- закупка спортивного инвентаря для развития массового спорта (50 пар коньков, 50 пар лыж, 60 пар палок для скандинавской ходьбы, снегоход-буран, резак, борона, контейнер, стойка  стеллаж для хранения лыжного инвентаря - 5 шт., система хронометража, система учета инвентаря – 1 шт.).
2024  год
- установка плоскостных спортивных сооружений различной типовой комплектации в с. Яблоновка, с. Варфоломеевка, с. Новосысоевка;
-  разработка ПСД малоформатного футбольного поля в с. Яковлевка;
- разработка ПСД плоскостных спортивных сооружений различной типовой комплектации с. Бельцово, с. Варфоломеевка, с. Покровка;
- разработка ПИР строительства спортивного комплекса с. Новосысоевка;
2025 год
- установка малобюджетных плоскостных спортивных сооружений различной типовой комплектации в с. Бельцово, с. Варфоломеевка, с. Покровка;
- разработка ПСД строительство физкультурно-спортивного комплекса                                   в с. Новосысоевка.
2026 год
- строительство физкультурно-спортивного комплекса в с. Новосысоевка.
В сфере здравоохранения в 2022-2024 годах:

2024 год
- строительство поликлиники 2000 кв.м. на 150 посещений в смену КГБУЗ «Арсеньевская ГБСП Яковлевская ЦРБ», в том числе дневного стационара на 20 коек (из них 4 детских койки);
- капитальный ремонт здания ФАПа с. Варфоломеевка, с. Озерное, с. Яблоновка;
- комплексный капитальный ремонт  здания ФАП с. Лазаревка;
- капитальный ремонт здания кровли инфекционного отделения КГБУЗ «Арсеньевская ГБСП Яковлевская ЦРБ»; 
- приобретение аппарата УЗИ Миндрей DC-8  экспертного класса;
- приобретение Анализатора СОЭ автоматический;
- приобретение Анализатора коагулометрического CA-660 Sysmex.
2025 год
- строительство здания ФАПа с.Бельцово;
- строительство здания ФАПа с. Старосысоевка;
- приобретение Анализатора клеточного состава мочи UF-4000 автоматического с принадлежностями Sysmex;
- приобретение Автомата для окрашивания микропрепаратов для цитологических исследований;
- приобретение Анализатора иммуноферментного EvolisTwinPlus автоматического.
Частные инвестиции:

2022 год
Руководителем ООО «Кировсклес» приобретено транспортное средство 80 тыс.руб. расходы на строительство зданий составили  50,816 тыс.руб. 
ООО «РегионСнаб» - инвестиции в основной капитал составили 53,249 млн. руб. Приобретена различная техника: бульдозер, экскаватор, каток, Камаз, комплект аспирации, подметательно-уборочная машина, станок для обработки деревянного бруса,  угловой пильный комплекс.
На территории Яковлевского муниципального района реализуется инвестиционный проект  ООО «ТиЭйч Рус Приморский». Период осуществления инвестиций  до 2034 г. Планируется строительство животноводческого комплекса на 6000 голов дойного стада.   
На 01.01.2023 создано 18 рабочих мест. Осуществлено 100,17 млн. руб. кап.вложений. Приобретена различная техника: дисковая борона, дисковый лущильщик, три единицы плуга, три единицы трактора (Axion 850 – 2 шт., CLAAS AXION 930 – 1 шт.), топливозаправщик УРАЛ, прицеп тракторный самосвальный 2ПТС -  2 ед. На территории Яблоновского сельского поселения организована механическая база под технику.
В 2022 году ООО "Глория-Н" приобрели сельскохозяйственную технику (трактор К-742, плуг – ПЛНУ 8-40, сеялка, культиватор) на сумму более 16 000 тыс.руб.                
         Руководителем ОАО «Тайга» приобретено оборудование  на 1 012 тыс.руб.
Руководителем ООО «Кировсклес» в с. Варфоломеевка  в аренду взяты  земельные участки общей площадью 15,2 га. В настоящее время ООО «Кировсклес» заказан проект планировки территории для строительства железнодорожного пути не общего пользования (ж/д тупик). Администрацией Яковлевского муниципального района утверждена документация по планировке железнодорожных путей  площадью 3000 м2.
В районе жд.станции Сысоевка Яковлевского муниципального района функционирует площадка общей площадью 7,5 га с тремя объектами общей площадью 2,170 тыс.кв.м. (цех деревопереработки - 1379,1 кв.м., тепловой пункт - 206,6 кв.м., административно-бытовой корпус  - 584,6 кв.м.).
ООО «Кировсклес» планирует выйти на проектную мощность к 2025 году и создать более 80 новых рабочих мест для населения. Планируемый объем инвестиций около 900 млн.руб.
SWOT-анализ Яковлевского муниципального района
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91-0-48



	Первый заместитель главы района

Подложнюк Егор Геннадьевич
97-6-50
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Шамрай Юрий Станиславович
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	И.о. начальника отдела архитектуры и градостроительства
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