Отчет  о проведении оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных правовых актов затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности  на территории Яковлевского муниципального района 
за 1 квартал 2020 года
В  соответствии со статьей 46 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Администрации Яковлевского муниципального района  от 23 декабря 2019 года № 551-НПА «Об утверждения порядка оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы муниципальных правовых актов Яковлевского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», отделом экономического развития   осуществляется оценка регулирующего  воздействия проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее - ОРВ) по мере разработки нормативных правовых актов, и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов Яковлевского муниципального района затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках установленных положений в  1 квартале 2020 года проведена одна экспертиза действующих муниципальных нормативных актов. Замечаний и предложений не поступило.
Информация о проведении ОРВ и экспертизы по проектам НПА размещена в открытом доступе на сайте администрации  Арсеньевского городского округа, в разделе: Документы - Оценка регулирующего воздействия проектов НПА. 
