Почти 4 миллиарда рублей кредитных средств получил бизнес Приморья при поддержке Гарантийного фонда
[bookmark: _GoBack]В 2020 году предприниматели Приморья чаще обращались в Гарантийный фонд Приморского края за поручительством по минимальной ставке 0,5% при получении кредитов. Фонд занял седьмое место в России по количеству выданных поручительств и входит в топ-5 по объему предоставленной поддержки. Это было отмечено рейтинговым агентством «РАЭКС-Аналитика» по итогам первого полугодия 2020 года.
Данные показатели рейтинга оценивались на основании выданных поручительств и общей суммы кредитных средств, которые предприниматели края смогли получить при поддержке Гарантийного фонда Приморья. С начала года поддержку фонда получили 172 компании. Поручительства выданы на общую сумму 1,2 миллиарда рублей. При этом общая сумма заключенных кредитных договоров превысила 3,9 миллиарда рублей. За аналогичный период 2019 года фонд выдал поручительства для 155 компаний, а сумма займов предпринимателей при поддержке Гарфонда составила более 2,6 миллиарда рублей.
«В текущей ситуации наше поручительство стало еще более востребованным, ведь мы разделяем с предпринимателями все риски по кредиту. Так, с начала года количество обратившихся предпринимателей выросло примерно на 10%. При этом количество полученных ими кредитов при поддержке фонда увеличилось на 30%. В том числе благодаря тому, что мы выдаем поручительства по минимальной ставке в 0,5% годовых и рассмотрение сделок происходит за один день», – отметила исполнительный директор Гарантийного фонда Приморского края Ксения Плетцер.
В 2020 году фонд начал сотрудничать с краевой Микрокредитной компанией «Фонд развития предпринимательства и промышленности Приморского края». С поручительством Гарфонда было подписано более 30 договоров займа. Также фонд активно участвует в федеральных программах по льготному кредитованию. Например, по программе стимулирования Минэкономразвития России, когда предприниматели могут получить кредиты под 8,5% годовых, Гарфонд поддержал поручительством 114 предпринимателей края.
«Мы постоянно работаем над повышением эффективности. Так, на сайте фонда любое предприятие может за несколько секунд узнать, может ли она являться получателем поддержки, для этого нужно всего лишь ввести ИНН компании. Например, если у компании есть подакцизный ОКВЭД, а компания уже не ведет по нему деятельность, то система автоматически рекомендует руководителю убрать данный ОКВЭД и получить господдержку», – отметила Ксения Плетцер
Данное решение Гарантийного Фонда Приморского края по экспресс-андерайтингу было признано одним из лучших в стране и вошло в систему лучших практик Агентства стратегических инициатив «Смартека».

