ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ 
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НА 2021 ГОД
Уважаемые коллеги, депутаты, руководители предприятий и организаций, предприниматели и жители района!
Ежегодно в Яковлевском муниципальном районе формируется инвестиционное послание главы района, главной целью которого является информирование участников инвестиционного процесса о проводимых мероприятиях, об основных итогах работы по улучшению инвестиционного климата, о перспективах развития.
На официальном сайте Администрации Яковлевского муниципального района функционирует инвестиционный портал, где размещена информация об инвестиционных проектах, инвестиционных площадках, свободных земельных участках и другое. С целью оперативного решения вопросов, возникающих у инвесторов, создан канал прямой связи. Еженедельно обновляется новостная лента для инвесторов и предпринимателей.
Оценивая текущую экономическую ситуацию, стоить отметить, что 2020 год был тяжелым во всех направлениях, но, не смотря на это, в Яковлевском муниципальном районе сохранится рост оборота малых предприятий (по итогам 9 мес. 2020 год рост составляет 4,4%). По итогам 9 мес. 2020 года наблюдается рост ввода жилья и составляет 852 кв.м , в 2019 году данный показатель составлял 337 кв.м. Также прогнозируется рост инвестиций в основной капитал на 15 % и составят 185,3 млн. руб. 
В 2020 году начал реализацию инвестиционный проект ООО «КировскЛес» по производству следующих изделий: пиломатериалы сухие, строганные, погонажные изделия, шпон. На ж/д ст. Варфоломеевка оформлены земельные участки. На сегодняшний день идет процесс строительства цеха деревопереработки по ул. Центральной в ж/д ст. Варфоломеевка. По плану ввод в эксплуатацию цеха запланирован на конец 1 квартала 2021 года.
ООО «Кировсклес» планирует выйти на проектную мощность к 2023 году и создать новые рабочие места для населения. Планируемый объем инвестиций около 900 млн. руб.
Стоит отметить, что в 2019 году ООО «КировскЛес» уже реализовал техническую сторону проекта в районе ж/д станции Сысоевка (строительно-монтажные работы) на земельном участке общей площадью 7,5 га и ввели в эксплуатацию 3 объекта общей площадью 2,170 тыс. кв.м.:
- цех деревопереработки (1379,1 кв. м.);
- тепловой пункт (206,6 кв. м.);
- административно-бытовой корпус (584,6 кв.м).
[bookmark: _GoBack]Ввиду нестабильной ситуации 2020 года, а именно пандемии коронавирусной инфекции и ограничении въезда на территорию Российской Федерации, производство не вышло на полную мощность. Планируется выйти на полную мощность в 2021 году.
На 2021 год запланировано начало строительства животноводческого комплекса на 6000 голов дойного стада вьетнамской корпорацией «Ти-Эйч Тру Милк», строительство площадки для размещения сельскохозяйственной техники и оборудования в Яблоновском сельском поселении. В феврале месяце запланирована поставка необходимой техники.
В планах реализация на территории района регионального инвестиционного проекта по строительству лыжно-биатлонного комплекса «Синегорье». Реализация данного проекта позволит привлечь туристов-любителей активного зимнего отдыха, а также новых инвесторов. В 2020 году инвестор приступил к реализации проекта, в районе прохождения предполагаемой лыжной трассы построен гостевой домик.
ООО «Редкие особые сорта меда» не первый год трудятся на территории района, но в 2020 году сформировали свой инвестиционный проект по расширению производства, в рамках которого планируют обустройство новых пасек и строительство цеха по переработке меда. В 2020 году проект начали реализовывать, и первым этапом стал подбор подходящих земельных участков для размещения пасек. В настоящее время идет оформление выбранных земельных участков. 
В 2020 году на территории Яковлевского района за счет участия в региональных проектах и государственных программ Приморского края, а также за счет средств местного бюджета:
- установлена малая спортивная площадка, на которой возможно проводить тестирование населения в соответствии со Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом "Готов к труду и обороне" (ГТО) на территории МБОУ «СОШ с. Яковлевка»;
- закуплено спортивное оборудование для развития лыжного спорта;
- приобретено оборудования в МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка и МБОУ СОШ №1 с. Варфоломеевка для реализации дополнительных общеобразовательных программ всех направленностей;
- приобретено 6 жилых помещений в благоустроенных жилых домах с. Новосысоевка в рамках переселения граждан из ветхого аварийного жилья;
- произведена реконструкция системы хозяйственно-бытовых вод с. Яковлевка (120 куб./м/сутки);
- начата реконструкция системы хозяйственно-бытовых вод с. Яковлевка (500 куб./м/сутки);
- установлены автоматические модульные котельные в Покровском филиале МБОУ «СОШ с. Яковлевка» и МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевки;
- произведен ремонт автодорог местного значения на территории Яковлевского муниципального района, а именно: ж.д. ст. Варфоломеевка, ул. Школьная; с. Варфоломеевка, ул. Завитая; с. Минеральное, ул. Центральная; с. Новосысоевка, ул. Центральная, ул. Комсомольская; ж.д. ст. Сысоевка, ул. Шоссейная; с. Яковлевка, ул. Ленинская, ул. Кедровая, ул. Совхозная, ул. Советская; с. Яблоновка, дорога к сельскому кладбищу;
- осуществлено благоустройство парковой зоны в с. Новосысоевка;
- установлена, произведен монтаж оборудования детских площадок на ж/д ст. Варфоломеевка, с. Варфоломеевка и  с. Достоевка;
- произведено благоустройство дворовой территории, с. Яковлевка, ул. Лазо.
На 2021 год за счет участия в региональных проектах и государственных программах Приморского края, а также за счет средств местного бюджета запланировано:
- капитальный ремонт оконных блоков МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка;
- капитальный ремонт оконных блоков МБДОУ «Детский сад п. Нефтебаза»;
- установка малобюджетных плоскостных спортивных сооружений различной типовой комплектации в с. Варфоломеевка, с. Новосысоевка;
- разработка ПСД по строительству малоформатного футбольного поля в с. Яковлевка;
- завершение реконструкции системы хозяйственно-бытовых вод с. Яковлевка (500 куб./м/сутки);
- проектирование системы водоснабжения с. Новосысоевка;
- технологическое присоединение здания спортивного комплекса «Лидер» к централизованным сетям теплоснабжения;
- ремонт автодорог местного значения на территории Яковлевского муниципального района;
- комплектование книжных фондов и обеспечение информационно-техническим оборудованием библиотек;
- реализация сельскими поселениями мероприятий в рамках формирования современной городской среды.
Для создания благоприятного инвестиционного климата на территории Яковлевского муниципального района в 2021 году необходимо решить ряд задач в сфере инвестиционной политики, это:
1. Активизация работы по привлечению новых инвесторов на территорию района.
2. Развитие малого и среднего бизнеса.
3. Повышение информационной открытости района в части создания положительного инвестиционного имиджа.
В завершении хочу отметить, что рост инвестиций – не самоцель, а способ решения главной задачи – развитие и укрепление Яковлевского муниципального района. В современных экономических условиях только совместными усилиями общественности, бизнес-структур и власти можно добиться ощутимых результатов и обеспечить динамичное развитие района.
