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Интернет-портал для публичного обсуждения нормативных правовых актов и их проектов в Приморье доработали с учетом замечаний и предложений экспертов.
Как пояснили в министерстве экономического развития Приморского края, на портале оптимизированы бизнесы-процессы, актуализирована информация на главной странице, исправлена ошибка неверного учета количества просмотров карточек проектов документов, произведены технические улучшения в работе. Также расширена функция поиска документов.
«Теперь любой зарегистрированный и авторизированный пользователь может принимать участие в публичных консультациях. А оставлять предложения и замечания на проекты нормативных актов стало возможным не только через рабочий стол, но и через главную страницу», – отметили в ведомстве.
В настоящее время на портале ОРВ проводятся публичные консультации по проекту закона Приморского края «О внесении изменений в Закон Приморского края «Об административных правонарушениях в Приморское крае», разработанного Амурской бассейновой природоохранной прокуратурой.
«Данным законопроектом предлагается установить административную ответственность за осуществление торговой деятельности в отношении рыбной и иной продукции из водных биологических ресурсов, продукции рыбоводства на территории общего пользования в местах, неустановленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления для этих целей», – обозначили специалисты.
Также на портале размещен ряд муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности, с которыми предлагается ознакомиться всем заинтересованным лицам.

