ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
В соответствии требованиями Федерального закона от 07.12.2011г. №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» Администрация Яковлевского муниципального района размещает на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием систем централизованных систем водоснабжения, о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и об итогах исполнения этих планов.
Согласно полученным протоколам исследования воды (скан-копии прилагаются) подаваемой в централизованные сети водоснабжения из водозаборных скважин расположенных на ст. Варфоломеевка, с. Яковлевка, с. Покровка и с. Минеральное, качество воды по микробиологическим и органолептическим свойствам соответствует нормативным требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01. "Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества". 
Вместе с тем, Администрацией Яковлевского муниципального района, для улучшения качества водоснабжения совместно с ресурсоснабжающими организациями обозначены наиболее аварийные участки трубопровода требующие замены. По состоянию на 31.07.2020г. заключены следующие муниципальные контракты: 
1. на выполнение работ по устройству участка водопроводной трубы по ул. Почтовая от водозаборной скважины №18811 расположенной по адресу ж.-д.ст. Варфоломеевка, ул. Почтовая, 50 до ввода в здание котельной №5 расположенной по адресу ж.-д.ст. Варфоломеевка, ул. Почтовая
2. на выполнение работ по замене участка сети водоснабжения протяженностью 350м по ул. Красноармейская с. Яковлевка
3. на выполнение работ по замене участка сети водоснабжения протяженностью 170м по ул. Советская с. Яковлевка
4. на выполнение работ по замене участка сети водоснабжения протяженностью 225м по ул. Комсомольская в с. Новосысоевка.
Согласно условиям муниципальных контрактов, сроки выполнения работ по 31.08.2020г.
