[bookmark: _GoBack]Теперь узнавать о новостях центра «Мой бизнес» приморцы могут в телеграм-канале
Приморский центр «Мой бизнес» расширяет свое присутствие в социальных сетях и мессенджерах — телеграмм канал «Приморье для бизнеса» позволяет предпринимателям и жителям края, интересующимся бизнес-новостями получить информацию удобным для них способом.
С помощью телеграм-канала предприниматели могут оперативно узнавать о вебинарах центра и записываться на них по прямой ссылке, которая ведет на страницу мероприятия на сайте центра.
В телеграмм-канале оперативно сообщается о всех законодательных изменениях, которые касаются предпринимательской деятельности и конкурсах, в которых могут принять участие не только бизнесмены, но и жители региона.
Отметим, что центр «Мой бизнес» Приморского края присутствует во многих социальных сетях таких как Instagram, Facebook, Одноклассники и ВКонтакте.
В альбомах с фотографиями во ВКонтакте предприниматели могут увидеть внутреннее оформление представительства центра районах края и коворкинга «Мой бизнес». Люди могут найти себя на кадрах как с крупных мероприятий центра, вроде форума «Мой бизнес» или церемонии награждения экспортеров услуг Приморского края, что проходили в прошлом году, так и с обучающих семинаров.
Отметим, центр «Мой бизнес» работает в рамках национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

