Информация для работодателей. О финансовом обеспечении предупредительных мер в 2022 году по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.
    Администрация Яковлевского муниципального района информирует работодателей учреждений, организаций всех форм собственности  о том, что у организаций, находящихся на территории Яковлевского района Приморского края, в том числе организаций, финансируемых за счет средств местного бюджета, есть возможность за счет средств обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний осуществить мероприятия по охране труда, приняв участие в 2022 году в программе финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.
    На эти цели работодатель может направить до 20 процентов сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных в предшествующем календарном году.
    Объем средств может быть увеличен до 30 процентов, при условии направления дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.
    Для организаций с численностью работающих до 100 человек, которые не обращались два последовательных календарных года, объем средств на финансирование предупредительных мер рассчитывается исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующих 2022 году, и не может превышать сумму страховых взносов, начисленных им за текущий финансовый год, за вычетом расходов, произведенных в текущем календарном году на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве или профессиональными заболеваниями.
    Правила финансирования утверждены Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14.07.2021 № 467н.
    Заявление о финансовом обеспечении работодатели могут подать до 1 августа 2022 года в филиал № 1 г. Арсеньев Государственного Учреждения – Приморского регионального Фонда социального страхования Российской Федерации. Однако предпочтительным является подача документов в более ранние сроки, в связи с ограничением средств, предусмотренных бюджетом Фонда.
     Оплата предупредительных мер осуществляется страхователем за счет собственных средств с последующим возмещением за счет средств бюджета Фонда произведенных страхователем расходов в пределах суммы, согласованной с территориальным органом Фонда.
    Не позднее 15 декабря 2022 года страхователь обращается с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер с представлением документов, подтверждающих произведенные расходы.
    Арсеньевское отделение Фонда в течение 5 рабочих дней со дня приема от страхователя заявления о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер и документов, подтверждающих произведенные расходы, принимает решение о возмещении за счет средств бюджета Фонда расходов и производит перечисление средств на расчетный счет страхователя, указанный в заявлении.
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