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      В Яковлевском муниципальном районе в 2022 году всего 5 общеобразовательных организаций, в состав которых входят 3 филиала. Общее количество обучающихся на  конец 2022 года составляет 1510 человек, всего классов 1-11-х-130.
Дошкольных образовательных учреждений на территории района-4, ДДУ «Звездочка» на территории закрытого военного городка и группа кратковременного пребывания детей в Яблоновском филиале, количество детей в них 413 детей от 1,5 до 7 лет, для этих детей создано на базе ДОУ 23 группы.  В ЯМР одно учреждение дополнительного образования, кроме того в школах реализуются программы дополнительного образования, всего охвачено программами дополнительного образования 1402 ребенка  от 5 до 17 лет.
         В образовательных организациях Яковлевского муниципального района в 2022-2023 учебном году работает численность работников общеобразовательных организаций составила 212 человек, из них -133 педагогических работников, в дошкольных учреждениях-39, в дополнительном образовании-19. Из них высшее образование имеют 140 педагогов района, среднее профессиональное-58, высшую квалификационную категорию -41 педагогический работник, 1 квалификационную категорию-83. В 2022 году в школы района приняты 3 молодых специалиста.
    1033 обучающихся Яковлевского муниципального района  обеспечено бесплатным горячим питанием за счет федеральных, краевых субвенций, средств местного бюджета, при этом увеличился размер стоимости горячего питания на одного ученика до 85 рублей. Стоимость двухразового питания составила 140 рублей. Всего на питание обучающихся Яковлевского муниципального района выделено из краевого бюджета 5470000 рублей, из федерального бюджета -9777278 рублей.
          В течение 2022 года  педагоги района прошли курсовую переподготовку по  бюджетным программам  по следующим направлениям: «Школа современного учителя», функциональная грамотность, оценка предметных и методических компетенций педагогических работников, реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя прошли 67 педагогов. 
В целях повышения качества образовательных результатов в  2022- году работает 12 районных методических объединений (РМО). Создан и активно работает районный информационно-методический совет.       
 В 2022 году  четверо обучающихся   по итогам конкурсного отбора стали
стипендиатами Губернатора Приморского края.  Обучающийся МБОУ СОШ с. Яковлевка стал победителем регионального этапа и финалистом Всероссийского конкурса «Живая классика».
    Учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ  №1 с. Варфоломеевка стала победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады для учителей «Хранители русского языка», была направлена от Приморского края для участия в очном этапе в г. Москва, получила сертификат финалиста.
      Учитель начальных классов МБОУ СОШ №1 с. Варфоломеевка удостоена звания «Почетный гражданин Яковлевского муниципального района».
С целью выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья была разработана и утверждена Программа по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодёжи Яковлевского муниципального района, а также  Перечень мероприятий. 
В этом году согласно Перечню мероприятий состоялось районное родительское собрание по теме «Поддержка в обучении и воспитании талантливых детей». Для обучающихся с ОВЗ состоялась открытая районная тренировка по киокусинкай каратэ. Также прошли школьный и муниципальные этапы всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе приняли участие 763 ученика, которые завоевали 214 первых мест и 138 призовых. В муниципальном этапе участвовало 164 обучающихся. Ребята заняли 21 первое место и 9 призовых. Четверо ребят, показавших высокие результаты в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников, в этом году были приглашены на праздничное мероприятие «Губернаторская ёлка».
В этом году на базе МБОУ «СОШ с.Яковлевка» был открыт педагогический класс. Двое учениц по результатам тестирования проходили обучение по профильной  образовательной программе «Вслед за будущим». Эти же ученицы приняли участие в Российской психолого-педагогической олимпиаде школьников им. К.Д. Ушинского.
По результатам сдачи государственной итоговой аттестации получены следующие результаты. В 2022 году государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ (единый государственный экзамен сдавали 61 одиннадцатиклассник. По итогам сдачи экзаменов 13 выпускников получили высокий балл по предметам (от 81 балла), это – одна  выпускница по трем предметам (русский язык, биология, химия),  четверо выпускников по двум предметам (один – русский язык и  физика, второй – русский язык и английский язык, третий – история и обществознание, четвёртый – русский язык и история), так же высокий балл получили двое выпускников по русскому языку. В 2022 году четыре выпускника получали аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учёбе»  (трое из МБОУ «СОШ с.Яковлевка» и один - МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка).    По итогам участия в ГИА в основной и дополнительный периоды 8 выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании,   6 выпускников не сдали математику базового уровня, 1 – русский язык и одна выпускница не сдала два обязательных предмета. В сравнении с 2021 годом качественные результаты ЕГЭ улучшились по среднему баллу по следующим предметам: математика (профильный уровень), обществознание, физика, химия и биология.
Государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ (основной государственный экзамен) проходили 147 выпускников 9-х классов, в форме ГВЭ (государственный выпускной экзамен)  сдавал один выпускник. По итогам сдачи все 148 выпускников  получили аттестат об основном общем образовании, из них с отличием - 5 выпускников (3 чел. – МБОУ СОШ №1 с.Новосысоевка, 2 чел. – МБОУ «СОШ с. Яковлевка»).  Высокое качество знаний показали выпускники по химии, географии, английскому языку, литературе, истории.
    В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников обучающиеся всех школ района с 4 класса по 11 класс приняли участие в 19 олимпиадах, заняв 186 первых мест и 89 – призовых.
   В муниципальном этапе приняли участие в олимпиадах по 18 предметам 103 ученика их семи общеобразовательных организаций. Ребята заняли 20 первых мест и 7 - призовых.  По математике все четыре победителя – это ученики МБОУ «СОШ с.Яковлевка» (два ученика 6 класса, восьмиклассница и ученица 11 класса). По обществознанию четыре победителя (два ученика 7 и 11 кл. из МБОУ СОШ №1 с.Новосысоевка и два  из 8 и 10 кл. – МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка) и один призёр – ученик 7 кл. из МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка. По ОБЖ – три победителя ( ученик 7 кл. из МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка, ученик 8 кл. из МБОУ «СОШ с.Яковлевка» и обучающийся 11 кл. – МБОУ СОШ №1 с.Варфоломеевка) и два призёра – две девушки (семиклассница из Яблоновского филиала и восьмиклассница из МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка). Четыре победителя (ученицы  8 и 9 кл. МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка,  обучающийся 7 кл. МБОУ СОШ №1 с.Новосысоевка и одиннадцатиклассник МБОУ «СОШ с.Яковлевка») и четыре призёра (девушки 8 и 9 кл. МБОУ СОШ №2 с.Новосысоевка и двое обучающихся 8 и 9 кл. МБОУ «СОШ с.Яковлевка») в олимпиаде по физической культуре. По технологии три первых места – обучающиеся 7 и 9 кл МБОУ «СОШ с.Яковлевка и ученица 8 кл МБОУ СОШ №1 с.Варфоломеевка. По одному победителю в олимпиаде по биологии (ученица 11 кл.) и истории (ученик 10 класса). Оба ученика из МБОУ «СОШ с.Яковлевка»
      В связи со сложившейся обстановкой в стране и мире в 2022 году особое внимание уделялось патриотическому воспитанию детей и молодежи. Вся работа в этом направлении строилась в соответствии с  Планом мероприятий по патриотическому воспитанию детей и молодежи Яковлевского муниципального района. План содержит в себе мероприятия федерального, регионального и районного уровня.
С нового учебного года (сентябрь 2022) в соответствии с рекомендациями министерства образования Приморского края в школах Яковлевского района появилась новая традиция – еженедельное поднятие флага Российской Федерации под исполнение гимна России. Еженедельно по понедельникам обучающиеся в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» обсуждают различные темы, дискутируют и показывают свои творческие способности.
В мае 2022 года на базе в/ч 44980449 общевойскового армейского полигона с. Сергеевка Пограничного муниципального округа была организована и проведена Краевая военно-спортивная игре «Zарница – 2022», в которой стала участником команда МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Яковлевка, состоящая из 10 школьников от 14 до 17 лет. Наша команда заняла первое место  в конкурсе «Ратные страницы истории».
В настоящее время очень важное значение имеет реализация Регионального проекта «Культурно-патриотическое воспитание школьников», в рамках которого обучающимся предлагается посетить исторический парк «Россия - Моя История», музей истории Дальнего Востока имени В.К. Арсеньева, Приморскую государственную картинную галерею, Приморский академический краевой драматический театр им. М. Горького и другие учреждения культуры в г. Владивостоке. В 2022-2023 учебном году в рамках этого проекта посетили мероприятия 89 человек – обучающихся.
С апреля 2022 года запущен региональный проект «Поделись своим знанием», основа которого - еженедельные уроки и классные часы с участием представителей власти, общественных деятелей и военных, где они рассказывали о доблести и чести, патриотизме и отваге. Всего в прошлом учебном году было проведено 96 встреч, в них приняли участие 18 лекторов и 1230 детей.
В рамках месячника военно-патриотического воспитания в 2022 году были проведены соревнования среди юношей «А ну-ка, парни!». Школьные отборочные этапы прошли в феврале 2022, районный этап соревнований «А ну-ка, парни!» состоялся в апреле 2022 года, в нем приняли участие 7 команд. Команда - победитель и команды - призеры награждены грамотами главы Яковлевского района, кубками и медалями, участники получили дипломы главы за участие. Всего в районном этапе приняло участие 35 ребят и 7 педагогов, подготовивших их к участию.
Одним из мероприятий по профилактике терроризма и национальных конфликтов в 2022-2023 учебном году в период с 15 ноября по 16 декабря 2022 года был проведен районный фестиваль - конкурс «Дружат дети на планете». Всего в фестивале приняли участие 340 детей и 56 педагогов образовательных организаций.
Значимым событием 2022 года является проведение летней оздоровительной кампании и трудоустройства школьников. Всего трудоустроено 104 школьника от 14 до 18 лет. Средства на заработную плату выплачены из средств местного бюджета в размере  1047386 рублей.  В 2022 году работали 8 летних пришкольных лагерей в 2 смены летом и 1 лагерь МБОУ СОШ № 2 с. Варфоломеевка отработал на осенних каникулах. Всего было оздоровлено 633 ребенка, 380 из них – это дети из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего средств на летнюю оздоровительную кампанию на организацию питания потрачено в сумме 1415115 рублей. Особенностью летней кампании 2022 стало то, что все смены  были профильными и имели патриотическую направленность. В связи с этим в течение лета 2022 прошли следующие районные мероприятии:
Битва хоров, на которой «бились» вокальные коллективы летних оздоровительных лагерей района. Всего приняло участие 187 детей, 8 руководителей – педагогов. 
«Мы – патриоты России!» - конкурс проектов летних оздоровительных лагерей, на котором дети представили проекты символики и девизов собственных оздоровительных организаций. Всего приняло участие 150 детей, 8 начальников лагерей и столько же воспитателей. 
Одним из значимых мероприятий регионального значения – это ежегодные пятидневные военно-полевые сборы для юношей  10х классов. В 2022 – 2023 учебном году они прошли в УМЦ «Авангард» на базе АНО «Краевой центр подготовки  граждан к военной службе и военно-патриотического воспитания ДОСААФ России «Гвардеец» в г. Владивосток, в котором были организованные комфортные условия для школьников и благоприятная обстановка для обучения. В период в 25 сентября по 1 октября 2022 года в сборах приняли участие 28 школьников Яковлевского района.
В образовательных организациях района в 2022 году созданы Школьные спортивные клубы, театральные студии и кружки, хоровые коллективы, открыты комнаты детских инициатив, активизирована работа школьных музеев и музейных комнат. 
Участие образовательных организаций  ЯМР в национальных и региональных проектов «Образование»
1. В рамках проекта «Современная школа» в 2022 году капитальный
ремонт оконных конструкций МБОУ СОШ с. Яковлевка (краевой бюджет)
Замена оконных конструкций МБОУ СОШ  №2 с. Новосысоевка, МБОУ СОШ  №2 с. Варфоломеевка, Яблоновский филиал (местный бюджет)
Открытие центра Точка роста -2021 -2022 гг  МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка  2022-2023 гг  Центр Точка роста 2022-2023 гг МБОУ СОШ №1 с. Варфоломеевка;
        Работа детского технопарка «Кванториум»  12-14.07.2022-252 ребенка –летние оздоровительные лагеря;
           03.10-07.10-56  учеников МБОУ СОШ с.Яковлевка;
          10-14.10 -40 учеников МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка
   Методическая поддержка школ с низкими образовательными результатами: Яблоновский филиал, МБОУ СОШ №1 с. Варфоломеевка, Покровский филиал –участие в семинарах, обучающих вебинарах, методические дни ИМО, работа кураторов по повышению качества образования
Организация курсов повышения квалификации по функциональной грамотности-53 педагога, по введению обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО-71 педагог;
48 учителей предметников в 2022 году должны пройти обучение на комплексных курсах по предмету
        Проект «Успех каждого ребенка»  создано 90 дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования естественно-научного цикла и технической направленности: МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка, Яблоновский филиал, МБОУ СОШ №1 с Варфоломеевка; класс РОБОС с. Яковлевка;
 Участие детей во всероссийской олимпиаде школьников 2022: ШЭ ВсоШ-764 ученика;
МЭ ВсоШ-164 ученика Победителей МЭ Всош-21; 9  призеров (Победители  НСОШ1-11, НСОШ2-4, ВСОШ1-2 ЯСОШ-4)
В открытых онлайн-уроках ранней профориентации школьников в 2022 году  организовано 22358 просмотров;  профориентационный проект «Билет в будущее»  принимают участие две школы: МБОУ СОШ с. Яковлевка 111 обучающихся   МБОУ СОШ с. Новосысоевка-60 обучающихся
   В 5 образовательных организациях и 3 филиалах  созданы ШСК для вовлечения ребят в спорт, реализация спортивных мероприятий, участие в президентских играх  и состязаниях
Реализация проекта «Цифровая образовательная среда»-МБОУ СОШ №2 с. Новосысоевка (2021-2022)-28 ноутбуков и МФУ; в 2022 МБОУ СОШ №2 с. Варфоломеевка 28 ноутбуков и МФУ;
Бесплатный беспроводной Интернет во всех образовательных организациях не менее 100 мб;
Бесплатный доступ к верифицированному образовательному контенту, соотвествующему требованиям ФГОС;
 Участие  школьников в проекте Код будущего- бесплатное обучение компьютерным технологиям
Подключение педагогов к цифровой образовательной среде ФГИС Моя школа
Оснащение мультимедийным оборудованием , проекторами, программным обеспечением.
Социальные лифты для каждого-участие в конкурсах профессионального мастерства 
Проведение классных часов в рамках проекта «Поделись своим знанием» -96 встреч, 18 лекторов, 1230 участников;
Участие управленческих команд в конкурсе Флагманы образования 
Реализация проекта Патриотическое воспитание
Созданы юнармейские отряды в 5 образовательных организациях, активно действуют в 3-х. Всего 87, РДШ-активно Яковлевская школа. 




	

          


 


Образование


 


2022


год


(


 


Итоги года)


 


      


 


      


В Яковлевском муниципальном районе


 


в 2022


 


году всего 


5 


общеобразовательных организаций, в состав которых входят 3 филиала. 


Общее количество обучающихся на


 


 


конец


 


2022


 


года составляет 1510


 


ч


еловек, всего классов 


1


-


11


-


х


-


130.


 


Дошкольных образовательных учреждений на территории района


-


4, 


ДДУ 


«Звездочка» на территории закрытого военного городка и группа 


кратковременного пребывания детей в Яблоновском филиале, 


количество 


дет


ей в них 413


 


детей от 1,5 до 7 лет, для э


тих 


детей создано на базе ДОУ 23 


группы


. 


 


В ЯМР одно учреждение дополнительного образования, кроме того 


в школах реализуются программы дополнительного образования, всего 


охвачено программами дополнитель


ного образования 1402 ребенка  от 5


 


до 


17 лет


.


 


         


В образовательных организациях Яковлевского муниципального района 


в 2022


-


2023 учебном году работает численность работников 


общеобразовательных организаций составила 212 человек


, из них 


-


133


 


педагогических ра


ботников, 


в дошкольных учреждениях


-


39, в 


дополнит


ельном образовании


-


19. Из них высшее образование имеют 140 


педагогов района, среднее профессиональное


-


58, высшую 


квалификационную категорию 


-


41 педагогический работник, 1 


квалификационную категорию


-


83. В 202


2


 


году в школы района


 


приняты 3 


молодых специалис


та.


 


    


1033


 


обучающихся 


Яковлевского муниципального района  


обеспечено 


бесплатным горячим питанием за счет 


федеральных,


 


краевых субвенций, 


средств местного бюджета, 


при этом увеличился размер стоимости горячего 


питания на одного ученика до 


85 рублей. Стои


мость двухразового питания 


составила 140 рублей. Всего на питание обучающихся Яковлевского 


муниципального района выделено из краевого бюджета 5470000 рублей, из 


федерального бюджета 


-


9777278 рублей.


 




  Образование   2022 год (   Итоги года)                   В Яковлевском муниципальном районе   в 2022   году всего  5  общеобразовательных организаций, в состав которых входят 3 филиала.  Общее количество обучающихся на     конец   2022   года составляет 1510   ч еловек, всего классов  1 - 11 - х - 130.   Дошкольных образовательных учреждений на территории района - 4,  ДДУ  «Звездочка» на территории закрытого военного городка и группа  кратковременного пребывания детей в Яблоновском филиале,  количество  дет ей в них 413   детей от 1,5 до 7 лет, для э тих  детей создано на базе ДОУ 23  группы .    В ЯМР одно учреждение дополнительного образования, кроме того  в школах реализуются программы дополнительного образования, всего  охвачено программами дополнитель ного образования 1402 ребенка  от 5   до  17 лет .             В образовательных организациях Яковлевского муниципального района  в 2022 - 2023 учебном году работает численность работников  общеобразовательных организаций составила 212 человек , из них  - 133   педагогических ра ботников,  в дошкольных учреждениях - 39, в  дополнит ельном образовании - 19. Из них высшее образование имеют 140  педагогов района, среднее профессиональное - 58, высшую  квалификационную категорию  - 41 педагогический работник, 1  квалификационную категорию - 83. В 202 2   году в школы района   приняты 3  молодых специалис та.        1033   обучающихся  Яковлевского муниципального района   обеспечено  бесплатным горячим питанием за счет  федеральных,   краевых субвенций,  средств местного бюджета,  при этом увеличился размер стоимости горячего  питания на одного ученика до  85 рублей. Стои мость двухразового питания  составила 140 рублей. Всего на питание обучающихся Яковлевского  муниципального района выделено из краевого бюджета 5470000 рублей, из  федерального бюджета  - 9777278 рублей.  

