Информационная справка по результатам мониторинга официальных сайтов общеобразовательных организаций  Яковлевского района по приему в первые классы обучающихся на 2023-2024 учебный год                                                                                                                                                                               от 22 марта 2023г
Цель мониторинга:
1. Контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования в части обеспечения открытости и доступности информации на официальном сайте в сети Интернет образовательных организаций по приему в первые классы обучающихся.
     В целях соблюдения общеобразовательными учреждениями порядка приема граждан в 1-е классы на обучение по образовательным программам начального общего образования, отделом образования проведена проверка за соблюдением законодательства Российской  Федерации в области образования в части обеспечения открытости и доступности информации на официальном сайте в сети Интернет общеобразовательных организаций Яковлевского района. На начало 2022-2023 учебного года в районе функционирует 8 общеобразовательных организаций: МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка, Яблоновский филиал МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка, МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка, МБОУ СОШ №1 с.Варфоломеевка, МБОУ СОШ №2 с.Варфоломеевка, МБОУ «СОШ с. Яковлевка», Покровский филиал МБОУ «СОШ с. Яковлевка», Бельцовский филиал МБОУ «СОШ с. Яковлевка». 
    Во всех ОО работают свои  официальные сайты. В результате проверки сайтов образовательных учреждений выявлено, что на сайтах школ  размещены необходимые нормативные документы: 
- Приказ Министерства просвещения РФ от 30 августа 2022 г. N 784 “О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. N 458” , 
- Постановление 121-па от 09.03.2023 "О закреплении микрорайонов (территорий) Яковлевского муниципального района за муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями на 2023-2024 учебный год",
- Постановление Администрации муниципального района Приморского края № 80 от 04.03.2019 г. «Об утверждении Порядка выдачи разрешения на прием ребенка в образовательную организацию на обучение по образовательным программа начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте». 
     На сайтах всех школ размещена информация для  родителей по приему на обучение будущих первоклассников и  о количестве мест в образовательном учреждении на 1 апреля 2023 г. Представлен  образец Заявления о приеме в школу в 1класс. На сайте МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка отсутствует Постановление от 09.03.2023 № 121-па «О закреплении территорий Яковлевского муниципального района на 2023-2024учебный год».
     Расширен перечень документов, которые надо предъявить родителям при приеме в общеобразовательную организацию:
· копия паспорта или другого документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
· копия свидетельства о рождении ребенка или документа о родстве;
· копия документа об опеке или попечительстве (при необходимости);
· копия документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для регистрации по месту жительства;
· справка с места работы родителя или законного представителя, если ребенок претендует на прием вне очереди и в первую очередь;
· копия заключения ПМПК (при наличии)
     В образовательных учреждениях имеются приказы о графике приема первоклассников, в которых указаны ответственные за организацию  приема: МБОУ СОШ № 1с. Новосысоевка, Яблоновский филиал МБОУ СОШ № 1 МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка, МБОУ СОШ № 2 с. Варфоломеевка, МБОУ «СОШ с. Яковлевка», Покровский филиал МБОУ «СОШ с. Яковлевка», Бельцовский филиал МБОУ «СОШ с. Яковлевка». 
      В МБОУ «СОШ с. Яковлевка» сайт школы строится на нормативных документах, содержит всю правовую, доступную  информацию для родителей  будущих первоклассников. Расширен перечень документов, которые надо предъявить родителям при приеме в ОО. На сайте школы своевременно  размещены все необходимые нормативные документы, расположен нормативный документ Министерства просвещения  Российской Федерации об основных нововведениях о порядке приема детей в школы по образовательным программам  в форме схемы, объявления о приеме в школу и график приема документов. Проведено родительское собрание для будущих первоклассников 16 марта 2023г.
     В МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка, в МБОУ «СОШ с. Яковлевка» разработаны Положения о порядке приема детей в первый класс по образовательным программам начального общего образования на 2023-2024 учебный год. Родителям предоставляется форма расписки в получении документа.
     Мониторинг показал, что во всех образовательных организациях сайты действуют, информация, размещенная на страницах, доступна, читаема для  читателя, достоверна и значима. По итогам мониторинга сайтов ОО можно сделать вывод, что сайты образовательных организаций являются открытыми и общедоступными  информационными ресурсами.
Адресные рекомендации:
1. Образовательным учреждениям дополнить нормативную базу сайта новым приказом: Приказ Министерства просвещения РФ от 16 ноября 2022 г. №  992 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».
2. Руководителю МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка  необходимо обратить внимание на  своевременное издание приказа о начале приема детей в 1 класс, приказа об ответственных лицах за прием детей в школу в новом учебном году. 
3. Образовательным организациям  МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка, МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка, МБОУ СОШ № 2 с. Варфоломеевка включить в нормативные документы  по приему детей в первый класс расписку родителей в получении документа.
4. Постоянно следить за обновлением школьного сайта.
5. Руководителям ОО устранить выявленные замечания в срок до 1 апреля 2023 года.
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