Труд прекрасен, когда безопасен

С октября по декабрь Администрация Яковлевского округа организовала конкурс на лучшую постановку работы по охране труда среди юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории нашего округа, по итогам 2023 года. Рассмотрев информационные карты 18-и участников, комиссия определила призеров и победителей конкурса.

Конкурс проводился по трем номинациям в целях привлечения общественного внимания к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда в организациях округа, распространению положительного опыта в сфере охраны труда, стимулированию работодателей к улучшению условий труда и сохранению здоровья работников, а также работников к соблюдению требований охраны труда.
В номинации «Лучшая организация Яковлевского муниципального округа по постановке работы в области охраны труда, численность работников которой превышает 50 человек» места распределились следующим образом. I место занял коллектив МБОУ «СОШ с. Яковлевка» (директор М.А. Макаренко), который набрал 275 баллов. II место – коллектив МБОУ «СОШ № 1» с. Новосысоевка (директор Н.В. Шарофеева), 195 баллов.
В номинации «Лучшая организация Яковлевского муниципального округа по постановке работы в области охраны труда, численность работников которой не превышает 50 человек» пьедестал почета возглавил ООО «Кировсклес» (генеральный директор М.В. Пустовойт), 315 баллов. II место досталось коллективу МБДОУ «ЦРР – детский сад» с. Яковлевки (директор А.Е. Генералюк), 310 баллов. Коллектив МКУ «ЦОиСО» (директор Т.И. Дудка), который набрал 295 баллов, занял III место.
В номинации «Лучшая организация Яковлевского муниципального округа по постановке работы в области информирования работников по вопросам ВИЧ-инфекции» победу одержал коллектив МБДОУ «Варфоломеевский детский сад» (Е.Р. Надымова), 65 баллов. II место занял коллектив МБОУ «СОШ №1» с. Варфоломеевка (директор М.Б. Демеева), 60 баллов.
Победителей конкурса наградят грамотами главы Яковлевского округа на очередном заседании межведомственной комиссии по охране труда, призерам вручат благодарности главы Яковлевского округа.
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, районная комиссия направила в Министерство труда и социальной политики Приморского края информационные карты победителей для их участия в краевом конкурсе на лучшую постановку работы по охране труда в Приморском крае.
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