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О проведенных мероприятиях в период месячника по  охране труда в Яковлевском муниципальном районе


        Мероприятия, проводимые в Яковлевском муниципальном районе в рамках Месячника по охране труда, направлены на привлечение внимания работодателей и работников к существующей проблеме производственного травматизма и на пропаганду передового опыта по созданию безопасных условий труда. Для этих целей постановлением  Администрации Яковлевского муниципального района от 29.03.2023 № 146-па утвержден План мероприятий по проведению «Месячника по охране труда-2023» на территории Яковлевского муниципального района в период с 01 апреля 2023 года по 30 апреля 2023 года. 
        Проведение мероприятий, посвященных Месячнику по охране труда и Всемирному дню охраны труда нашло отклик у работодателей муниципального района.
        Для  информирования работодателей и работников организаций всех форм собственности была опубликована информация о проведении месячника по охране труда на территории района  в районной  газете  «Сельский труженик» и  на сайте Администрации Яковлевского муниципального района. 
        Основной целью мероприятий, проведенных в период Месячника в муниципальном районе являлась пропаганда и освещение вопросов, связанных с памятью погибших, с привлечением внимания мировой общественности к масштабам проблемы гибели людей на производстве, получение профессиональных заболеваний и травмирования на рабочих местах, а также для предупреждения производственного травматизма, профзаболеваний, улучшения состояния охраны и условий труда на рабочих местах и оперативной ликвидации выявленных нарушений. 


        Среди основных мероприятий можно отметить:
        - разработка корпоративных программ «Укрепления здоровья работающих»;    
        - разработка программ «Нулевого травматизма»;

        - обучение безопасным приемам труда в производственном процессе и проверка знаний;


        - проведение инструктажей по охране труда;


        - проведение Дней охраны труда;


        - проведение оценки профессиональных рисков на рабочих местах;


        - обследование технического состояния зданий, санитарного состояния 

прилегающих территорий;


        - оформление стендов «Охрана труда»;


        - проведение субботников по очистке, санитарной уборке рабочих мест и очистке прилегающих территорий организаций;


        - проведение обучения правилам и приемам оказания первой помощи пострадавшим на производстве при несчастных случаях;

        - проведение проверки технического состояния оборудования, электроустановок, систем вентиляции, отопления и освещения;


        - организация и проведение периодических медицинских осмотров.
        Организации всех форм собственности, осуществляющие деятельность на территории района, представили в отдел по труду Администрации Яковлевского муниципального района отчеты о проделанной работе в рамках Месячника по охране труда. 
        Во всех образовательных учреждениях муниципального района был проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение условий охраны труда на рабочих местах, снижение уровня травматизма среди не только работников, но и детей, сохранения жизни и здоровья. 
        В образовательных школьных и дошкольных учреждениях муниципального района (в том числе в филиалах) были проведены совещания по охране труда на тему: «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда», цель которых – защита прав всех трудящихся, повышение безопасности на рабочих местах. 
        Для подрастающего поколения проводились уроки и классные часы по охране труда.
	МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад» с. Яковлевки

«Чтоб работать безопасно - инструкций много нужно знать!

И работникам детского сада, важно все их выполнять!»
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«Детям нравятся кудряшки, 

Но не  в супе и не в кашке, 

Надевай скорей колпак.

Будешь выглядеть вот так!»
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«Наша цель - сохранение здоровья и жизни

каждого воспитанника и работника,

благополучие будущих поколений!

Помните о безопасности на рабочем месте!»
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        В муниципальных учреждениях культуры - 28 апреля 2023 года был проведен «День охраны труда», в рамках которого пристальное внимание уделялось соблюдению требований безопасности работниками муниципальных учреждений культуры.
        В организациях муниципального района в период Месячника охраны труда проведены совещания, планерки, семинары, посвященные Всемирному дню охраны труда. Так в лесоперерабатывающих организациях ООО «Кировсклес» ООО «Регионснаб», ОАО «Тайга» проведены совещания по охране труда, по вопросам «Обучения безопасным методам и приемам охраны труда». Проведены комплексные проверки рабочих мест на соответствие требований охраны труда, каждое рабочее место проверили на наличие медицинских аптечек (старые аптечки поменяли на новые). Работники прошли медицинские профилактические осмотры и диспансеризацию. 
	ООО «Кировсклес»
«Нет спецодежды-нет премии!»
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   В организациях ЖКХ в рамках Месячника по охране труда издали приказ о проведении месячника, составили и утвердили план мероприятий, провели обучение и проверку знаний требований охраны труда работников, выполняющих работы с вредными и опасными условиями труда.

    Организованно и результативно прошел Месячник в следующих организациях и учреждениях района: в Яковлевском РЭС СП ПСЭС филиала АО «ДРСК Приморские электрические сети», в участке «Яковлевский» филиала «Арсеньевский» АО «Примавтодор», КГКУ «Центр содействия семейному устройству детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с. Яковлевка», КГУ «Яковлевская районная станция по борьбе с болезнями животных».
	КГБУЗ «Арсеньевская городская больница» СП «Яковлевская ЦРБ»

«Инструктаж по охране труда»
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	Яковлевский РЭС СП ПСЭС филиала 
АО «ДРСК Приморские электрические сети»

«Простые решения- спасают жизнь!»
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         В целях привлечения общественного внимания к вопросам охраны и безопасности труда, воспитания у детей уважительного отношения к труду и охране труда Администрация Яковлевского муниципального района организовала  выставку детских рисунков на тему: «Охрана труда глазами детей».
	Выставка рисунков, посвященная Международному дню охраны труда

«Охрана труда глазами детей»
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    На основании представленной информации можно сделать вывод о том, что со стороны работодателей на уровне организаций муниципального района уделяется значительное внимание вопросам охраны труда. Необходимо обратить внимание на активное участие работников организаций в проводимых мероприятиях, в обсуждении предложенных вопросов по охране труда.

    Проведение месячников по охране труда позволяет придать работе планомерность, особый статус, целенаправленность и результативность.
       Итоговым событием Месячника стала Региональная конференция по охране труда с участием представителей профессиональных сообществ, бизнеса, профсоюзов, которая прошла 28 апреля 2023 года в Администрации Приморского края. Специалисты по охране труда организаций района приняли участие в данном мероприятии. 

	Региональная конференция по охране труда
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    Итоги месячника размещены на официальном сайте Администрации Яковлевского муниципального района http://yakovlevsky.ru/.
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