Занимательные каникулы для молодых педагогов


31 марта в МБОУ «СОШ с. Яковлевка» состоялся районный семинар-практикум «Развитие профессиональной компетентности педагога или «Путь к успеху» для молодых педагогов района.


Мир не стоит на месте. Вот и профессия педагога модернизируется с каждым днем. В соответствии с ФГОС меняется характер педагогической деятельности. Если раньше существовала тенденция, что образование получается раз и на всю жизнь, то сегодня вектор очень сильно изменился в сторону тенденции «образование через всю жизнь». Учитель должен постоянно совершенствовать свое мастерство, используя достижения науки и педагогической практики.


Молодым педагогам было предложено пройти квест-игру «Как добиться успеха». На каждой из 7  станций они получали задания, выполняя которые, поднимались к вершине педагогического мастерства.

На первой станции было предложено задание, связанное с профессиональной деятельностью. Не зная подробностей задания, им предстояло выбрать для своей команды 5 помощников, обосновывая свой выбор. Конечно, педагоги довольно таки быстро собрали для себя виртуальную команду, но каждого интересовал вопрос: «Какова же цель создания команды? С какой проблемой им придется справляться?» Так и в реальной жизни: чтобы не потеряться в профессиональной деятельности, надо четко представлять, к чему стремиться.


Кстати, о целях. Ведущая мероприятия, Н.А. Камаха, начальник ИМО МКУ «ЦО и СО», напомнила всем сказку «Колобок», а если быть точнее, что может произойти, если не иметь перед собой четко сформулированной цели. Если нет цели – финал непредсказуем. 


Ни для кого не секрет, что родители, отдавая ребенка в школу к тому или иному педагогу, руководствуются личностными и педагогическими качествами учителя. Выполняя задания на станции «Рекламное объявление», молодые специалисты должны были составить резюме, отразив в нем наиболее ценные для педагога качества. Вторая команда создавала резюме от лица родителей, обосновывая, почему они желают отдать ребенка именно к этому педагогу. А третья команда создавала резюме с точки зрения учеников, с позиции: «Буду учиться только у этого педагога». Участники практикума подошли с чувством глубокой ответственности к выполнению данного задания. И все команды пришли к единому выводу, что сегодня педагог должен быть постоянно готовым к переменам, обладать высоким уровнем знаний и умений, т.е. профессионально-компетентным.

Следующая станция была построена в формате «мозгового штурма». Участникам предлагалось разработать модель профессиональной компетентности педагога, отобрав по 5 наиболее важных личностных и профессиональных качеств учителя и представить их друг другу, обосновывая выбранные позиции.


С приходом нового жизненного стандарта: «Образование через всю жизнь», педагоги сталкиваются с некоторыми трудностями, а главная из них – где же найти свободное время, чтобы все успеть. Именно с этой целью организаторами было предложено составить кластер «Пути развития профессиональной компетентности педагога». И здесь, как говорится, фантазии не было предела! Все сошлись на мысли, что нужно проходить обучение на различных курсах, участвовать в творческих и профессиональных конкурсах, читать методическую литературу, а самое главное – давать себе эмоциональную разрядку, чтобы не наступило «профессиональное выгорание».


Выполняя задание станции «Народная мудрость», педагоги должны были расшифровать пословицу, закодированную в цифровом формате. Разгадав шифр, они получили для себя некое профессиональное кредо: «Настойчивость и стремление к победе – два главных фактора успеха». И ведь это, действительно, правда! Только целеустремленность и настойчивость могут помочь любому человеку в достижении поставленных целей.


Во второй части мероприятия были предложены различные мастер-классы. О.С. Береснева, пелагог-психолог МБОУ «СОШ с. Яковлевка» представила  очень интересные лайфхаки на тему «Успокой себя сам». Ни для кого не секрет, что работа педагога всегда очень эмоциональна: приходится сталкиваться с различными ситуациями. Ведь не зря говорят, что педагог – хороший психолог. И очень важно в любой ситуации оставаться спокойным и выдержанным. Благодаря Ольге Станиславовне участники семинара  научились интересным приемам регулирования своего настроения, получили советы, как избавиться от чувства переутомления.


Следующие мастер-классы от «Самого сильного звена» были направлены на «Формирование функциональной грамотности». Сегодня эта работа должна проводиться каждым педагогом не только на уроках, но и во внеурочной деятельности. Педагоги МБОУ «СОШ с. Яковлевка» О.В. Машкова, А.К. Литовченко и Л.А. Пермякова поделились опытом работы формирования креативного мышления, финансовой и естественно-научной грамотности. Да, сегодня созданы банки заданий в сети Internet, но для детей всегда ближе те задания, которые педагог создает самостоятельно для того или иного коллектива. Ведь учитель, как никто другой, знает своих ребят, на что они способны. 

Немало важную роль в образовательном процессе играет и родительская общественность. Своими знаниями о том, как работать с родителями поделилась Л.И. Кудрявцева, зам. директора по научно-методической работе МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка. Опытным педагогом были предложены наиболее эффективные формы работы с родителями.


Сегодня в школы очень прочно вошли исследовательские проекты. Выпускники школ в обязательном порядке должны написать проект на ту или иную тему. А что же является проектом? Ответ на этот вопрос дала Н.В. Вохмякова, учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка. Умело в интересной форме педагог-стажист представила критерии исследования и проекта, а также предложила разработать структуру этих работ.


Итоговым и творческим заданием стало составление «Лестницы успеха». Педагогам было предложено расставить слова «учусь», «творю», «расту», «желаю», «могу» в соответствии со значимостью при достижении какой-либо цели.

…Подошел к концу районный семинар-практикум «Развитие профессиональной компетентности педагога или «Путь к успеху». Все задания были выполнены. Можно с уверенностью сказать, что каждый учитель нашел для себя что-то интересное, получил ответы на интересующие вопросы. Такие встречи очень важны и нужны, ведь они не просто дают неоценимый опыт, получаемый на практике, но и приятные минуты общения с коллегами из других школ, которого порой очень не хватает!

