Отчет о работе организаций отдыха и оздоровления 
с дневным пребыванием детей в летний период 2023

Работа с детьми началась с вводных инструктажей по разным видам безопасности. Также проводились различные игры на объединение и сплочение коллектива.
Были проведены мероприятия по ПДД. Это экскурсии к дорожному переходу и светофору, игра по станциям «Здравствуй, светофор», конкурс рисунков «В стране Светофории».
[bookmark: _GoBack]Особое  внимание уделялось изучению родного села, своей малой Родины.  Проведены экскурсии в парк им. Дзюбы, а также к памятным местам родных сёл. Проводились беседы по теме «История моего села», «Кто я и где мои корни», «По волнам нашей памяти», «Боевая слава героев». Были проведены викторины  и конкурсы патриотической направленности: «Путешествие в мир природы родного края», «Знаешь ли ты историю ВОВ», «Песни военных лет», «Морские просторы». Организованы конкурсы рисунков на асфальте «Живи, село!», где дети изображали природу, достопримечательности и интересные места своей малой Родины. Была проведена игра по станциям «Я – патриот! С любовью к селу родному». В данной игре ребята в интересной форме выполняли задания по истории нашего села, знакомились с окружающей средой, отвечали на вопросы, показывали свои умения в спорте. Проводились игры-квизы («Моя Родина – Россия» и «Я художник», «Арт-объекты Приморского края». В данных играх ребятам предлагалось, разбившись на группы, выполнить различные задания, после чего презентовать полученные работы.
Проведены спортивные соревнования и эстафеты («К защите Родины готов!» и «Только смелым окоряются моря»), в данных мероприятиях дети показывали спои спортивные достижения, выполняли спортивные упражнения, работали в команде. Было весело и интересно.
Чтобы отдых летом был безопасным, детям проводились инструктажи по различным видам безопасности. Но чтобы это не было скучно, они проводились в необычных формах. Это были викторины, загадки, решение кроссвордов и ребусов, изготовление буклетов и памяток. А также беседы с приглашенными гостями, которые наглядно показывали и рассказывали как действовать в разных ситуациях. Для участия в районном конкурсе «Безопасное колесо», ребята тренировались в летних лагерях. Ребята не только вспомнили ПДД, но и узнали как оказывать первую доврачебную помощь при различных травмах. А также показали свои навыки и умения фигурной езды на велосипеде.
Очень интересным, познавательным и увлекательным стало для ребят участие в открытом мероприятии «День Цифры», которое проводится в летних лагерях по всей России. Они узнали, что такое IT-профессии, как их получить, что для этого надо знать, попробовали себя в роли юных блогеров. Выполнили веселую компьютерную зарядку и ряд интересных заданий на данную тему
Работа организаций отдыха и оздоровления с дневным пребыванием детей велась в тесном контакте с досугово-библиотечными центрами, районной библиотекой, работники которых также проводили мероприятия на различные темы. Так в районной библиотеке ребята с радостью принимали участие в серии викторин, а также в изготовлении символики к Дню Любви, Семьи и верности. А в МРДК дети смотрели мультфильмы и участвовали в развлекательных мероприятиях.
Все проведенные мероприятия в пришкольных лагерях были направлены на всестороннее развитие детей, их оздоровление и развлечение. Педагоги-воспитатели старались, чтобы дети чувствовали себя комфортно и получили только положительные эмоции.



