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	Конкурс «Молодежный бюджет» - это новое направление инициативного бюджетирования в Приморском крае.	
С 3 ноября по 16 ноября (включительно) учащиеся 10 – 11 классов школ Яковлевского муниципального округа, достигшие 16 лет на момент подачи заявок на конкурс, подали 7 заявок со своими инициативами. Участвовали школы, в 10 – 11 классах которых обучается не менее 10 учеников.     
Большинство инициатив школьников относятся к объектам благоустройства (4 заявки). Это:
1.  Асфальтирование пришкольной площади (МБОУ СОШ с. Яковлевка);
2. Асфальтирование (МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка);
3. Асфальтирование (МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка);
4. Автогородок для учащихся начальной школы (МБОУ СОШ с. Яковлевка).

Одна заявка относятся к детским и спортивным объектам. Это проект под названием «Спортивная площадка» (МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка).
Одна заявка под названием «Безопасная дорога в школу» подана учащимся МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка и относится она к сфере автомобильных дорог и сооружений на них. 
И еще одна инициатива учащегося МБОУ СОШ с. Яковлевка связана с объектами водоснабжения и водоотведения. Это заявка под названием «Отмостки вокруг школы».
В настоящее время идет этап внутришкольного голосования. Старшеклассникам предстоит отобрать один проект от учреждения для следующего муниципального этапа.
Победителя конкурса определит открытое голосование школьников, которое состоится с 8 по 14 декабря. В Яковлевском районе победителем будет признан один проект, который будет реализован в 2024 году.

