

Информация о состоявшемся обучении по охране труда на территории  Яковлевского муниципального округа 

         24 ноября 2023 года Администрация Яковлевского муниципального округа организовала специальное обучение по охране труда для руководителей и специалистов организаций разных форм собственности, находящихся на территории округа. Обучение проводил аккредитованный учебный центр ЧОУДПО «Дальневосточный региональный центр охраны труда» в очном формате. 
         Всего прошли обучение 32 человека по трем программам Правил № 2464, утвержденных постановлением Правительства РФ от 01 сентября 2022 года: по общим вопросам охраны труда, оказанию первой помощи пострадавшим и использованию (применению) средств индивидуальной защиты (СИЗ). 
         В процессе обучения специалисты получили знания, умения и навыки, позволяющие оказывать первую помощь работникам при несчастных случаях на производстве, травмах, отравлениях и других состояниях, угрожающих их жизни и здоровью, по использованию  и применению средств индивидуальной защиты (СИЗ), а также по общим требованиям охраны труда. 
         Главный специалист по государственному управлению охраной труда 
[bookmark: _GoBack]Администрации Яковлевского муниципального округа Абраменок О.А. проинформировала руководителей и специалистов об  изменениях в законодательстве по охране труда с 1 марта 2023 года «О новом порядке расследования и учета профзаболеваний работников» и «О внесении в реестр Минтруда информации об обучении работников вопросам ОТ».
         По окончании курса обучения учебным центром были оформлены протоколы проверки знаний с присвоением регистрационного номера реестра Минтруда.
         















