        Министерство промышленности и торговли Приморского края напоминает, что 8 июля в России отмечается праздник День семьи, любви и верности. Цель этого мероприятия — сохранить традиции семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи.
[bookmark: _GoBack]        Поскольку, Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 года № 875 «О проведении в Российской Федерации Года семьи» 2024 год объявлен Годом семьи, юридические лица и индивидуальные предприниматели, занятые в сферах торговли и общественного питания, бытового обслуживания могут принять участие в проведении на своих платформах мероприятий, приуроченных к проведению Дня семьи. 
        В качестве примеров мероприятий посвященных данному дню можно рассмотреть: акцию добра (предоставление парикмахерских или иных услуг в праздничный день на бесплатной или скидочной основе семьям с детьми или детям; безвозмездная передача «подарка» семьям с детьми в виде товара собственного производства; скидки на приобретение товаров в магазинах); иные акции, направленные на поддержку семей и семейных ценностей.
