АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

Учреждение: МБУ «Редакция  газеты «Сельский труженик» Яковлевского муниципального округа.
  Муниципальная услуга: Осуществление издательской деятельности.
Предоставление муниципальной услуги осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение "Редакция газеты «Сельский труженик» Яковлевского муниципального округа.

Потребителями муниципальной услуги являются: юридические лица всех видов деятельности и форм, население Яковлевского муниципального округа.
Показатель, характеризующий содержание муниципальной услуги - Газеты. 

Показатель, характеризующий условия (формы) оказания муниципальной услуги - Печатная.

Показатели качества муниципальной услуги:

1. Обеспечение своевременного, и полного информирования населения Яковлевского муниципального округа  о деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в газете «Сельский труженик» 100%.

2. Тираж газеты - 1020 штук, выход газеты один раз в неделю.

3. Тираж газеты (специальные выпуски) - 100 штук.

4. Полезная площадь на полосе газеты формата А3 - 910 см2.

Показатель, характеризующий объем муниципальной услуги – объем печатной продукции, значение показателя объема -757 120 см2.
Количество выпускаемых газет в год - 52 номера.  В связи с необходимостью опубликования решений Думы района по формированию бюджета на 2021 год выпущен специальный выпуск – приложение, в количестве 100 штук. Тираж газеты был запланирован в количестве 1020 экземпляров, исполнено 1 020. 
Один выпуск номера газеты состоит из 16 полос,  объем одной полосы  910 см2 х 16 полос =14 560 см2, объем печатной продукции 14 560 см2х 52 выпуска= 757 120 см2. Фактическое исполнение муниципального задания за 2021 год составляет 100 % от планируемого объема печатной продукции и составляет 757 120 см2. 
Для выполнения муниципального задания в 2023 году утверждено 5 576 454  руб., 29 коп.

ВЫВОД: Осуществление издательской деятельности МБУ «Редакция районной газеты «Сельский  труженик» за 2023 год выполнена качественно и в полном объеме.
