ИНФОРМАЦИЯ № 1 от 26.02.2016г.
о результатах проверки исполнения Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Яковлевский Дом детского творчества» Яковлевского муниципального района.
      На основании распоряжения и.о. главы Администрации Яковлевского муниципального района № 31 от 27.01.2016 года «О проведении плановой проверки в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренной ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», плана контрольных мероприятий отдела финансового контроля Администрации Яковлевского муниципального района на 2016 год проведена проверка исполнения Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Яковлевский Дом детского творчества» Яковлевского муниципального района.
      
      Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов. 
      
      Объект проверки: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Яковлевский Дом детского творчества» Яковлевского муниципального района».
      
      Предмет проверки: (проверяемые вопросы - ч. 8 ст. 99 44-ФЗ от 05.04.2013г.):
- соблюдение требований к обоснованию закупок, предусмотренных законодательством РФ; 
- соблюдение правил нормирования в сфере закупок, предусмотренных законодательством РФ;
- обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график;
- применение заказчиком мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;
- соответствие поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;
- своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги;
- соответствие исполнения поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки. 
     
  Проверяемый период: 2015 год.
    
  Сроки проведения проверки: с 01.02.2016г. по 25.02.2016г.

   По результатам проверки составлен акт № 1 от 26 февраля 2016 года, в котором выявлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации о размещении заказов и иных нормативно-правовых актов:
- часть 13 статьи 21; часть 2 статьи 34; часть 13 статьи 34; часть 3 статьи 93; часть 9 статьи 94, часть 3 статьи 103 Федерального закона РФ от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- постановления Правительства РФ от 28.11.2013г. № 1093;
- п.1 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- положения о контрактной службе.
      Принято решение, предписание об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации не выдавать в связи с невозможностью их устранения.
      В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств, следует:
- Строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе.
- Повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок.
- Проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе. 



И.о. начальника отдела 
финансового контроля                                                                    Е.С. Мезенина
