ИНФОРМАЦИЯ № 3 от 11.03.2016г. 
о результатах проверки законности выплаты компенсаций за отдых и оздоровление детей, зарегистрированных по месту жительства в Яковлевском муниципальном районе.
      В соответствии с письмом Администрации Приморского края от 20.02.2016г. № 11/1341 «О принятии мер по устранению нарушений», на основании распоряжения и.о. главы Администрации Яковлевского муниципального района от 29.02.2016г. № 89 «О проведении внеплановой проверки законности выплаты компенсации за отдых и оздоровление детей в 2015 году» отделом финансового контроля Администрации Яковлевского муниципального района проведена проверка законности выплаты компенсации за отдых и оздоровление детей в 2015 году.
      
      Цель проверки: законность предоставления в 2015 году компенсации родителям (законным представителям) детей, проживающих на территории Приморского края, части расходов на оплату стоимости путевки, приобретенной в организациях и (или) у индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей. 
      Объект проверки: Муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения и сопровождения образования» Яковлевского муниципального района».
     Проверяемый период: 2015 год.
     Сроки проведения проверки: с 09.03.2016г. по 11.03.2016г.
      По результатам проверки составлен акт № 3 от 11.03.2016г., в котором сделан следующий вывод:
      В соответствии с предоставленными документами, подтверждающими обоснованность выплат компенсации родителям (законным представителям) за отдых и оздоровление детей в организациях отдыха и оздоровления, отдых и оздоровление детей Яковлевского муниципального района в 2015 году осуществлялся в организациях отдыха и оздоровления, расположенных только на территории Российской Федерации. Нарушений действующего законодательства Российской Федерации не установлено.
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