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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту нормативно-правового акта «О бюджете Яковлевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»

Проект нормативно-правового акта "О бюджете Яковлевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов" подготовлен с соблюдением требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и решения Думы Яковлевского муниципального округа "О Положении о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Яковлевском муниципальном округе". 

Проект решения Думы Яковлевского муниципального округа «О бюджете Яковлевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» сформирован на трёхлетний период. 
При формировании проекта бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов внимание уделено решению следующих основных задач:

приоритизация бюджетных расходов в целях безусловного обеспечения достижения национальных целей развития в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309;

повышение эффективности бюджетных расходов, формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения;

совершенствование инструментов программно-целевого планирования и управления с учетом приоритетов социально-экономического развития округа и реальных финансовых возможностей бюджета Яковлевского муниципального округа, развития механизма проектного управления, дальнейшего совершенствования системы оценки эффективности реализации муниципальных программ;

совершенствование системы муниципальных закупок Яковлевского муниципального округа;

повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса в Яковлевском муниципальном округе.

При этом необходимым условием успешной реализации вышеперечисленных задач бюджетной политики является согласованная работа органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа.
В проекте бюджета Яковлевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов в полном объеме предусмотрены первоочередные расходы местного бюджета: в том числе расходы на оплату труда работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений; взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания и иные выплаты работникам; расходы на коммунальные услуги; публичные нормативные обязательства.
ДОХОДЫ

НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ
Сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета Яковлевского муниципального округа на 2025 год прогнозируется в размере 430 865 000  рублей. Доля поступлений налоговых доходов в общей структуре налоговых и неналоговых доходов составит 94,12% и в абсолютной величине составит 405 520 000  рублей.

Доля неналоговых доходов в общей структуре налоговых и неналоговых доходов составит 5,88% и в абсолютной величине – 25 345 000 рублей. 

В целях предотвращения рисков, связанных с принятием дополнительных расходных обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами, в основу расчета доходной части бюджета Яковлевского муниципального округа положен базовый вариант прогноза социально-экономического развития на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, который раскрывает факторы, заложенные в основу формирования основных тенденций социально-экономического развития округа.

На 2026 год прогноз налоговых и неналоговых доходов составляет 479 322 000 рублей, на 2027 год – 513 211 000 рублей.
Особенности расчетов поступлений платежей 

в бюджет Яковлевского муниципального округа 

по основным доходным источникам на 2025 год

Налог на доходы физических лиц

Расчет сумм налога на доходы физических лиц на 2025 год произведен на основании ожидаемых поступлений за 2024 год, с учетом роста заработной платы в отраслях экономики. При проведении расчета прогноза поступлений учтена специфика экономического развития округа и финансово-экономическое положение по социально-значимым предприятиям и организациям. Учтены ожидаемые суммы возвратов по налогу на доходы физических лиц по предоставляемым физическим лицам стандартным, имущественным и социальным налоговым вычетам, оказывающим значительное влияние на недопоступления в бюджет округа. 

Решением Думы Яковлевского муниципального района от 23 апреля 2024 года № 283 «О согласовании замены части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Яковлевского муниципального округа» согласован вопрос о замене 100 процентов дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Яковлевского муниципального округа дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Яковлевского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.  Проектом Закона Приморского края «О краевом бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» Яковлевскому муниципальному округу установлен дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц на 2025 год в размере:

63,4471852% - с доходов до 2,4 миллионов рублей;

55,1990511% - с доходов с 2,4 миллионов рублей до 5 миллионов рублей;

45,5297001% - с доходов с 5 миллионов рублей до 20 миллионов рублей;

41,0503288% - с доходов с 20 миллионов рублей до 50 миллионов рублей. 
Основной норматив отчислений, установленный федеральным законодательством для муниципальных округов  составляет 15 процентов. 

Сумма налога на доходы физических лиц в проекте бюджета Яковлевского муниципального округа на 2025 год прогнозируется в размере 371 300 000 рублей. На 2026 и 2027 годы прогноз поступлений налога составляет 432 000 000 рублей и 458 500 000 рублей соответственно.
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым 

на территории Российской Федерации

Вопросы в сфере дорожной деятельности на территории муниципальных округов отнесены Федеральный законом №131-ФЗ к вопросам местного значения муниципального округа. В бюджет муниципального округа зачисляется по дифференцированному нормативу отчислений поступления от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации от указанного налога. Размер указанных дифференцированных нормативов отчислений в местный бюджет устанавливается исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В соответствии с проектом закона Приморского края о краевом бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов:

- дифференцированный норматив отчислений в бюджет Яковлевского муниципального округа от акцизов на 2025 год – 0,169112% (в 2024 году – 0,16996%);

- сумма акциза, подлежащего зачислению в бюджет Яковлевского муниципального округа по дифференцированному нормативу отчислений, распределяемая через Межрегиональное операционное управление Федерального казначейства, прогнозируется на 2025 год в сумме 20 175 000 рублей, 2026 год – 21 117 000 рублей, 2027 год – 28 394 000 рублей.
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы 

налогообложения, в том числе минимального налога

Законом Приморского края от 2 апреля 2019 года № 473-КЗ «Об установлении единого норматива отчислений в бюджеты муниципальных районов и городских округов Приморского края от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения» установлен единый норматив отчислений в бюджеты муниципальных районов и городских округов Приморского края от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в том числе минимального налога, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в краевой бюджет, в размере 2 процента. С 1 января 2023 года действуют положения указанного закона. В связи с чем,  в проекте бюджета округа на 2025 год запланированы поступления от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в том числе минимального налога в сумме 275 000 рублей, на 2026 год – 280 000 рублей и на 2027 год – 287 000 рублей. 
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов

Законом Приморского края от 13 ноября 2012 года №122-КЗ «О патентной системе налогообложения на территории Приморского края» с 01 января 2013 года введена патентная система налогообложения на территории Приморского края. Установлены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения. Налог зачисляется в бюджет муниципального округа по нормативу 100 процентов. 


Расчет налога на 2025 год произведен главным администратором доходов МИФНС №10 на основании заявлений о получении патента, поданных налогоплательщиками на текущий год и планируется в сумме 2 000 000 рублей, на 2026 и 2027 годы по 2 100 000 рублей ежегодно.  

Единый сельскохозяйственный налог

Расчет по единому сельскохозяйственному налогу в сумме 1 270 000 рублей на 2025 год произведен с учетом фактических поступлений данного налога в 2024 году и фактических рисков, связанных с погодными условиями  лета 2024 года (значительное переувлажнение почвы и потеря урожая). Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) – система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей, является специальным налоговым режимом и применяется наряду с общим режимом налогообложения. Налоговая ставка 6%.

В соответствии со статьей 61.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации норматив отчислений от единого сельскохозяйственного налога в бюджет муниципального округа составляет 100 процентов. 
На 2026 и 2027 годы запланировано поступление по 1 270 000 рублей ежегодно.  
Налог на имущество физических лиц
Налог на имущество физических лиц установлен на территории Яковлевского муниципального округа с 1 января 2024 года решением Думы Яковлевского муниципального округа от 31 октября 2023 года № 140-НПА «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории Яковлевского муниципального округа. Данный налог относится к местным налогам и зачисляется в бюджет Яковлевского муниципального округа по нормативу 100%.

В проекте бюджета округа на 2025 год запланированы поступления от налога на имущество физических лиц в сумме 2 400 000 рублей. На 2026 и 2027 годы соответственно по 2 400 000 рублей ежегодно.
Земельный налог

Поступления от земельного налога на 2025 год запланированы в сумме 5 600 000 рублей. На 2026 и 2027 годы соответственно по 5 600 000 рублей ежегодно.

Земельный налог является местным налогом. Установлен с 1 января 2024 года на территории Яковлевского муниципального округа решением Думы Яковлевского муниципального округа от 31 октября 2023 года № 141-НПА «Об установлении земельного налога на территории Яковлевского муниципального округа». Земельный налог зачисляется в бюджет муниципального округа по нормативу 100%.
Государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями

Расчет поступлений государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным Судом РФ) на 2025 год произведен МИФНС №10 с учетом ожидаемых поступлений в 2024 году и составит 2 500 000 рублей, в 2026 и 2027 годах – 2 600 000 рублей и 2 700 000 рублей соответственно.

Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу 

в возмездное пользование государственного и муниципального имущества

 (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений,

 а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)

Доходы, полученные в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений,  предусмотрены  в проекте бюджета на 2025 год в сумме 3 600 000 рублей. Проект поступлений представлен Администрацией Яковлевского муниципального округа (управлением по имущественным отношениям). На 2026 и 2027 годы запланированы поступления по 3 600 000 рублей ежегодно.
Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении муниципального округа и созданных им учреждений запланированы в проекте бюджета округа на 2025 год в сумме 1 500 000 рублей на основании анализа заключенных договоров. Данные прогноза представлены управлением по имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа. На 2026 и 2027 годы запланированы поступления по 1 500 000 рублей ежегодно.
Прочие доходы от использования имущества и прав, находящихся

 в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий,

 в том числе казенных)

На 2025 год запланированы поступления за найм муниципального жилищного фонда в сумме 900 000 рублей. Прогноз поступлений представлен управлением жизнеобеспечения Администрации Яковлевского муниципального округа. На 2026 и 2027 годы запланированы поступления по 900 000 рублей ежегодно.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

Прогноз поступлений на 2025 год – 1 590 000 рублей. Прогноз поступлений представлен главным администратором доходов – Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Приморскому краю. Планируются поступления платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами, плата за размещение отходов производства и плата за размещение твердых коммунальных отходов. На 2026 и 2027 годы – по 1 590 000 рублей ежегодно.
Доходы от оказания платных услуг (работ)

Прогноз поступлений доходов от оказания платных услуг (работ), оказываемых муниципальными казенными учреждениями, на 2025 год составляет 15 000 рублей. Поступление данного вида доходов планируется от Муниципального казенного учреждения «Централизованная библиотечная система» (запись в библиотеку, перерегистрация, платный абонемент, выдача на дом периодических изданий, ксерокопирование, распечатка текста и изображений с электронного носителя, видеоабонемент, поиск, подбор и оформление информации для докладов, рефератов, курсовых и дипломных работ). На 2026 и 2027 годы – по 15 000 рублей ежегодно.
Доходы от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)

Доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, запланированы на 2025 год в сумме 15 000 000 рублей. Прогноз поступлений представлен главным администратором доходов – Администрацией округа (управлением по имущественным отношениям) в соответствии с Программой приватизации имущества, находящегося в собственности Яковлевского муниципального округа, на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, утвержденной решением Думы Яковлевского муниципального округа от 29.10.2024 № 408. На 2026 и 2027 годы запланирована приватизация муниципального имущества с одновременным отчуждением земельных участков под ним - по 1 600 000 рублей ежегодно.
 

Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений)

Доходы от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, запланированы на 2025 год в сумме 2 000 000 рублей. Согласно прогнозу поступлений доходов, предоставленным управлением по имущественным отношениям Администрации округа, поступления денежных средств в бюджет округа планируются от продажи земельных участков гражданам для ведения личного подсобного и дачного хозяйства.
На 2026 и 2027 годы – по 2 000 000 рублей ежегодно.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Расчет поступления штрафов на 2025 год произведен с учетом ожидаемых поступлений в 2024 году и запланирован в общей сумме 740 000 рублей.

На 2025 год запланированы поступления в виде административных штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, административных штрафов, установленных законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях и платежи в целях возмещения причиненного ущерба (убытков).
На 2026 и 2027 годы запланированы поступления от штрафов 750 000 рублей и 755 000 рублей соответственно.

БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

Размер безвозмездных поступлений из бюджета субъекта Российской Федерации соответствует проекту Закона Приморского края «О краевом бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (2-чтение). Общая сумма поступлений из бюджетов всех уровней в 2025 году составит 449 099 351,43 рубля, в 2026 году – 408 513 404,41 рубля, в 2027 году – 416 754 454,24 рубля.
Объем межбюджетных субсидий в 2025 году составит 78 470 257,46 рубля, в 2026 году – 24 343 331,21 рубля, в 2027 году – 12 378 656,36 рубля.
Размер субвенций в очередном финансовом году запланирован в объеме 318 237 775,66 рубля, в 2026 году – 356 169 975,20 рубля, в 2027 году – 376 351 761,35 рубля. 

Иные межбюджетные трансферты в 2025 году предусмотрены в сумме 28 930 318,31 рубля, в 2026 году 28 000 098 рублей, в 2027 году 28 024 036,53 рубля. 
Программная структура расходов бюджета 

Яковлевского муниципального округа на 2025 год и 

плановый период 2026 и 2027 годов

Проект бюджета округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов сформирован в программной структуре расходов на основе 21 муниципальный программы Яковлевского округа (далее – муниципальные программы), перечень которых утвержден Администрацией Яковлевского муниципального округа распоряжением от 06.09.2024 № 861-ра  «Об утверждении Перечня муниципальных программ Яковлевского муниципального округа».

В 2025 году доля «программных» расходов бюджета округа составит 96,72 процентов от общего объема расходов бюджета округа.

Муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья населения Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы
В проекте бюджета округа на реализацию муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья населения Яковлевского муниципального округа»   на 2024-2030 годы предусмотрены ассигнования местного бюджета на 2025 год  в сумме 100 000 рублей.
На реализацию отдельного мероприятия «Мотивирование граждан к ведению здорового образа жизни посредством проведения информационно-коммуникационных кампаний, а также вовлечение граждан и некоммерческих организаций в мероприятия по укреплению общественного здоровья» планируется направить по 95 000 рублей в каждом из планируемых периодов.
На отдельное мероприятие «Проведение мероприятий по снижению масштаба злоупотребления алкогольной и табачной продукцией» запланировано по 5 000 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 100 000 рублей и 100 000 рублей соответственно.
Муниципальная программа «Развитие образования Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы
В проекте бюджета округа на реализацию муниципальной программы «Развитие образования Яковлевского муниципального округа» на 2024 - 2030 годы предусмотрены бюджетные ассигнования на 2025 год в сумме 453 609 251,81 рубля, в том числе:

 за счет средств краевого и федерального бюджетов – 288 838 161,81 рубля;

 за счет средств местного бюджета – 164 771 100 рублей.

На реализацию подпрограммы «Развитие системы дошкольного образования» всего запланировано на 2025 год средств в объеме 79 250 033 рубля, в том числе:

основное мероприятие «Реализация образовательных программ дошкольного образования»: 

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 36 342 000 рублей;
обеспечение бесплатным питанием детей, осваивающих обязательные программы дошкольного образования: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; детей-инвалидов; детей с туберкулезной интоксикацией; детей из семей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, а также детей, в возрасте до двадцати двух лет, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях – 980 000 рублей;

мероприятия по пожарной безопасности – 60 000 рублей;
субвенции на обеспечение государственных гарантий прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях – 41 868 033 рубля.

На реализацию подпрограммы «Развитие системы общего образования» предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 315 121 751,31 рубля, в том числе:

основное мероприятие «Реализация программ начального общего, основного общего и среднего образования»:
обеспечение дополнительным бесплатным питанием детей из семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, обучающихся в общеобразовательных организациях в период учебного процесса – 684 000 рублей;
расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 72 884 730 рублей;

субвенции на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 8 559 500 рублей;
обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях – 1 303 598,31 рубля;

обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями государственных образовательных организаций – 468 720 рублей;
ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций – 26 208 000 рублей;
обеспечение бесплатным питанием детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 9 011 500 рублей;

субвенции на реализацию дошкольного, общего и дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях по основным общеобразовательным организациям – 196 898 033 рубля;

мероприятия по пожарной безопасности – 604 570 рублей.

На реализацию подпрограммы «Развитие системы дополнительного образования, отдыха, занятости детей и подростков»  всего запланировано  33 163 277,50 рублей, в том числе:

основное мероприятие: «Реализация дополнительных общеобразовательных программ и обеспечение условий их предоставления»:

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 27 191 600 рублей;
мероприятия по пожарной безопасности – 100 000 рублей;
основное мероприятие «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей и подростков»:

расходы на создание условий для отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков за счет средств местного бюджета – 500 000 рублей;

субвенции на обеспечение оздоровления и отдыха детей Приморского края (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) – 4 421 677,50 рублей;
основное мероприятие "Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан":

субвенции на реализацию основных мер государственной поддержки в сфере занятости населения по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 950 000 рублей.

 Бюджетные ассигнования на реализацию отдельного мероприятия «Осуществление мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций» запланированы в объеме 650 000 рублей, в том числе:

меры социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций – 650 000 рублей.
            На реализацию отдельного мероприятия «Мероприятия по руководству и управлению в сфере образования и сопровождения образовательного процесса» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 25 424 200 рублей, в том числе:

 расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 25 424 200 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 480 304 436 рублей и 500 307 224,53   рубля соответственно.

Муниципальная программа «Социальная поддержка населения Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы
В проекте бюджета округа на 2025 год предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка населения Яковлевского муниципального округа на 2024 – 2030 годы в объеме 52 302 919,72 рубля, в том числе:

 за средств краевого бюджета - 46 297 919,72 рубля;

 за счет средств бюджета округа - 6 005 000 рублей.

По подпрограмме «Социальная поддержка пенсионеров в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы: 

основное мероприятие «Выплата доплат к пенсии» запланированы расходы на выплату пенсии за выслугу лет муниципальным служащим Яковлевского муниципального района – 5 900 000 рублей;

основное мероприятие «Обеспечение поддержки инициатив общественной организации» предусмотрены расходы на мероприятия по социализации пожилых людей в обществе – 100 000 рублей.

На реализацию подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Яковлевском муниципальном  округе» на 2024 – 2030 годы предусмотрены средства субвенции из краевого бюджета в сумме 11 703 325,68 рубля. 

Реализация подпрограммы «Социальная поддержка семей и детей в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы предусматривает следующие мероприятия за счет средств субвенции из краевого бюджета:

- социальная поддержка детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц, принявших на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей – 32 424 630,04 рубля;
основное мероприятие «Предоставление субсидий на возмещение затрат перевозчикам на пассажирские перевозки льготных категорий граждан» предусматривает предоставление льготного (бесплатного) проезда на автомобильном транспорте льготным категориям граждан – 5 000 рублей.

На реализацию отдельного мероприятия «Мероприятия по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 2 169 964 рубля:
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 68 050 892,86 рубля и 68 405 961,41 рубля соответственно.

Муниципальная программа «Развитие культуры в Яковлевском муниципальном округе» на 2024-2030 годы
Разработчиком и ответственным исполнителем муниципальной программы является Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры» Яковлевского муниципального округа.

В проекте бюджета округа на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы предусмотрены бюджетные ассигнования на 2025 год в сумме 80 241 468,52  рубля.

В целях достижения поставленных целей на реализацию подпрограммы «Сохранение и развитие культуры в Яковлевском муниципальном округе», всего запланировано 50 975 752,98 рубля, в том числе:

основное мероприятие «Обеспечение деятельности учреждений культуры»:

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 46 609 428,22 рублей;

организация проведения социально-значимых культурно-массовых мероприятий – 150 000 рублей;

капитальный ремонт муниципальных учреждений – 100 000;

мероприятия по пожарной безопасности – 10 000 рублей;
мероприятия по приобретению музыкальных инструментов и художественного инвентаря – 10 101 рублей;

расходы из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на приобретение музыкальных инструментов и художественного инвентаря для учреждений дополнительного образования в сфере культуры – 1 000 000 рублей;

расходы на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек) – 3 096 223,76 рубля.
Бюджетные ассигнования на реализацию подпрограммы «Сохранение и развитие библиотечно-информационного дела в Яковлевском муниципальном округе» запланированы в объеме 19 705 215,54 рубля, в том числе:

основное мероприятие «Обеспечение деятельности библиотек»:

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 17 891 100 рублей;

расходы на комплектование книжных фондов и обеспечение информационно-техническим оборудованием библиотек – 1 697,02 рублей;

расходы из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на комплектование книжных фондов и обеспечение информационно-техническим оборудованием библиотек – 168 005 рублей;
мероприятия по пожарной безопасности – 5 000 рублей;
расходы на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек) за счет средств бюджета округа в размере – 18 473,76 рублей, за счет средств субсидии из краевого бюджета – 1 620 939,76 рубля.
Бюджетные ассигнования на реализацию подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Яковлевском муниципальном округе» запланированы в объеме 100 000 рублей, в том числе:

на основное мероприятие «Организация мероприятий, направленных на патриотическое воспитание граждан» в объеме 100 000 рублей;

Бюджетные ассигнования на отдельное мероприятие «Мероприятия по осуществлению руководства и управления в сфере культуры» предусмотрены в 2025 году в объеме 9 230 500 рублей, в том числе:

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений – 9 230 500 рублей.
Бюджетные ассигнования на реализацию отдельного мероприятия «Осуществление мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций» запланированы в объеме 230 000 рублей, в том числе:

Меры социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций – 230 000 рублей.
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 83 041 060,55 рубля и 87 937 721,45 рубля соответственно.

Муниципальная программа «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы
В проекте  бюджета  округа на 2025 год бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы  предусмотрены в объеме 6 608 152,50 рублей. В рамках указанной программы запланирована реализация отдельных мероприятий:

«Содержание муниципального жилищного фонда» в сумме 600 000 рублей, предусмотрено:

исполнение обязательств по уплате ежемесячных взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов в соответствии с законом Приморского края № 227-КЗ – 500 000 рублей;

капитальный ремонт и содержание муниципального жилищного фонда – 100 000 рублей;

 «Содержание и модернизация коммунальной инфраструктуры» запланировано бюджетных ассигнований в объеме 5 125 475 рублей, в том числе: 
капитальный ремонт объектов водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения – 485 475 рублей;

содержание объектов коммунальной инфраструктуры – 4 240 000 рублей;

проектирование и строительство объектов коммунальной инфраструктуры – 400 000 рублей.
«Обеспечение земельных участков, предоставленных на бесплатной основе гражданам, имеющим трех и более детей, под строительство индивидуальных жилых домов, инженерной инфраструктурой» - 300 000 рублей. Планируются изыскания, проектирование сетей инженерной инфраструктуры (водоснабжение, водоотведение, электроснабжение), государственная экспертиза проектной документации.
Расходы на обеспечение граждан твердым топливом предусматриваются за счет средств бюджета округа в размере 6 000 рублей, за счет средств субсидии из краевого бюджета – 576 677,50 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 5 545 600 рублей и 5 465 600 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы

В проекте бюджета округа на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1 000 000 рублей. Источником финансирования программы являются средства бюджета муниципального округа.

На отдельное мероприятие «Мероприятия по обеспечению сил и средств гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций» предусмотрено 450 000 рублей. Средства планируется направить на:

обеспечение запасами материальных средств – 30 000 рублей;

оснащение и ремонт помещений пункта временного размещения – 300 000 рублей;

мероприятия по организации питания и содержания лиц, размещенных в пункте временного размещения – 20 000 рублей;
развитие инфраструктурной системы оповещения и информирования населения об опасностях – 100 000 рублей.
На основное мероприятие «Организация выполнения и осуществления мер пожарной безопасности в Яковлевском муниципальном округе» подпрограммы «Пожарная безопасность» запланировано 550 000 рублей, в том числе:

материальное стимулирование членов добровольной пожарной дружины – 175 000 рублей;
на проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах – 200 000 рублей;
содержание и ремонт средств противопожарной безопасности – 125 000 рублей;

приобретение пожарно-технического перевооружения – 50 000 рублей.
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 1 000 000 рублей и 1 000 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Содержание и благоустройство Яковлевского муниципального округа» на 2024 – 2030 годы
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел жизнеобеспечения Администрации Яковлевского муниципального округа. Всего в 2025 году на реализацию муниципальной программы предусмотрено 6 073 713,59 рубля.

На отдельное мероприятие «Содержание территорий и объектов благоустройства Яковлевского муниципального округа» запланировано 1 050 000 рублей, в том числе:

очистка от снега и наледи, и подсыпка противогололедными материалами территории общего пользования (тротуары, пешеходные дорожки и пр.) – 150 000 рублей;

оплата потребленной электроэнергии на уличное и парковое освещение – 900 000 рублей.

На реализацию расходов на отдельное мероприятие «Благоустройство территорий Яковлевского муниципального округа» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 30 000 рублей, в том числе:

реализация проектов инициативного бюджетирования по направлению «Твой проект» - 30 000 рублей;

На отдельное мероприятие «Содержание мест захоронений Яковлевского муниципального округа» предусмотрено 3 047 713,59 рубля, в том числе:

мероприятия по инвентаризации кладбищ, стен скорби, крематориев, а также мест захоронений на кладбищах и в стенах скорби, расположенных на территории Приморского края за счёт средств бюджета округа – 1 523 857 рублей, за счёт средств субсидии из краевого бюджета – 1 523 856,59 рубля.
На реализацию отдельного мероприятия «Санитарная очистка территории Яковлевского муниципального округа» в бюджете округа предусмотрено 50 000 рублей.

На отдельное мероприятие «Создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов» предусмотрено 1 896 000 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 2 976 000 рублей и 2976 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Яковлевском муниципальном округе» на 2024-2030 годы

Ответственным исполнителем муниципальной программы определено управление молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа. Соисполнителем программы является муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения и сопровождения образования» Яковлевского муниципального округа. 

В проекте бюджета округа на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы предусмотрены бюджетные ассигнования на 2025 год в сумме 5 578 078,58 рубля. 

В рамках отдельного мероприятия «Развитие физической культуры и спорта» предусмотрено 500 000 рублей, в том числе:

организация, проведение, участие в спортивных мероприятиях – 400 000 рублей;

мероприятия по развитию Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Яковлевского муниципального округа – 100 000 рублей;

В рамках отдельного мероприятия «Развитие спортивной инфраструктуры, находящейся в муниципальной собственности» предусмотрено в бюджете округа 4 873 935,36 рубля, в том числе:
Строительство (ремонт, реконструкция) спортивных сооружений – 20 000 рублей;
приобретение и поставка спортивного инвентаря, спортивного оборудования и иного имущества для развития массового спорта – 916 345 рублей;
благоустройство хоккейных коробок, спортивных площадок - 100 000 рублей;
оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием – 3 837 590,36 рубля.

На реализацию отдельного мероприятия «Организация физкультурно-спортивной работы по месту жительства» предусмотрено 204 143,22 рубля.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 13 269 533,76  рубля и 1 269 778,59 рубля соответственно.
Муниципальная программа "Формирование современной городской среды населенных пунктов на территории Яковлевского муниципального округа" на 2024-2030 годы
Ответственным исполнителем муниципальной программы является управление жизнеобеспечения Администрация Яковлевского округа. 

В проекте решения на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 300 000 рублей. Структурой муниципальной программы предусмотрены следующие отдельные мероприятия:
«Формирование комфортной городской среды» - 300 000 рублей, в том числе:

благоустройство общественных территорий населенных пунктов – 100 000 рублей;

разработка и проведение экспертизы проектно-сметной документации по благоустройству территорий – 100 000 рублей;

поддержка муниципальных программ по благоустройству территорий муниципальных образований – 100 000 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 8 268 539,08 рубля и 8 268 539,08 рубля соответственно.
Муниципальная программа «Развитие транспортного комплекса Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы»

Ответственным исполнителем муниципальной программы является управление жизнеобеспечения Администрация Яковлевского округа. 

В проекте решения на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 36 079 898,60 рублей. Структурой муниципальной программы предусмотрены следующие отдельные мероприятия:

«Содержание дорожной сети» (содержание автомобильных дорог) – 8 119 000 рублей;
«Обеспечение безопасности дорожного движения» – 1 000 000 рублей (приобретение и установка дорожных знаков, нанесение горизонтальной дорожной разметки);

«Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов» - 7 856 000 рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 7 856 000 рублей;
«Проектирование и строительство автомобильных дорог общего пользования» - 1 100 000 рублей, в том числе: за счет средств местного бюджета – 1 100 000 рублей;
«Приобретение дорожной техники, оборудования (приборов и устройств)» - 2 100 000 рублей;

«Организация транспортного обслуживания населения» - 15 904 898,60 рублей, в том числе:
организация транспортного обслуживания населения в границах муниципальных образований - 4 844 898,60 рублей, за счет средств местного бюджета 1 084 268 рублей, за счет средств субсидии из краевого бюджета на организацию транспортного обслуживания в границах муниципальных образований Приморского края - 3 760 630,60 рубля;
обеспечение транспортного обслуживания населения – 300 000 рублей;
приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования - 10 760 000 рублей: за счет средств местного бюджета 200 000 рублей, за счет средств субсидии из краевого бюджета 10 560 000 рублей.
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 21 417 000 рублей и 28 694 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Информационно-техническое обеспечение органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа» 

на 2024-2030 годы

Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в проекте решения на 2025 год в сумме 6 900 000 рублей. Программой предусмотрена реализация трёх отдельных мероприятий, в том числе: 

отдельное мероприятие «Информационное обеспечение органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа» (обеспечение органов местного самоуправления лицензионными программными продуктами) – 300 000 рублей:

отдельное мероприятие «Предоставление субсидий МБУ «Редакция газеты «Сельский труженик» Яковлевского муниципального округа» - всего 6 300 000 рублей, в том числе:

отдельное мероприятие «Техническое обеспечение органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа» (обеспечение компьютерной и оргтехникой) - 300 000 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 7 123 000 рублей и 7363 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Яковлевском муниципальном округа» на 2024-2030 годы

Ответственным исполнителем муниципальной программы является управление экономического развития Администрации Яковлевского муниципального округа.
Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году запланированы в объеме 44 847 653,06 рубля.
В очередном финансовом году предусмотренные бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы планируется направить:

по подпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы на: 

основное мероприятие «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в Яковлевском муниципальном округе» - 140 000 рублей, в том числе:

социальные выплаты на обеспечение жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности – 140 000 рублей;
основное мероприятие "Обеспечение комплексного развития сельских территорий" – 44 677 653,06 рублей, в том числе:
обеспечение комплексного развития сельских территорий (строительство и реконструкция (модернизация), капитальный ремонт объектов государственных или муниципальных организаций культурно-досугового типа, приобретение оборудования и транспортных средств) – 44 447 653,06 средства краевого и федерального бюджета, за счет бюджета округа – 230 000 рублей.
На отдельное мероприятие «Мероприятия по оказанию информационно-консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям»: мероприятия по развитию сельского хозяйства в Яковлевском муниципальном округе предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 30 000 рублей.

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 170 000 рублей и 170 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Молодежь – Яковлевскому муниципальному округу» на 2024-2030 годы
Ответственным исполнителем муниципальной программы является управление молодежной политики, спорта и туризма Администрации Яковлевского муниципального округа.
В проекте бюджета округа на 2025 год предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в объеме 3 335 000 рублей, в том числе:

по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей Яковлевского муниципального округа» на основное мероприятие «Обеспечение выплат молодым семьям субсидий на приобретение (строительство) жилья» запланированы средства субсидии из краевого бюджета в сумме 2 335 000 рублей и расходы местного бюджета 500 000 рублей, всего - 2 835 000 рублей;

на отдельное мероприятие «Проведение мероприятий для детей и молодежи» – 480 000 рублей;

на отдельное мероприятие «Развитие юнармейского движения» - 20 000 рублей.
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 2 313 697,82 рубля и 2 285 017,24 рубля соответственно.

Муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы

Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 150 219 377,61 рубля.
Для достижения поставленных целей мероприятия сгруппированы в две подпрограммы, на реализацию которых в бюджете округа предусмотрены бюджетные ассигнования в следующих объемах: 

на подпрограмму «Развитие малого и среднего предпринимательства в Яковлевском муниципальном округе» - 70 000 рублей. В рамках подпрограммы запланированы бюджетные ассигнования на основные мероприятия:

формирование положительного образа предпринимателя, популяризация роли предпринимательства - 20 000 рублей;

финансовая поддержка субъектам социального предпринимательства – 50 000 рублей.

Подпрограмма «Повышение эффективности управления муниципальными финансами в Яковлевском муниципальном округе» предусмотрена с общим объемом ассигнований 104 853 185 рублей. В рамках подпрограммы предусмотрены два основных мероприятия.

На основное мероприятие «Совершенствование управления муниципальным долгом» предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 100 000 рублей;
На основное мероприятие «Муниципальное управление в Яковлевском муниципальном округе» запланированы расходы в сумме 104 753 185 рублей.

 На реализацию отдельного мероприятия «Мероприятия по организации хозяйственно-технического и учетно-статистического обеспечения деятельности Администрации Яковлевского муниципального округа» запланировано бюджетных ассигнований в объеме 39 405 000 рублей, в том числе:

расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг, выполнение работ) муниципальных учреждений - 39 405 000 рублей.

На отдельное мероприятие «Мероприятия по управлению объектами имущества Яковлевского муниципального округа», закрепленными за муниципальными учреждениями, находящимися в собственности Яковлевского муниципального округа земельными участками, а также имуществом, составляющим казну Яковлевского муниципального округа» планируется 250 000 рублей, в том числе:

мероприятия по оценке недвижимости, признании прав в отношении муниципального имущества – 250 000 рублей.

На отдельное мероприятие «Разработка и утверждение документов территориального планирования» запланированы ассигнования в сумме 288 000 рублей. За счет средств местного бюджета планируется: подготовка проектов изменений документов территориального планирования и градостроительного зонирования поселений – 288 000 рублей.
Расходы на реализацию отдельного мероприятия «Проведение муниципальным образованием комплексных кадастровых работ» предусмотрены в сумме 4 953 192,61 рубля, в том числе за счет средств субсидии из краевого бюджета предусмотрено 4 803 192,61  рубля, за счет средств местного бюджета предусмотрено 150 000 рублей.
На отдельное мероприятие «Развитие информационного общества» в бюджете округа предусмотрено 300 000 рублей. Средства местного бюджета направят для создания условий для обеспечения услугами связи малочисленных и труднодоступных пунктов (с. Андреевка).
На отдельное мероприятие "Проведение работ по межеванию, паспортизации и постановке на кадастровый учет земельного участка, мелиоративных систем и отдельно стоящих гидротехнических сооружений" запланировано за счёт средств местного бюджета - 100 000 рублей.
На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы предусмотрены в объемах 149 287 114 рублей и 157 076 132 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Яковлевского муниципального округа» на 2024-2030 годы

Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 100 000 рублей; в том числе на отдельное мероприятие:
мероприятия по разработке проекта сноса аварийных многоквартирных домов – 100 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят в 2026 году - 0 рублей и в 2027 году - 0.

Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Яковлевского муниципального округа» на 2024 – 2030 годы

Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 5 400 000 рублей. Структурой муниципальной программы предусмотрена реализация пяти отдельных мероприятий:

«Общая профилактика правонарушений на территории Яковлевского муниципального округа» (мероприятия по укреплению общественной безопасности в учреждениях дошкольного, начального общего, основного общего и среднего образования) - 615 000 рублей;

«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Яковлевского муниципального округа» - 67 000 рублей;

«Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма на территории Яковлевского муниципального округа» - 4 688 000 рублей, в том числе:
изготовление (приобретение) наглядно-агитационной продукции по противодействию идеологии терроризма и экстремизма – 6 000 рублей;
мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде – 2 000 рублей;
установка наружного и внутреннего видеонаблюдения (камеры видеонаблюдения и приобретение оборудования для подключения) – 100 000 рублей;
установка наружного освещения (прожекторы, блоки управления и приобретение оборудования для подключения) – 80 000 рублей;
мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в учреждениях дошкольного образования – 200 000 рублей;
мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в учреждениях начального общего, основного общего и среднего образования – 4 100 000 рублей;
мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в учреждениях дополнительного образования – 200 000 рублей.
«Создание условий для деятельности народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности на территории Яковлевского муниципального округа» - 10 000 рублей;

«Профилактика наркомании на территории Яковлевского муниципального округа» - 20 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 5 400 000 рублей и 5 400 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа «Противодействие коррупции в Яковлевском муниципальном округе» на 2024 – 2030 годы

Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 72 000 рублей. Структурой муниципальной программы предусмотрена реализация двух отдельных мероприятий:

«Антикоррупционная пропаганда, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов»   (организация издания социальной рекламной продукции (памятки, листовки, буклеты, брошюры, рекламные щиты, рекламные пилоны, баннеры) в сфере противодействия коррупции, размещение ее в официальных средствах массовой информации, а также в муниципальных организациях) – 30 000,00 рублей,

«Антикоррупционное обучение» – 42 000 рублей, в том числе:
обеспечение участия муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции - 4 000 рублей;

обеспечение участия муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции – 18 000 рублей;

обеспечение участия лиц, впервые поступивших на муниципальную службу или на работу в соответствующие организации и замещающие должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции – 10 000 рублей;

обеспечение участия руководителей муниципальных учреждений, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции – 10 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 72 000 рублей и 72 000 рублей соответственно.
Муниципальная программа "Развитие туризма в Яковлевском муниципальном округе" на 2025-2030 годы
Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 100 000 рублей, на отдельное мероприятие «Мероприятия по развитию туристического потенциала Яковлевского муниципального округа» - 100 000 рублей, в том числе:
благоустройство территорий Яковлевского муниципального округа, прилегающих к месту туристического показа -30 000 рублей;

поддержка и продвижение событийных мероприятий на территории Яковлевского муниципального округа – 40 000 рублей;

информационные услуги туристической направленности. Издание информационно-рекламной и сувенирной продукции туристической направленности – 30 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 100 000 рублей и 100 000 рублей соответственно. 

Муниципальная программа "Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций на территории Яковлевского муниципального округа" на 2025-2030 годы
Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 50 000 рублей. Структурой муниципальной программы предусмотрена реализация двух отдельных мероприятий:
"Организация мероприятий совместно с социально ориентированными некоммерческими организациями" (приобретение материалов для конкурсов, акций (в том числе призов) для организации мероприятий, подготовленных совместно с Общероссийской общественной организацией "Российский союз молодёжи") – 10 000 рублей; 

"Финансовая поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций" – 40 000 рублей, в том числе:

предоставление субсидий по итогам конкурсного отбора социально ориентированным некоммерческим организациям – 10 000 рублей;

софинансирование муниципальных программ по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам года – 30 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 50 000 рублей и 50 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа "Развитие территориального общественного самоуправления на территории Яковлевского муниципального округа" на 2025-2030 годы
Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 100 000 рублей, на отдельное мероприятие:
 "Оказание финансовой поддержки территориальным общественным самоуправлениям (ТОС) Яковлевского муниципального округа" (реализация проектов, инициируемых жителями муниципального образования (ТОС) по решению вопросов местного значения Яковлевского муниципального округа) – 100 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 100 000 рублей и 100 000 рублей соответственно.

Муниципальная программа "Обеспечение жилыми помещениями граждан на территории Яковлевского муниципального округа" на 2025-2030 годы
Бюджетные ассигнования на реализацию муниципальной программы в 2025 году предусмотрены в объеме 1 000 000 рублей, на отдельное мероприятие:

"Мероприятия по обеспечению граждан, нуждающихся в приобретении жилых помещений" – 1 000 000 рублей, в том числе:

капитальный ремонт жилых помещений муниципального жилищного фонда – 700 000 рублей;

снос жилых помещений муниципального жилищного фонда, признанных непригодными для проживания – 300 000 рублей.

В плановом периоде 2026 и 2027 годов расходы на мероприятия программы составят 1 000 000 рублей и 1 000 000 рублей соответственно.

Непрограммные направления деятельности органов местного самоуправления

По данному направлению отражаются расходы на содержание органов местного самоуправления и расходы, не включенные в муниципальные программы.

Объем бюджетных ассигнований на реализацию непрограммных расходов в 2025 году предусмотрен в сумме 28 946 827,44 рубля. За счет средств бюджета округа запланировано 17 144 815 рублей, за счет средств субвенций на осуществление государственных полномочий и иных расходов – 11 802 012,44 рубля. 

В структуре расходов непрограммных направлений деятельности за счет средств бюджета округа:

5 631 000 рублей составили расходы на содержание органов местного самоуправления Яковлевского муниципального округа (расходы Администрации округа – 250 000 рублей; расходы на содержание аппарата Думы округа – 2 521 000 рублей; расходы на содержание аппарата Контрольно-счетной палаты – 2 860 000 рублей);

3 480 000 рублей – ассигнования на содержание председателя Думы Яковлевского муниципального округа;

3 027 000 рублей – расходы на содержание председателя Контрольно-счетной палаты Яковлевского округа;

1 000 000 рублей – расходы резервного фонда Администрации Яковлевского муниципального округа;

30 000 рублей – организация обеспечения услуг по погребению граждан в соответствии с Федеральным Законом № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

На плановый период 2026 и 2027 годов бюджетные ассигнования на реализацию непрограммных направлений деятельности органов местного самоуправления предусмотрены в объемах 29 940 030,34 рубля и 30 657 679,94 рублей соответственно.

Источники внутреннего финансирования дефицита

 бюджета округа
Дефицит бюджета муниципального округа на 2025 год предусмотрен в сумме 3 000 000 рублей. Источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета муниципального округа запланированы:

- получение кредитов от кредитных организаций бюджетами муниципальных округов в валюте Российской Федерации – 3 000 000 рублей;

- изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета – 0,00 рублей. 

На плановый период 2026 и 2027 годов запланировано превышение расходов над доходами (дефицит) в объеме 3 493 500 рублей и 3 733 200 рублей соответственно. Источником покрытия бюджетного дефицита предусматриваются остатки средств на счетах по учету средств местного бюджета и получение кредитов от кредитных организаций.

Проект решения о бюджете округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов сформирован в рамках действующего бюджетного законодательства с учетом:

стратегических задач, определенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации и Положений Указов от 7 мая 2012 года и основными направлениями бюджетной и налоговой политики;

целей, обозначенных Губернатором Приморского края.

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о  бюджете округа на 2025 год и плановый период не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу. 

И. о. главы Яковлевского 
муниципального округа



                           Е. Г. Подложнюк
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