Финансовая грамотность – это важно! Учащиеся Яковлевского округа участвуют в эстафете "Мои финансы"!
 
Школьники Яковлевского округа активно участвуют во Всероссийской просветительской эстафете "Мои финансы"! Ученики разных классов уже получили ценные знания о личных и семейных финансах, научились распознавать финансовые мошенничества и составлять семейный бюджет. Они также узнали, как управлять своими первыми заработанными деньгами.
 
Эта всероссийская эстафета, проводимая Министерством финансов РФ в рамках Стратегии повышения финансовой грамотности населения до 2030 года, помогает россиянам всех возрастов улучшить свои финансовые знания и навыки. Эстафета состоит из трех этапов:
 
* Апрель-июнь: "Семейный бюджет: как не ссориться из-за денег"
* Июль-октябрь: "Первые деньги – как ими управлять"
* Ноябрь-декабрь: "Ответственный кредит: как правильно брать и гасить кредиты"
 
В рамках эстафеты проводятся информационные мероприятия, создается площадка для обмена опытом, и разрабатываются интересные материалы для обучения (чек-листы, игры и т.д.).
 
В современном мире финансовая грамотность – это ключ к успеху и финансовой безопасности. Важно учить детей и взрослых правильно распоряжаться деньгами, чтобы избежать финансовых трудностей. Гордимся активным участием школьников Яковлевского округа в этом важном проекте!
 
#ФинансоваяГрамотность #МоиФинансы #ЯковлевскийОкруг #Школы #Образование #ФинансоваяБезопасность
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