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ОТЧЁТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ГЛАВЫ И  АДМИНИСТРАЦИИ 
ЯКОВЛЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗА 2023 ГОД
2024 г.

с. Яковлевка
Добрый день, уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом Яковлевского муниципального округа  и действующим законодательством представляю ежегодный отчет «О результатах деятельности Главы и Администрации Яковлевского муниципального  округа за 2023 год».

По всем направлениям своей деятельности в решении вопросов местного значения и исполнения переданных государственных полномочий администрация округа строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иными федеральными и региональными законами, Уставом. 

Достигнутые значения показателей социально-экономического развития округа за 2023 год стали общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов крупных предприятий, представителей малого и среднего бизнеса и каждого жителя округа в отдельности. 
В условиях проводимой специальной военной операции прошедший год оказался непростым для нашей страны, но в то же время он сплотил общество перед лицом новых угроз и показал способность экономики выстоять в условиях жесткого санкционного давления.

Благодаря активной поддержке бизнес-сообщества, волонтеров, представителей общественных организаций, помощи простых жителей всех возрастов в округе развернулось движение в поддержку военнослужащих, исполняющих свой долг в зоне СВО, и их семей.  
Были приобретены спальные мешки, коврики, перчатки тактические для обеспечения граждан запаса, призванных по мобилизации, приобретен дизельный генератор для передачи в воинскую часть с последующим направлением в зону проведения специальной военной операции, приобретен квадрокоптер; обеспечена распиловка и доставка дров семьям граждан, призванных по мобилизации. Родственникам погибших при выполнении воинского долга в ходе СВО военнослужащих, добровольцев и лиц, призванных по мобилизации, была  оказана единовременная материальная помощь на мероприятия, связанные с захоронением. На средства местного бюджета также приобретены 15 комплектов термобелья военного образца для наших воинов, ткань Твил для изготовления маскировочных сетей, материал для маскировочных костюмов с последующей передачей в зону проведения СВО на общую сумму 207 тысяч рублей. 

 Дети из семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях района в период учебного процесса, обеспечиваются дополнительным бесплатным питанием. 
Сложно говорить о потерях, но, к сожалению, не все бойцы, ушедшие служить, вернутся домой. Но мы будем свято чтить память о них.

Несмотря на то, что 2023 год стал годом напряженной работы и испытаний, мы с уверенностью смотрим в будущее и твердо движемся вперед к достижению главной цели - победе в СВО и устойчивому экономическому росту во всех отраслях.

 В соответствии с   законом Приморского края от 5 декабря 2022 года N 247-КЗ «О Яковлевском муниципальном округе Приморского края», наш район    с 1 января 2023 года  преобразован в округ. 
Начался отсчет нового этапа развития, в который мы вошли с хорошими показателями.
 В сводном рейтинге оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, по Указу Президента Российской Федерации № 68, Яковлевский округ занимает второе место среди 22-х муниципальных образований (районов и округов) Приморского края.

По результатам проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных, порядок проведения которого утвержден приказом Министерства финансов Приморского края от 14 мая 2020 года  № 65 «О Порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных», за 2023 год Яковлевскому муниципальному округу присвоена I степень открытости бюджетных данных. 

По данным статистики численность населения города на 1 января 2024 года снизилась на 174 человека за счет естественной убыли и миграции населения и составила 11 970 человек.  

В 2023 году заключено 58 брачных союзов и появились на свет 60 детей.

Количество зарегистрированных безработных граждан снизилось на 18% по сравнению с прошлым годом и составляет 109 человек.

В целях обеспечения устойчивого социально-экономического развития района, повышения уровня жизни каждого гражданина, а также создания возможности для его самореализации, Яковлевский муниципальный округ в 2023 году участвовал в реализации следующих Национальных проектов по направлениям: "Демография", "Жилье и городская среда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»,   выступая исполнителем работ и реализации мероприятий для достижения контрольных точек.

Так, благодаря реализации таких проектов, в округе строится водовод централизованной системы водоснабжения Новосысоевского сельского поселения (ж/д ст. Сысоевка, с. Новосысоевка). Выполняется экспертное сопровождение и строительный контроль (ФБУ "Росстройконтроль"). Окончание работ запланировано на июнь 2024 г.
Благоустроены    дворовые территории МКД д. 26, д. 28, ул. Ленинская, с. Яковлевка, установлена  универсальная спортивная площадка для волейбола, баскетбола и минифутбола в с. Новосысоевка, благоустроена спортивная площадка в с. Достоевка. 
Затраты на реализацию национальных проектов составили                        40 830,27  тыс.руб.
Благодаря национальным проектам также совершенствуется государственная система здравоохранения.  В рамках региональной программы “Модернизация первичного звена здравоохранения” (национальный проект «Здравоохранение») идет строительство поликлиники площадью 2 000 кв. м. общей стоимостью 214,85 млн руб.  Окончание работ запланировано на декабрь 2024 года.

В 2023 году в Яковлевском округе создано 4 территориального органа общественного местного самоуправления (ТОСа), которые приняли участие в конкурсе,  и 3 из них  получили субсидию в размере 500 тыс. руб., 1 в размере 499,864 тыс. руб. На полученные гранты было реализовано четыре проекта: в с. Варфоломеевка и Новосысоевка – по освещению территории, в с. Яковлевка – тротуар по ул. Красноармейской и благоустройство детской площадки в микрорайоне ММС.
По итогам 2023 года большинство показателей социально-экономического развития  округа имеют позитивную динамику, о чем свидетельствует сохранение финансовой стабильности большинства организаций, рост инвестиций в основной капитал, увеличение среднемесячной начисленной заработной платы и оборота розничной торговли. Стабильна ситуация в сфере развития малого и среднего предпринимательства, улучшилось положение на рынке труда.

Бюджет Яковлевского муниципального района   на 2023 год, с учетом внесенных изменений, утвержден:

по доходам – 762 878 967,02 рублей;

по расходам – 788 094 153,52  рублей;

дефицит –  25 215 286,50 рублей.

Кассовое исполнение бюджета Яковлевского муниципального района в 2023 году соcтавило: 

по доходам – 762 921 878,83 рублей, или 100,01% от плановых назначений,

по расходам – 745 482 319,85 рублей, или 94,59% от плановых назначений,

профицит - 17 439 558,98 рублей.

Бюджет Яковлевского муниципального района по налоговым и неналоговым  доходам за 2023 год исполнен на 102,29%, при уточненных плановых назначениях в сумме  357 565 250,00 рублей, фактические поступления составили 365 745 726,06 рублей.

 Объем безвозмездных поступлений бюджета за отчетный период составил           397 176 152,77 рублей при плане 405 313 717,02 рублей, или 97,99%. 

По состоянию на 1 января 2024 года просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам бюджета Яковлевского муниципального района в части расходов на оплату труда, уплату взносов по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам, а также по оплате коммунальных услуг нет.

Задолженность по кредитам отсутствует. Задолженность по уплате процентов за пользование бюджетными кредитами отсутствует.

Исполнение расходной части бюджета муниципального района составило 94,59 процента. В приоритетном порядке было обеспечено финансирование социальных мероприятий, образования, оплаты труда и коммунальных услуг.

При запланированном в бюджете Яковлевского муниципального округа дефиците бюджета в сумме 25 215 286,50 рублей, по итогам исполнения районного бюджета за 2023 год фактически сложился профицит в размере 17 439 558,98 рублей.

По итогам за 2023 год в округе сохранилась динамика роста заработной платы: среднемесячная заработная плата за 2023 год составила 52 362,1 руб. (114,8% к 2022 г.).
По состоянию на 31.12.2023 года на территории округа осуществляют свою деятельность 112 организаций всех форм собственности. Кроме того на территории округа осуществляют деятельность 190 индивидуальных предпринимателей и 538 плательщиков  налога на профессиональный доход (самозанятых).

Промышленность округа представлена следующими различными видами экономической деятельности: производство пищевых продуктов, обработка древесины и изготовление изделий из нее, производство и распределение тепловой энергии и воды.

 Оборот крупных и средних организаций в 2023 году составил 801,1 млн.руб., что превышает уровень прошлого года на 9,4 % .

По состоянию на 01.01.2024 г. количество магазинов на территории Яковлевского муниципального округа составляет 80 единиц.  

В целях развития малого и среднего предпринимательства Администрацией района сформирован перечень муниципального имущества, для предоставления имущественной поддержки малому и среднему предпринимательству.

        В 2023 году молодой предприниматель нашего округа приняла участие в конкурсе на предоставление из краевого бюджета грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией проекта в сфере предпринимательской деятельности, организатором которого является Министерство экономического развития ПК. 

    Кроме этого в отчетном периоде была оказана финансовая поддержка из средств местного бюджета в размере 50 000 рублей индивидуальному предпринимателю главе крестьянского (фермерского) хозяйства, имеющей статус «Социальный предприниматель», которая позволила возместить часть затрат на приобретение расходных материалов, необходимых для производства продукции. 

         Сформирован коллегиальный орган при главе округа по вопросам развития малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата.  

 В 2023 году проводилась активная деятельность межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Яковлевского муниципального округа. Количество уплаченной задолженности по налоговым платежам составила 8 774,0 тыс.руб. Эффективность работы межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике по данным Министерства экономического развития Приморского края составила 100% и была отмечена как одна из лучших в крае.

 Нельзя обойти вниманием агропромышленный комплекс округа, как основную отрасль экономики округа:

 В 2023 году в Яковлевском районе насчитывается                                             8 сельскохозяйственных организаций и более 30 крестьянских (фермерских) хозяйств.  

Посевная площадь составила 8387 га, что  выше уровня прошлого года на 7 %.  Из них основной клин заняла самая востребованная культура – соя, посевная площадь составила 8515 га (в 2022 году – 5633 га). Яровые культуры были засеяны на площади 536 га (в 2022- 796 га). Овощи открытого грунта посажены на площади около 30 га. Также в тепличных хозяйствах выращивали овощи (в основном томат) площадью 6,5 тыс. кв. м. 

Зерновых намолочено 734 тонны , сои -  10 889 тонн.

Овощей (томат, огурец, перец, капуста) собрали  80 тонн.  

 В районе действуют два предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ООО «МорозКо» и ООО «Яковлевский Райзаготохотпром». Осуществляется переработка овощей (засолка, консервирование), изготавливаются различные соки. 

Поголовье КРС на 01.11.2023 года 130 гол. Производство молока  составляет 341 тонну. 

В районе развивается овцеводство, так в  с. Андреевка, с. Бельцово, есть хозяйства, которые содержат овец и поголовье 135 голов.

На территории Яковлевского муниципального округа реализуется инвестиционный проект  ООО «ТиЭйч Рус Приморский». Период осуществления инвестиций  до 2034 г. Планируется строительство животноводческого комплекса на 6000 голов дойного стада.   

В 2023 году  организацией принято на работу 20 человек. Посевная площадь сои составила 850 га.  Разработано 2500 залежных земель, а посевная площадь сои  в 2024 году  уже составит 2100 га.

В связи с прохождением тайфуна  «KHANUN» на территории округа выпало до 90 мм осадков. Вследствие прошедших дождей  из берегов вышли реки, что привело к подтоплению некоторых населенных пунктов и земель с/х назначения.  

 Главой Яблоновского сельского поселения заблаговременно организовано обеспечение села Краснояровка продуктами питания, товарами первой необходимости, водой. Во взаимодействии с руководством 32 ОППС ПК  по охране Яковлевского муниципального района организован подвоз хлеба, воды с использованием плав. средства 32 ОППС. 

В связи с утратой имущества 56 граждан получили выплату разовой материальной помощи из расчета 10 тыс. рублей на одно домовладение из средств резервного фонда Яковлевского муниципального района. Общая сумма выплат составила 560 тыс. рублей. 

В целях оказания материальной помощи пострадавшим гражданам выделены денежные средства из резервного фонда Яковлевского муниципального округа в сумме 31,5 тыс. рублей для приобретения 6 тонн угля.

Общий ущерб от потерь недополученного урожая составил 38 млн. 249 тыс.руб. 

 Пострадавшие сельхозтоваропроизводители получили выплаты из краевого бюджета в полном объеме.

Также проведены ремонтно-восстановительные работы дамбы обвалования «Яблоновская» за счет средств резервного фонда Приморского края в сумме 18 млн. 296 тыс.руб. 

Установлено оборудование оповещения населения в с. Яковлевке и в с. Новосысоевке.

Предусмотрен резерв материальных средств  для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Яковлевского муниципального округа в объеме 11 500,0 тыс. рублей. Фактическая сумма, направленная на выполнение мероприятий  по линии ГОЧС составила 812,15 тыс. рублей.

        В сфере ЖКХ 
В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Яковлевского муниципального района» на 2024-2030 годы» в 2023 году:

- заменено 735 п.м. сетей водоснабжения в с. Яковлевка, на общую сумму 1,32 млн. руб.;

- приобретен новый водогрейный котел на котельную № 4 с. Яковлевка, на сумму 1,17 млн. рубл.;

- выполнен капитальный ремонт павильона скважины и устроено ограждение скважины в  с. Покровка.

Приобретены и установлены резервные источники питания (дизельные генераторами) на скважинах №110010 «Заря» и №18-442 «ММС» с. Яковлевка, на общую сумму 0,57 млн. руб.;

Капитально отремонтированы пяти колодцев: с. Андреевка, ул. Центральная; с. Николо-Михайловка, ул. Центральная; с. Варфоломеевка, пер. Колхозный; с. Новосысоевка, ул. Советская, ул. Железнодорожная, на общую сумму 1,25 млн руб.;

В 2023 году, с переходящим сроком исполнения на 2024 год, заключен муниципальный контракт на выполнение работ по проведению геологоразведочных работ для строительства скважины ст. Варфоломеевка. Общий объем финансирование составляет 8,4 млн. руб., завершен 1 этап на сумму 2,3 млн. руб.

В целях исполнения Поручения Президента Российской Федерации от 09.07.2017 № Пр-1330 проведены работы по инвентаризации четырех кладбищ (территория Варфоломеевского с/поселения).

В рамках реализации мероприятий по направлению «Твой проект» выполнены работы по устройству пешеходных дорожек ул. Советская с. Яковлевка, общей протяжённостью 779 м.

В целях обеспечения населения твердым топливом (дровами), за счет средств краевого и местного бюджетов Администрацией Яковлевского муниципального округа в 2023 году обеспечено дровами 27 подворьев в объеме 180,4 куб.м. на общую сумму 0,580 млн. руб. 

Дорожная деятельность
За 2023 год выполнены ремонт автодорог: 

-  устройство песчано-гравийного покрытия, общей протяженностью 2400 м;

- устройство асфальтобетонного покрытия, общей протяженностью- 495 м; (Старосысоевка-Нефтебаза)

- в целях проведения работ по содержанию автодорог приобретена спецтехника- автогрейдер;

- в течение года проводились работы по текущему содержанию дорог местного значения (ремонт водопропускных труб, очистка и углубление кюветов, механизированный выкос обочин, очистка и подсыпка противогололёдными материалами, нанесение горизонтальной дорожной разметки, установка дорожных знаков).
Содержание муниципального  жилищного фонда
За счет средств Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Приморского края в 2023 году проведены работы по капитальному ремонту внутридомовых сетей многоквартирного дома: с. Яковлевка, ул. Лазо, д. 2.

Выполнен капитальный ремонт муниципального жилого дома по адресу: с. Бельцово, ул. Березовая, д.5.

Для обеспечения безопасности населения выполнены проектные работы и снос части жилого дома по адресу с. Яковлевка, по ул. Советская, № 194А кв.1 

За 2023 год заключено:

- 12 договоров социального найма, включая 3 перезаключенных договора со специализированного на социальный найм для детей сирот, адаптированных к самостоятельной жизни по прошествии 5-летнего периода;

 -2 договоров служебного найма.

Жилищной комиссией за 2023 год рассмотрено 48 заявлений граждан, из них 18 заявлений о постановке на учет в качестве нуждающихся.

Активно проводилась работа по инвентаризации очереди граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

В целях исполнения полномочий возложенный на муниципальный округ в сфере обращения с ТКО Администрацией Яковлевского муниципального округа за 2023 год выполнены следующие работы:

- приобретено 50 металлических контейнеров для сбора ТКО;

- устроено 24 стационарных площадки для сбора ТКО в населённых пунктах округа.

- выполнены работы по ликвидации несанкционированных свалок с. Новосысоевка (3 свалки), в с. Яковлевка (2 раза) и на 127 км. автодороги «Осиновка-Рудная Пристань» на территории Варфоломеевского сельского поселения. (1 свалка);

- ежемесячно, подрядной организацией выполняются работы по содержанию мест накопления ТКО (контейнерных площадок) в с. Яковлевка; 

В целях строительства объекта для организации мероприятий по физической культуре и спорту, туризма и отдыха граждан в Приморском крае – современного круглогодичного семейного горнолыжного курорта «Арсеньев» сформирован земельных участок из земель Лесного Фонда. Проводилось переформирование территориальных зон округа; разработан проект внесения изменений в генеральный план Яблоновского сельского поселения.
 Ежегодно районный бюджет пополняется за счет аренды земельных участков и муниципального имущества.
В 2023 году   поступило 5 059,48 тыс. руб.

 От реализации муниципального имущества в 2023 году поступило в бюджет района 604,58 тыс. руб., от продажи земельных участков поступило 493,75 тыс. руб.
В целях обеспечения сохранности муниципального имущества Яковлевского муниципального округа, повышения эффективности управления имуществом отделом по имущественным отношениям проводится работа по оформлению правоустанавливающих документов на объекты недвижимости, в том числе земельные участки, закрепленные за муниципальными учреждениями, постановка их на кадастровый учет, регистрация права собственности и права оперативного управления.

Так в 2023 году сформированы и поставлены на кадастровый учет земельные участки для строительства водовода на станции Сысоевка и в с. Новосысоевка, земельный участок под многоквартирным жилым домом, участок для размещения детской площадки в с. Яковлевка, ул. Центральная, земельный участок для размещения тротуара ул. Советская, а также земельные участки для размещения ФАПов в с. Старосысоевка и с. Бельцово.

Проведены кадастровые работы и зарегистрировано право муниципальной собственности на 17 объектов водоснабжения и водоотведения, расположенных в с. Яковлевка, с целью включения их в перечень объектов водоснабжения и водоотведения, являющихся муниципальной собственностью Яковлевского муниципального района, в отношении которых планировалось заключение в 2023 году концессионного соглашения.

Выполнен комплекс кадастровых работ при подготовке технических планов и зарегистрировано право собственности на линейные объекты, расположенные в с. Яковлевка: тепловые сети от котельной № 1, № 2, № 3.
 Проведены кадастровые работы и приняты на государственный кадастровый учет как бесхозяйные объекты недвижимости, сооружения электроэнергетики.
Кроме того, в 2023 году зарегистрировано право муниципальной собственности на жилой дом по адресу: с. Яковлевка, ул. Советская 204/1.

В целях исполнения Программы приватизации имущества, находящегося в собственности Яковлевского муниципального района, на 2023 год, проведена оценка рыночной стоимости двух объектов движимого имущества, четырех сооружений электроэнергетики с четырьмя земельными участками, одного имущественного комплекс, состоящего из 31 объекта недвижимого имущества, подлежащих разборке. 


Ведется работа по предоставлению земельных участков гражданам для индивидуального жилищного строительства в рамках реализации Закона Приморского края от 08 ноября 2011 года № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае». 

Всего за время действия Закона Приморского края от 08 ноября 2011года № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» включено в реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка – 29 заявителей. Все включенные в реестр заявители обеспечены земельными участками. 
Система образования Яковлевского муниципального района представлена муниципальными бюджетными учреждениями дошкольного образования, общеобразовательными учреждениями и учреждением  дополнительного образования.

В Яковлевском муниципальном округе в 2023 году всего 5 общеобразовательных организаций, в состав которых входят 3 филиала. Общее количество обучающихся на 31.12.2023 года составляет 1459  человек,  всего 130 классов. Дошкольных образовательных учреждений на территории округа-4. На 31.12.2023 детей в дошкольных образовательных организациях 369 человек.  Актуальной очереди на получение путевки в детский сад по достижению возраста нет. 
  Учреждение дополнительного образования реализует программы дополнительного образования спортивной, художественной направленности, всего охвачено программами дополнительного образования  детей от 5 до 17 лет , включая охват в школах- 1412 детей, что составляет 72%.

 В 2023 году созданы два Центра «Точка роста» на базе МБОУ «СОШ с. Яковлевка», МБОУ СОШ №2 с. Новосысоевка. МБОУ СОШ №1 с. Новосысоевка в рамках ЦОС получила новое цифровое оборудование для использования в учебном процессе: 28 ноутбуков, интерактивная панель. 
    В целях совершенствования профессионального мастерства педагоги принимают участие в муниципальных и краевых конкурсах профессионального мастерства.

 Яковлевский МО активно принимает участие в реализации программы «Земский учитель». В 2023 году в МБОУ «СОШ № 1 с. Новосысоевка» Яковлевского МО  по данной программе прибыл учитель физики. 
В 2023 году в государственной итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена приняли участие 40 выпускников текущего учебного года. Все они успешно сдали экзамены и получили аттестаты о среднем общем образовании.

В государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена 143 выпускника, в форме государственного выпускного экзамена – 4 выпускника. Из 160 выпускников 9 класса получили аттестат об основном общем образовании – 147 девятиклассников, в том числе – 2 с отличием. 13 выпускников получили свидетельство об обучении.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 157 учеников с 7 по 11-ый классы из семи общеобразовательных организаций. Всего дипломами победителей и призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам награждено 25 обучающихся. В 2023 году 4 ученицы приняли участие в региональном этапе ВсОШ по четырём предметам. 

1215 обучающихся Яковлевского муниципального округа  обеспечено бесплатным горячим питанием за счет федеральных, краевых субвенций и родительских средств, при этом увеличился размер стоимости горячего питания на одного ученика до 95 рублей, дети с ОВЗ и дети-инвалиды получают двухразовое питание на сумму 160 руб. 
 

В 2023 году особое внимание уделялось патриотическому, духовно-нравственному воспитанию. Вся работа в этом направлении строилась в соответствии с  Планом мероприятий по патриотическому воспитанию детей и молодежи Яковлевского муниципального района. 
В школах Яковлевского округа укоренилась новая традиция – еженедельное поднятие флага Российской Федерации под исполнение гимна России. Еженедельно по понедельникам обучающиеся в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» обсуждают различные темы, дискутируют и показывают свои творческие способности.

 Значимым событием любого года является проведение летней оздоровительной кампании. В 2023 году работали 8 летних пришкольных лагерей и 1 лагерь на базе МБУ ДО ДООСЦ с. Яковлевка. 6 организаций на осенних каникулах. Всего было оздоровлено 853 ребенка, 584 из них – это дети из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В течение всей оздоровительной кампании дети ездили на экскурсии в г. Арсеньев и г. Владивосток, посещали музеи и гуляли по городу.  
Весной 2023 года состоялся муниципальный, а затем и региональный этап конкурса «Мы-против коррупции!», работы победителей муниципального этапа были направлены на региональный этап, где трое учеников Яковлевского муниципального округа заняли призовые места. 

Одним из значимых мероприятий регионального значения – это ежегодные пятидневные военно-полевые сборы для учеников 10х классов. Особенностью 2023 – 2024 учебного года стало привлечение на мероприятие не только юношей, но и девушек. 
В 2023 году школьники Яковлевского округа в возрасте от 6 до 13лет стали участниками программы «Арсеньевская карта». Программа реализуется по инициативе Губернатора Приморского края в рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование». 153 ученика наших школ уже побывали на мероприятиях в г. Владивосток, которые прошли в Мариинском театре, театре им. М. Горького, Приморском Океанариуме, интерактивных музеях истории. 

В 2023 году для детей из семей – участников СВО организованы бесплатные смены в ВДЦ «Океан» в г. Владивосток. Во всероссийском детском центре отдохнули 12 школьников Яковлевского округа. Также были организованы различные познавательные экскурсии.
Одной из важных и приоритетных задач муниципальной системы образования является сохранность и приведение существующих зданий образовательных организаций в соответствие с современными требованиями: безопасность, антитеррористическая защищенность, комфорт и благоприятные условия для осуществления трудовой, учебной и воспитательной деятельности.

В 2023 году на коммунальные расходы образовательных учреждений было израсходовано всего 22,7 млн. руб. (местный бюджет).   
 На обеспечение материально-технической базы и в целях оснащения пищеблоков во всех образовательных учреждениях были приобретены: миксеры, холодильники, морозильные камеры, электроплиты, посуда, сковороды, кастрюли, мармиты, вытяжки вентиляционные, триммеры, насосы, котлы, мясорубки, стеллажи, весы, термосы для перевозки питания, турбокомпрессоры на школьный автобус, флагштоки всего на общую сумму    5,2 млн. руб.
 В МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка  и в Яблоновском филиале МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка   были проведены работы по замене оконных конструкций , где проводятся занятия для учащихся начальных классов. Всего на сумму 737,95 тыс. руб.

 Частично произведена замена канализации и септика,  проведена работа по ремонту теплового узла в МБОУ «СОШ № 1 с. Новосысоевка», МБОУ «СОШ № 2 с. Новосысоевка» на общую сумму 872,81 тыс.руб.

В общеобразовательных учреждениях были произведены частичные ремонты на общую сумму 236,543 тыс.руб.

 В МБОУ «СОШ № 2 с. Новосысоевка» была произведена установка вантовых растяжек дымоходной трубы котельной на сумму 200,00 тыс.руб.  

Так же в 2023 году в МБОУ «СОШ № 2 с. Новосысоевка» были проведены ремонтные работы кабинетов на сумму 450,00 тыс.руб.(ИП Демин).

В МБОУ «СОШ № 1 с.Варфоломеевка» были асфальтированы дорожки на сумму 131,22 тыс.руб.

В дошкольных образовательных учреждениях Яковлевского муниципального округа были проведены текущие ремонты в группах, коридорах, устранены недостатки и нарушения по предписаниям Роспотребнадзора.

В МБДОУ «Варфоломеевский детский сад» были заменены оконные конструкции на сумму 657,66 тыс.руб.  Так же были произведены работы по асфальтированию дорожек на сумму 560,98 тыс.руб.
  На проведение противопожарных мероприятий в образовательных учреждениях затрачено  3,123 млн. руб.
 Были установлены противопожарные двери школах с. Новосысоевка и с. Варфоломеевка. Приобрели  аккумуляторы, пожарные извещатели. Проведена проверка действующих огнетушителей, а также приобрели новые.
Провели обучение пожарной безопасности сотрудников дошкольных образовательных учреждений. 

На обеспечение   антитеррористической безопасности  израсходовано 6,63 млн.руб. (модернизация системы видеонаблюдения, тех.обслуживание тревожной сигнализации, услуги по охране объектов общеобразовательных учреждений.)
 Обеспечение образовательных учреждений мебелью, учебниками, учебными пособиями, оргтехникой за счет средств краевой субвенции на общую сумму 24,02 млн. руб.:

Общеобразовательные учреждения:

- МБОУ «СОШ с. Яковлевка» – 7622,88 тыс. руб. (вместе с филиалами);

- МБОУ СОШ № 1 с. Новосысоевка – 5551,86 тыс. руб. (вместе с филиалом);

- МБОУ СОШ № 2 с. Новосысоевка – 3967,49 тыс. руб.;

- МБОУ СОШ № 1 с. Варфоломеевка – 2993,13 тыс. руб.;

- МБОУ «СОШ № 2» с. Варфоломеевка – 2023,42 тыс. руб.

Итого по школам –22,1 млн. руб.

Учреждения дошкольного образования:

- МБДОУ «ЦРР» с. Яковлевки – 604,02 тыс. руб.;

- МБДОУ «ЦРР» с. Новосысоевки –639,70 тыс. руб.;

- МБДОУ «Детский сад п. Нефтебаза» – 336,35 тыс. руб.;

- МБДОУ Варфоломеевский детский сад – 347,02 тыс. руб.

Итого по детским садам – 1,9 млн. руб.

 Обеспечение образовательных учреждений спортивным инвентарем (лыжи, палки, коньки, мячи волейбольные, баскетбольные, теннисные) на общую сумму 2,8 млн. руб.
В 2023 году проведена работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, а также последующему устройству несовершеннолетних оставшихся без попечения родителей под опеку ближайшим родственникам, либо в приемную семью. 

За истекший период из семьи был изъят в порядке ст. 77 Семейного кодекса Российской Федерации 1 несовершеннолетний, который был помещен в государственное учреждение.

Совместно с членами органов системы профилактики осуществлялись проверки смей состоящих на учете в КДН и ЗП, в вечернее время рейдовые мероприятия по проверке мест скопления несовершеннолетних.

Проводились проверки условий проживания несовершеннолетних проживающих в приемных и опекаемых семьях.        

В настоящее время на учете в отделе состоит 167 несовершеннолетних.   
В 2023 году осуществлено устройство 3 несовершеннолетних детей в приемные семьи, при этом устройство детей осуществлено из числа тех детей которые находились в государственном учреждении в возрасте от 10 до 15 лет.

Администрацией Яковлевского муниципального района во исполнении Закона Приморского края от 24.12.2018 № 433-КЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, на территории Приморского края» на территории Яковлевского муниципального района приобретено 8 квартир, из которых 7 квартир комиссионно были осмотрены, и после устранения выявленных недостатков приняты администрацией Яковлевского муниципального района, для последующего распределения среди детей данной категории. 

В 2023 году проведено 57 рейдов  по контролю над семьями и несовершеннолетними, в том числе посещено 630 семей. Такой контроль позволяет регулировать обстановку в семье, повышать уровень взаимоотношений детей и родителей, улучшать семейный микроклимат, оказывать своевременную поддержку и помощь. Проверяются не только состоящие на учете несовершеннолетние и неблагополучные семьи, но и подопечные и приемные семьи, с целью недопущения с их стороны преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних, а также жестокого обращения с детьми.

В 8 общеобразовательных учреждениях Яковлевского муниципального района созданы и работают школьные службы медиации. 

Культурная сфера играет очень важную роль в развитии Яковлевского округа.

В 2023 году сотрудниками МБУ «Межпоселенческий районный Дом культуры» проведено более 450 культурно-массовых мероприятий для различных возрастных категорий населения по основным направлениям деятельности: духовно-нравственное, патриотическое воспитание.  Также, большое внимание уделялось организации и проведению мероприятий, направленных на экологическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, противодействие экстремизму и терроризму.  Общее количество присутствующих на них составило более 75 000 человек. (Активно реализовывались мероприятия в рамках проектов «Приморье Zа наших. Своих не бросаем», «Историческая память», «Старшее поколение», «Активное долголетие», «Здоровый муниципалитет». При проведении мероприятий регулярно использовался многофункциональный культурный центр (автоклуб), полученный в рамках Национального проекта «Культура». В 2023 году наш автоклуб и творческий коллектив МБУ «МРДК» посетили не только все традиционные праздничные площадки сел  округа, но были и частым гостем в войсковых частях, чтобы поддержать военнослужащих, выразить им слова благодарности и безграничного уважения.

   В целях развития художественной самодеятельности, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи было проведено 3 районных конкурса и фестиваля: районный фестиваль военно-патриотической песни «Солдатская песня», районный конкурс детского художественного мастерства «Волшебная радуга», районный фестиваль «Светлые родники».

    На базе учреждения стабильно работают 18 клубных формирований с количеством участников – 353 человек. Для плодотворной работы молодежного многофункционального центра «Точка 25. Яковлевка» отремонтировано просторное помещение, которое стало местом притяжения молодых и активных жителей округа. Волонтеры центра в течение отчетного периода оказывали постоянную в помощь в организации и проведении большинства мероприятий.

     Проводилась культурно-просветительная деятельность библиотек: - патриотическое воспитание,  приобщение к чтению, краеведение.
 В 2023 году межпоселенческая библиотека подключилась к проекту «Пушкинская карта». 
В рамках Государственной программы Приморского края «Развитие культуры Приморского края на 2019-2025 гг.» МКУ «Межпоселенческая библиотека» приобрела  новую литературу в количестве 308 экземпляров и информационно-техническое оборудование на сумму 167 000 руб. 
В 2023 году на 24 объектах проведен косметический ремонт и благоустройство прилегающих территорий. Произведена установка металлического ограждения вокруг памятника «Защитникам Отечества, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», в с.Николо- Михайловка, выполнен капитальный ремонт памятника «Обелиск воинской Славы», расположенного в с. Минеральное, заменены памятные таблички на других памятниках.
Дополнительное образование 
Дополнительным образованием заняты более 170 детей. Учащиеся  МБУДО «Яковлевской детская школа искусств» осваивают дополнительные общеобразовательные программы на художественном и  музыкальном отделениях.

 Учащиеся учреждения активно принимают участие в концертах Яковлевского округа, зональных олимпиадах и конкурсах различного уровня, показывая высокие результаты.

С начала учебного года ученики приняли участие:

- в 7 Международных конкурсах, заняв 3 первых места и 2 третьих;

- в 31 Всероссийском конкурсе, заняв 41 первое место, 13 вторых и 6 третьих;

- в 3 Краевых конкурсах, заняв 1 первое место и 1 третье.

В 2023 году проведено 114 мероприятий, касающихся музыкально-просветительной деятельности. 
За отчетный период в МБУ ДО «ЯДШИ» в рамках государственной программы «Развитие культуры Приморского края за счёт средств краевого и  местного бюджетов  приобретены новые музыкальные инструменты и художественный инвентарь.
 В сфере молодежной политики
В рамках реализации Муниципальной программы «Молодёжь - Яковлевскому муниципальному району» на 2019-2025 годы проведено 42 мероприятия с участием молодежи в количестве более 2500 человек, Мероприятия различной направленности: творческие, интеллектуальные, развитие проектного мышления, патриотические, развитие добровольчества на территории района. Наши делегации принимали участие в региональных мероприятиях.

В рамках конкурса на соискание грантов Администрации Яковлевского муниципального района на реализацию молодежных социально значимых проектов и программ было поддержано четыре проекта от молодежи, которые будут реализованны в 2024 году.

В 2023 году выделены премии главы Яковлевского муниципального района активной и талантливой молодежи Яковлевского муниципального района  в номинации «Активная общественная деятельность» - 2 человека, «Достижения в спорте» - 3 человека, в номинации «Активная общественная деятельность» - 4 человека, «Достижение в учёбе и успехи в науке» - 3 человека.

 Также одним из направлений молодежной политики является предоставление поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий. Велась работа с молодыми семьями по программе «Обеспечение жильем молодых семей  Яковлевского муниципального района» на 2019-2025 годы. За отчетный период одна семья приобрели жилье.

   В целях использования потенциала молодежи в интересах развития Яковлевского муниципального округа, ведется работа с общественными объединениями: Молодая Гвардия Единой России, первичные отделения Движение Первых (8 отделений в ОУ), юнармейские отряды (6 отрядов в ОУ). Советы  обучающихся общеобразовательных учреждений, волонтерские отряды, отряды Орлята России.

В 2023 году СОНКО – Яковлевская районная организация Приморской краевой организации общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи» получила гранд от фонда Тимченко в конкурсе «Среда возможностей» на реализацию проекта «Пространство возможностей «Точка 25. Яковлевка», а так же субсидию на реализацию социально-значимого проекта на территории округа.

Физическая культура и спорт
 Реализация на территории района муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Яковлевском муниципальном районе на 2019-2025 годы» способствует повышению эффективности работы в области физической культуры и спорта, что позволяет  вовлекать все больше населения в занятия физической культурой и спортом.

Доля населения систематически занимающаяся физической культурой и спортом (3-79 лет) – 50,63%.

В 2023 году было проведено 59 спортивных мероприятий по различным направлениям: лыжные гонки, хоккей с шайбой, футбол, шахматы, настольному теннису, волейбол, баскетбол, бадбинтон.          

В рамках развития ВФСК «ГТО» на территории района прошел Зимний фестиваль ВФСК «ГТО», соревнования в рамках ВФСК «ГТО» по лыжным гонкам, направлена команда на краевые соревнования для участия в фестивале ВФСК «ГТО» среди образовательных учреждений, муниципальный этап семейного ВФСК «ГТО»,   Сборные команды были направлены на краевые соревнования «Белая Ладья», «Лыжня России». Так же сборные команды по видам спорта «настольный теннис» и «каратэ киокусинкай» участвовали как в межмуниципальных, так и в краевых соревнованиях.

Проведены муниципальные этапы Президентских состязаний и игр среди школьников. В июне проведена «Эстафета флага», а в июле наши сборные команды по футболу и настольному теннису принимали участие в Первых международных играх «Дети Приморья». 

Так же сборные взрослые команды округа   принимали участие в Летней спартакиаде среди муниципальных образований приморского края, Играх ГТО, Семейном фестивале ГТО. В фестивале ГТО среди трудовых коллективов, спартакиаде ветеранов спорта.

В рамках национального проекта «Спорт - норма жизни», проекта «Демография»  было приобретено 50 комплектов лыжного инвентаря, 40 пар коньков, снегоход буран, контейнер для хранения и проката коньков, снегоход-буран, борона, резак, система хронометража, 5 стеллажей для хранения лыжного инвентаря. Организованы пункты бесплатного проката коньков и лыжного инвентаря.  
В течение всего 2023 года ведется популяризация архивных документов: проводятся различные тематические выставки, в газете «Сельский труженик» размещается информация об исторических событиях нашего района.  Продолжается работа по сканированию описей дел и размещению их  на странице официального сайта   Яковлевского муниципального округа. 

В целях противодействия коррупции в Яковлевском муниципальном округе в течение 2023 года реализовывались мероприятия муниципальной программы «Противодействие коррупции в Яковлевском муниципальном округе». Эффективность реализации мероприятий составила 96%

Поступило 2629 заявлений о предоставлении муниципальных услуг, из них 156 в электронном виде, 79 через МФЦ, 2368 заявлений о предоставлении муниципальной услуги поступили от заявителей посредством личного приема.

Кроме того, в 2023 году в Администрацию Яковлевского муниципального округа поступило и рассмотрено  более 500 обращений из открытых источников  (социальные сети «Telegram», «ВКонтакте», «Одноклассники» на платформе обратной связи («Инцидент Менеджмент», «ПОС»). Ни одно обращение не остается без внимания и дОлжного рассмотрения. 

В целом, несмотря на объективные трудности, 2023-й год получился насыщенным и богатым на события и результаты. Благодаря инициативам жителей, поддержке правительства Приморского края, участию в национальных проектах и программах различного уровня, Яковлевский округ продолжает успешно развиваться.

Одним из приоритетных направлений в деятельности органов местного самоуправления остается ведение открытого диалога с населением, с тем, чтобы своевременно выявлять насущные проблемы и оперативно решать вопросы местного значения, определять направления дальнейшего развития.

Так, в тесном взаимодействии с общественностью, мы будем продолжать развивать наш округ и приложим все усилия для решения стоящих перед нами задач и достижения поставленных целей.
Благодарю за внимание.
