ПРОТОКОЛ № 02-24
 Заседания комиссии по землепользованию и застройке
 Яковлевского муниципального округа

Место и время заседания:
		
Российская Федерация, Приморский край, с. Яковлевка, пер. Почтовый, д.7, 2-й этаж, зал заседаний Администрации Яковлевского муниципального округа.     
06 августа 2024 года, 11 час. 00 мин.   

Председатель комиссии:
Подложнюк Е.Г.  -  первый заместитель главы
Присутствовали:
Секретарь комиссии:
Ралдугина Ю.С - начальник отдела архитектуры и градостроительства 
Участники:
- члены комиссии:
Бахрушин К.С. –начальник управления земельных и имущественных отношений;
Иванченко И.В. – начальник юридического отдела;
Христюков В.С. – и.о. начальника управления жизнеобеспечения.

Порядок проведения заседания

1. Рассмотрение повестки заседания
2. Обсуждение
3. Принятие решения 

Повестка заседания: 
1. Рассмотрение обращения управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа,                       о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования                с кодом 2.7.1 «Хранение автотранспорта» на земельном участке                                  в кадастровом квартале 25:25:080001, площадью 1000 кв. м. местоположение установлено относительно ориентира по адресу: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Андреевка, ул. Колхозная, д. 6. 
2. Рассмотрение обращения по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа, по вопросу предоставления Зубец Т.Н.  разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 2.1.1 «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка» на земельном участке в кадастровом квартале 25:25:120001, площадью 1262 кв. м. расположенного по адресу: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Яковлевка, ул. Лазо, д. 2.
3. Рассмотрение обращения управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа,                       о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования                с кодом 4.3 «Рынки» на земельном участке с кадастровым номером 25:25:120001:20, площадью 1140 кв. м. местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир административное здание. Почтовый адрес ориентир: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Яковлевка, ул. Советская, д. 58. 
4. Рассмотрение обращения по вопросу предоставления Дворецкой О.А. разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении объекта «Одноэтажный дом блокированной застройки» на земельном участке площадью 1126 кв.м. с кадастровым номером 25:25:200001:1186, местоположение: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Новосысоевка, ул. Советская, д. 18б.
5. Рассмотрение обращения по вопросу предоставления Кравчуку П.А. разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении объекта «Склад открытого типа в с. Яблоновка Яковлевского района Приморского края» на земельном участке площадью 3127 кв.м. с кадастровым номером 25:25:010302:290, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир нежилое здание. Участок расположен примерно 400 м от ориентира по направлению на юг. Почтовый адрес ориентира: Приморский край, р-н Яковлевский, с. Яблоновка, ул. Кооперативная, д. 6.

Докладчик: Ралдугина Ю.С. – 10 минут. Обсуждение – 15 минут.

По первому вопросу:
О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.
Обращение управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 2.7.1 «Хранение автотранспорта» на земельном участке в кадастровом квартале 25:25:080001 поступило в комиссию по землепользованию и застройке 12.07.2024 г.
Площадь земельного участка расположенного в кадастровом квартале 25:25:080001 составляет 1000 кв.м. Участок, местоположение: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Андреевка, ул. Колхозная, д. 6. В соответствии утверждённым решением Думы Яковлевского муниципального района от 03.10.2017 № 618-нпа (ред. от 31.10.2023 №149-нпа) правилам землепользования и застройки Яковлевского сельского поселения земельные участок расположен в территориальной зоне ЖУ (зона застройки индивидуальными жилимы домами). 
В градостроительном регламенте для данной зоны определен испрашиваемый вид условно разрешенного использования «Хранение автотранспорта». Данный вид включает в себя «Размещение отдельно стоящих и пристроенных гаражей, в том числе подземных, предназначенных для хранения автотранспорта, в том числе с разделением на машино-места».
[bookmark: _GoBack]Земельный участок планируется использоваться для размещения пожарных боксов.
Принимая во внимание отсутствие нарушений в области градостроительства, отдел архитектуры и градостроительства считает возможным предоставление данного условно разрешенного вида использования земельного участка и предлагает проголосовать о направлении главе Яковлевского муниципального округа проекта решения о назначении публичных слушаний по данному вопросу.

Обсуждение – 15 минут.

Проголосовало: за – 4; воздержались – 0; против – 0. 

По второму вопросу:
Обращение управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 2.1.1 «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка» на земельном участке в кадастровом квартале 25:25:120001 поступило в комиссию по землепользованию и застройке 09.07.2024 г
Площадь земельного участка расположенного в кадастровом квартале 25:25:120001 составляет 1262 кв. м. Участок, местоположение: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Яковлевка, ул. Лазо, д. 2. В соответствии утверждённым решением Думы Яковлевского муниципального района от 03.10.2017 № 618-нпа (ред. от 31.10.2023 №149-нпа) правилам землепользования и застройки Яковлевского сельского поселения земельный участок расположен в территориальной зоне ЖУ (зона застройки индивидуальными жилимы домами). 
В градостроительном регламенте для данной зоны определен испрашиваемый вид условно разрешенного использования «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка». 
На данный момент, образуемый земельный участок используется в целях размещения малоэтажного многоквартирного дома, что в свою очередь соответствует описанию предлагаемого условно разрешенного вида использования земельного участка.
Принимая во внимание намерение собственников жилых помещений, реализовать свое право на оформление земельного участка и постановки на государственный учет, а также отсутствие нарушений в области градостроительства, отдел архитектуры и градостроительства считает возможным предоставление данного условно разрешенного вида использования земельного участка и предлагает проголосовать о направлении главе Яковлевского муниципального округа проекта нормативно правового акта о назначении публичных слушаний по данному вопросу.

По третьему вопросу:
	Обращение управления по земельным и имущественным отношениям Администрации Яковлевского муниципального округа о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 4.3 «Рынки» на земельном участке с кадастровым номером 25:25:120001:20, 
поступило в комиссию по землепользованию и застройке 05.08.2024 г.
Площадь земельного участка с кадастровым номером 25:25:120001:20 1140 кв. м. местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир административное здание. Почтовый адрес ориентир: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Яковлевка, ул. Советская, д. 58. В соответствии утверждённым решением Думы Яковлевского муниципального района от 03.10.2017 № 618-нпа (ред. от 31.10.2023 №149-нпа) правилам землепользования и застройки Яковлевского сельского поселения земельный участок расположен в территориальной зоне ОД (Зона делового, общественного, коммерческого, социально-бытового назначения и предпринимательства).
Данный вид включает в себя «Размещение объектов капитального строительства, сооружений, предназначенных для организации постоянной или временной торговли (ярмарка, рынок, базар)».Земельный участок планируется использоваться для размещения рынка.
Принимая во внимание отсутствие нарушений в области градостроительства, отдел архитектуры и градостроительства считает возможным предоставление данного условно разрешенного вида использования земельных участков и предлагает проголосовать о направлении главе Яковлевского муниципального округа проекта решения о назначении публичных слушаний по данному вопросу.

По четвертому вопросу:
О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства.
На рассмотрение поступило заявление Дворецкой О.А.                                                 о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении объекта «Одноэтажный дом блокированной застройки» на земельном участке площадью 1126 кв.м. с кадастровым номером 25:25:200001:1186, местоположение: Приморский край, Яковлевский р-н, с. Новосысоевка, ул. Советская, д. 18б: для ведения личного подсобного хозяйства, с отклонением от предельных параметров в части минимального отступа от границ земельного участка с 3 метров до 1,5 метров c южной стороны земельного участка.
Рассматриваемый земельный участок расположен в границах территориальной зоны ЖУ (зона застройки индивидуальными жилыми домами), в соответствии с картой градостроительного зонирования в составе Правил землепользования и застройки Новосысоевского сельского поселения Яковлевского муниципального округа Приморского края, утвержденных решением Думы Яковлевского муниципального района от 03.10.2017                           № 615-нпа (ред. от 31.01.2023 №629-нпа).
Необходимость сокращения минимального отступа от границ земельного
участка обусловлена следующими факторами:
- Небольшая площадь земельного участка;
- Земельный участок имеет неблагоприятную конфигурацию (узкий);
- На основании анализа было выявлено, что расположение дома блокированной застройки не нарушает требований технических регламентов и иных нормативных документов.
Принимая во внимание отсутствие нарушений в области градостроительства, отдел архитектуры и градостроительства считает возможным предоставление услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства», в части сокращение отступа от границ земельного участка с 3,0 м до 1,5 м и предлагает проголосовать о направлении главе Яковлевского муниципального округа проекта решения о назначении публичных слушаний по данному вопросу. 


По пятому вопросу:
О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства
На рассмотрение поступило заявление Кравчука П.А. о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении объекта «Склад открытого типа в с. Яблоновка Яковлевского района Приморского края» с кадастровым номером 25:25:010302:29 в части:
- уменьшения минимальных отступов от границ земельных участков                    в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений с 3 м до 0 м с юго-восточной стороны, с 3 м до 0 м с северо-восточной стороны границ.
Рассматриваемый земельный участок расположен в границах территориальной зоны СхЖ (зона размещения объектов животноводства),                  в соответствии с картой градостроительного зонирования в составе Правил землепользования и застройки Яблоновского сельского поселения Яковлевского муниципального округа Приморского края, утвержденных решением Думы Яковлевского муниципального района от 03.10.2017                         № 617-нпа (ред. от 18.06.2019 №132-нпа). 
Необходимость сокращения минимального отступа от границ земельного участка обусловлена следующими факторами:
- оптимальный состав почв и грунтов в юго-восточной части земельного участка для минимизации дальнейшего проседания здания; 
- для возможности полноценной эксплуатации проектируемого склада на земельном участке с кадастровым номером 25:25:010302:29 с учетом подъезда и разворота специальной техники и дальнейшего рационального использования складских помещений на территории.
Принимая во внимание отсутствие нарушений в области градостроительства, отдел архитектуры и градостроительства считает возможным предоставление услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства», в части сокращения минимального отступа от границы земельного участка смежной с землями, государственная собственность на которые не разграничена с 1,0 м до 0,0 м, сокращение отступа от границ земельного участка с 3,0 м до 0,0 м и предлагает проголосовать о направлении главе Яковлевского муниципального округа проекта решения о назначении публичных слушаний по данному вопросу. 

Обсуждение – 15 минут.
Проголосовало: за – 4; воздержались – 0; против – 0.
ВЫВОДЫ и ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

Члены комиссии единогласно приняли решение: 
1)	Направить главе Яковлевского муниципального округа письмо                    с рекомендацией о назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования                   с кодом 2.7.1 «Хранение автотранспорта» на земельные участки в кадастровом квартале 25:25:080001, о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 2.1.1 «Малоэтажная многоквартирная жилая застройка» на земельном участке   в кадастровом квартале 25:25:120001, о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования с кодом 4.3 «Рынки» на земельном участке с кадастровым номером 25:25:120001:20.
2)	Направить главе Яковлевского муниципального округа письма            с рекомендацией о назначении публичных слушаний о предоставлении разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении объектов с  кадастровыми номерами 25:25:200001:1186 и 25:25:010302:29.
3)  Подготовить проекты решения о назначении публичных слушаний.
4)	Отделу архитектуры и градостроительства, в пределах своих полномочий организовать публичные слушания.




Председатель комиссии		                                       Е.Г. Подложнюк



Секретарь комиссии                                                              Ю.С. Ралдугина

