Информация о реализации   Закона Приморского края от 08 ноября 2011года №837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» за 2019 год


Отделом  проводилась работа по предоставлению земельных участков гражданам для индивидуального жилищного строительства   в рамках реализации   Закона Приморского края от 08 ноября 2011года №837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае». За истекший отчетный период отделом подготовлены перечни земельных участков, предназначенных для предоставления гражданам для индивидуального жилищного строительства на территории Яковлевского муниципального района  в соответствии  с Законом Приморского края от 08 ноября 2011года №837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» и проведены две жеребьевки в целях предоставления земельных участков заявителям, включенным в реестр ранее. По результатам жеребьевок  предоставлен один земельный участок, два заявителя на жеребьевку не явились. 
Всего за время действия Закона Приморского края от 08 ноября 2011года № 837-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» было включено в реестр граждан, имеющих право на получение земельного участка – 25 заявителей. Из числа включенных в реестр граждан, обеспечено участками 22 (88%) (с.Новосысоевка – 9, с.Покровка – 2, с.Яковлевка – 5, с.Варфоломеевка – 2, с.Достоевка – 1, с.Бельцово -2, Яблоновка - 1). Трем заявителям, подавших заявление о предоставлении земельного участка, земельный участок на отчетную дату не предоставлены в связи с тем, что один заявитель систематически не является на жеребьевку, а по двум заявителям не истек срок предоставления земельного участка. 
В целях дальнейшей реализации вышеуказанного закона в резерве имеется 21 земельный участок, расположенные в селах района: с. Яковлевка – 9, с.Новосысоевка – 8, с. Покровка – 2, с. Лазаревка – 1, Бельцово – 1. Кроме того, планируется формирование земельных участков в селах Варфоломеевка и Яблоновка.
Также имеется 2 сформированных земельных участка в с.Яковлевка для предоставления в соответствии с Законом Приморского края от   27.09.2013 г. № 250-КЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории  Приморского края».
