[bookmark: _GoBack]Информация о приеме документов на предоставление субсидии на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства Яковлевского муниципального округа, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства
        Уважаемые предприниматели Яковлевского муниципального округа! Во исполнение муниципальной программы Яковлевского муниципального округа "Экономическое развитие  и инновационная экономика Яковлевского муниципального округа" на 2024-2030 годы в 2024 году в части оказания финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства Администрация Яковлевского муниципального округа информирует о приеме документов на оказание финансовой поддержки.
        Финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в виде предоставления субсидий за счет средств бюджета Яковлевского муниципального округа предоставляется с целью возмещения части затрат, понесенных ими в связи с:
        Оплатой аренды и (или) выкупа нежилого помещения, земельного участка, ремонта (реконструкции) помещения.
        Приобретением семян, удобрений, расходных материалов, необходимых для производства продукции.
        Приобретением оборудования, мебели, материалов, инвентаря, оснащением зданий, строений, сооружений, помещений и территорий, необходимых для осуществления социально значимых видов деятельности. 
        Обучением и подготовкой персонала.
        Размер субсидии определяется из расчета 100 (сто) процентов документально подтвержденных фактических затрат без учета НДС, в пределах лимитов предусмотренных бюджетом на очередной финансовый год.
 
        Консультацию по вопросам оказания финансовой поддержки можно получить по адресу: Приморский край, Яковлевский район, с. Яковлевка, переулок Почтовый, 7, кабинет 304, контактный телефон 8(42371)91460, эл. почта: yak.econom@mail.ru.

       За получением финансовой поддержки Заявитель вправе подать документы (в соответствии с утвержденным Порядком на предоставление субсидии) не позднее 5 декабря 2024 года.

 
 
Приложение:
1. Порядок предоставления субсидии на возмещение части затрат 
субъектам малого и среднего предпринимательства Яковлевского муниципального округа, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства, утвержденного постановлением Администрации Яковлевского муниципального округа от 13.11.2023 № 126-па (с изм. от 17.04.2024 № 297-па).
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